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KEDAAAIO 1
To A§iopa tng IIAnpotntag

Kavoupe ) oupBaon 6t 6Aa ta oUvoAd OToUG OPloPoUS KAl 0TS Hlatunaoelg 1oV denpnudiov ival pn
Kevd.

Opiopog. 'Eva ovvoio A Cc R Agystar
(1) Ave gpayucvo, av vrdpxet S € R €010 wote @ < S yia kads a € A. Kade 1€t010 S ovoualerar dvw
gpayua tou A.
(2) Katw gpayuévo, av vrdpyet £ € R €010 wote a > € yia kade a € A. Kade térowo € ovoualerar katw
eoayua tou A.
(8) Doayuévo, av givar dve Kat KAT® GOAYUEVO.

FemPeTpKA, OAA Ta OTOXEld £VOG AV® @PAYHEVOU OUVOAOU eival aplotepd armod karnotov apidpod. ‘Oda ta
otolxeia evog KAt @paypévou ouvodou eival 6e€ia and karmowov aptBpo. '‘Oda ta otoixeia evog @paypévou
ouvoAou eivat avdapeoa o §uo apOpovg.

Hapadeiypata. To (0, +0) eival kdtw @paypévo, 0x1 Gvo gpaypévo. 'Eva kaww @paypa sivat to —1289092.
"Eva dAdo kate gpaypa sivat o 0. v npaypauxkot)ta, kabe aplOpog pikpdtepog aro 1 i0og pe undev sivat
KA @paypa. To (0, 1) sivat gpaypévo. ‘Eva kdte gpayua sivat to 0 kat éva dve gpaypa eivat o 10100 4+ 5647,
"Eva dAdo ave gpaypa sivat 1o 1. IMapawnpriote kat €dm ot kabe apBpdg peyadutepog and 1) icog pe 1 eivat
ave gpaypa. To 1 eivat to edaxioto anod oda ta ave epdyparta.

Hapatfpnon. 'Eva ocuvodo A C R sivat gpayuévo av kat povo av undpyet € > 0 térowo wote |al < € yua kabe
a € A. H ma kateuBuvor) eivat popavrg: Av urdpyet t€toto C tote éva ave @pdypa tou A sivat 1o C kat éva
KAT® @paypa eivat to —C. Avtiotpoga, av to A givat gpaypévo kat S, € gival éva ave Kal £va KAt @paypa
avtiototya, T6te yla C propoujie va rapouiie to max{|s, |£}.

Afiopa (H minpomta v npaypatkev apidpov). 'Eotw A C R dve goayuévo. Tote 1o A éxet efdyioto avw
@payua 1o onoio ovouddetar supremum tou A kat oupbodiletar pue SUpA. Av 10 A Sev givar dve goayuévo tote
yodagouue SUP A = +oo.

Iapadsiypata. sup(0 + o) = +o0, sup(—co, 1) = sup(0, 1) = sup(0, 1] = 1.

Osopnpa (Yriapdn infimum). 'Eotw A C R kdtw epayuévo. Tote 10 A €xel ueyioro kdiw @odyua 1o omoio
ovouaetar infimum tov A kair oupBoiletar pe inf A. Av 1o A 6ev givar kdte epayucvo tote yodagouue inf A = —co.

Anobeln. @dtoupe B ={-a:ae Al. Apou 10 A sivar katw gpaypévo, to B eivat ave gpaypévo, enopéveag ano
10 adiopa wg mMnpotntag £xel supremum, £€0t® S. Tote 1o —S eivat to infimum tou A. |

Hapadeiypata. inf(—co, 0) = —co, inf(0, +o0) = inf(0, 1) = inf[0,1) = 0.
Ocwpnpa (H xapaxkiplotiky 1810tta 1o supremum). '‘Eotw A C R dvw gpayucvo kar S € R. Tote S= SUpA

av Kat uovo av 10 S givat ave godyua tov A kat yia kade t < S umdpyera € A t€towo wotet < a.

t S=SupA

aceA

Anobefn. 'Eoww 6t S=sUpAkatt < S Tdte 1o t dev eivarl ave gppdaypa tou A agou 1o S eivatl 1o eAax10to ave
ppaypa. Emnopéveg undpyet otoxeio tou A peyadutepo ard t. Ta wmyv aviiotpopn kateubuvor), av to S dev
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fjtav to supremum toU A, tote 9a urr)pxe KAroo ave epaypa S tou A tétoo wote S < S. 'Etot ano unobeon,
9a urpxe a € Ape S < @, atoro yati 1o S givat ave @payupa tou A O

Osmpnpa (H xapaxkmpiouky 61omnrta tov infimum). ‘Eotw A C R kdte goayuévo kai £ € R. Tote € = inf A av
Kat puovo av 1 € glvar katw epayua tou A kat yia kade t > € undpyer a € A €0 wote t > a. H andbeiln sivai
tefleiwg avajoyn pe avtnu mg xapaKkmplotkng 1610tiag 1ov supremum.

£=inf A t

aeA

'OAd ta Mapardate eival CUVENEIEG TOU A§lOPATOG THS MANPOTNTAS.

Ocanpnpa. To N bev elvar ave gpayugvo. To 7 bev givatl 0Ute dvw oUTE KAT® GOAYUEVO.

Amnodeln. Ag unobéooupe 6t 1o N eival dve @paypévo. Bétoupe S = SUPIN. And v xapaxkinplotiky 6iotta
tou supremum, urtdpxet N € N tétowo wote S—1 < n. AAAMan+1e N, dpan+1< Sapou to S urotibBetat
ou eivat ave @paypa tou N. Etor, N < s— 1, dtoro. Enopéveg to N Sev eival ave gpaypévo, dapa oute 1o Z.
Agixvoupe wopa ot 10 Z Sev gival katw @paypévo. 'Eote éva tuxov X € R. Apou 1o N dev eivar ave gpaypévo,
unidpyxet N € N t€to1o Gote —X < N, dpa —N < X. AnAddn yia 1o tuxov X UMAPXEL AKEPAL0G MIKPOTEPOG artd X.
Auto onpaivet 6t 1o Z Sev eival KAt @paypévo. m|

1
O@capnpa (H Apxiundeia 1810tnta ou N). INa kade € > 0 unapyet N € N 11010 wote - <e.

Anobeln. To N dev eivar ave @paypévo, apa uniapyxet N € N tétoo dote N > —, arnod 10 Oroio MPOKUITIEL TO
&

{ntoupevo. |

Hapadewypa. Ostoupe A = {1/n : n € N}. Tote inf A = 0. TIpaypau, to 0 eival mpogaveg katw @paypa.
Emiong, av ndpoupe tuxov t > 0, tdte ano v Apxndeia 1816t ta twv uoikav, urtapxet N € N tétoo wote
1/n < t. AMAG 10 1/n gival otoxeio tou A, dpa ard v Xapaxknelotiky 181otta tov infimum, éxoupe to
{ntovpevo.

Ocwpnpa. 'Eotw A C 7. Av 10 A glval ave goayuévo 10te €xel Uéytoto otoiyeio. Av 10 A glval KAt Goayuevo
10Te Ex€l £/1A)10TO OTOLYELO.

Andderfn. Anodeikviuoupe 116vo oV IP®TO0 1oxXUplopo. O devtepog arodeikvuetatl avddoya. 'Eote Aoutov ot
10 A givat dve @paypévo. @étoupe S = SUPA kat ag unoBécoupe ot 1o A Sev €xetl p€yioto ototxeio. Amo v
XAPAKINPE1oTIKY 1610tnta 10U supremum, urapxet N € A tétoo dote S— 1 < N. Agpou 10 A 8ev éxel péyloto
otoixeio, mpéret N < S, [IdAL amo v Xapakinplotk: 181dtnta tov supremum, urtdpxet M € A 11010 wote
N < m. Agou to A dev éxel péyioto otoixeio, mpéret M < S. Eropévag, S—1 < n<m< S Andadr ta N kat M
£€xouv arnootaon pkpotepn aro 1, droro yati eivat aképaiot apiBpot. |

Oplopog. 'Eoww X € R. Ocrouue
A={neZ:n<xh.

To A bev givar kevo (apou 10 7, Sev glval KAT® GOAYUEVO), KAl Avw @oayuevo (amo 1o X). Emouévwg, amo 1o
rponyouuevo Jewpnua, 1 A Exel puéyloto otoiyeio 10 omoio ovoudletat aképalo Ugpog ToU X kar oupubodiletal ue
[X]. AnAabn 1o [X] elvar o peyaidviepog arxépaiog o omoiog elval uKpotepog ano 1 igog Ue X.

Hapatipnon. Ipopavag [X] < X < [X] + 1 (to [X] sivatl o peyadutepog aképatlog o oroiog stval pikpoTepog amd
1) ioog e X, dpa xkat’ avaykn 1o [X] + 1 elval peyadutepo amd X) . Autod Aéel 6T KABs mpaypatkog aplOpog X
néPptel avapeoa oe duo Sradoyxikoug akepaioug. O 11KPOTEPOG A6 ToUg SUo elvatl 10 akEépalo PEPOG tou X.
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Hapadeiypazva. [1] =1,[1.2] =1, [-1] = -1, [-1.2] = -2.

Ozopnpa (H rukvotnta v pntov). 'Eotw &, b € R uea < b. Tote undoyeiq € Q térowo wotea < q < b. Anfaén
avaueoa o€ onowvodyrote U0 TPaypuatkovus UTdo el PNTog.

1
Anodeln. Ano v Apxipundeia 80w ta tou N, uniapxet N € N tétoo wote ﬁ <b-a. @ttoupe

[na] +1
q=——
n
Tote 10 g elvat pntdg apdpog. Emiong
[na] +1 cha+t 1
= <

1
=a+ﬁ<a+b—a=b,
Kdat

[nal+1 na

—>_

n n

Apaa<(q<b. m]

=a

Osdpnpa (Yriapgn h-ootrg pidag). INa kadsa € R ue a > 0 kat kade n € N vndpyet povaduco b > 0 téroo wote
b" = a. To b avtd Aéystar N-oot pila Tov A kar oupBoAiletar us /a n a/".

Anodeién. Tha amdomta, Sa dowooupe v anoden otnv edi1kr) nepintwon & = N = 2. H 18éa ot yeviky
niepintoon eivat akpBwog n 16ta. Oftoupe
A={x>0:x°<2).

To A givat pn kevo (1 € A) xat aveo gpaypévo (to 666 sivat éva ave @paypa). @<toupe b = sUp A kat 1oxupt-
topaote 61 b? = 2. TIpaypat, av unobécoupe 6t b? < 2, erdéyoupe éva € € (0, 1) tétoto dote

- 2 -2
€ .
2b+1
Tote 5

2-b

(b+e)?=b?+2bs+e?<b?+2bs+e=e(2b+1)+b?< 2b+1~(2b+ 1 +b*=2
Apa b+ & € A. Auto sivat droro yiati to b sivat dve gpaypa tou A
Av tHpa unoBécoupe 6t b? > 2, ermdéyoupe éva £ > 0 této10 dote
b? -2
£< <b.
2b
AmO TV XapakInelotiky 1810tta 10U supremum, urtapXet X € A tétoto oote b — £ < X. ‘Apa
b? -2
X2 > (b—¢)? =b?-2be+&2>b?-2be >b?>-2b- b =2,

droro yiati X € A. Zupniepatvoune 6t b? = 2. To b eivat o povadikég 9etikdg apdpodg 1’ autyv myv didtnta,
yat av b% = 2 yia xdroto by > 0, wote b? = b%, apa b = by apov ta b xat by sivar Ssuxa. |

Ocwpnpa (Yriapén dppniev aptbpov). To V2 6ev sivar ONTOS APOUOG.

m
Amnddeiln. 'Eotw 61 10 V2 givan pntog. Tote V2 = P yla karota MmN € N. Xopig PAGBn g yevikotntag,
pnopoupe va urobécoupe Ot ot M kat N Sev ivat kat ot uo dptiol. YPovoviag oTo TEPAYROVO Iaipvoupe Ot
P = 2n?, 6nAabdry o MP eivar dpriog, dpa kat o M. Autd onuaiver 6t M = 2K yla kdamnoov guotks K. Emopéveg
2n? = (2k)? = 4K?, dpa n? = 2k?. AnAadn kat o N? eivar dptiog, dpa Kat o N, dtoro. O
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Osmpnpa (H rukvomta tev dppnev). 'Eotw a,b € R ue a < b. Tote undpyet dopnrog y t€toio¢ wote a <y < b.

Anoberfn. Ano v nukvotna v prniwv, urndapxel pntog g # 0 térolog wote a/ V2 < gq< b/ V2. @<toupe
y=q V2. Téte o v elvat appnrog (av Arav pnrog tote Kat 1o V2= v/q 9a ftav pnudg), kara <y < b. m|



Aokroelg

1.1. 'Eow X > 0 této10 wote X < € yia kade € > 0. Acifte ou X = 0.

" ’ . . X ! X 13
Avon. Av 1o X fitav 9euko, tote yla & = > 9a eixape X < > atoro. O
1.2. 'Eow X,y tétota oote X < y + € yia kade € > 0. Acifte ou X < y.
Avon. Av sixape X > y 10te yua € = X — y 9a naipvape X < y + X — y = X, AT0110. mi
1.3. 'Eow X, y 9etroi apduoi téroot wote X < ty yia kadet > 1. Acifre ou X < y.

X
Avon. Av gixape X > y, 10te yla t = X/y 9a naipvape X < — -y = X, dro110. O
y

1.4. 'Eoww A C R gpayuévo térowo wote SUPA = inf A. Aeifte ot 1o A eivar povoouvofo.
Avon. ®éroupe € = SUPA = inf A. Téte yia kabe a € A éxoupe C < a < c. Apa A = {c}. m|

1.5. 'Eow A un kevd dvw gpayucvo ovvofo mpayuatikov apduov. Ymodérouue Ou kamow a € A givat dvw
gpayua tou A. Acite ot SUpA = a.

Avon. To sUPA sival ave gpaypa tou A kat 1o a otoikeio tou A, apa a < supA. To a sivat ave gpaypa tou A
Kat 1o SUP A 1o pmikpotepo ave epdypa tou A, dpa SUpA < a. Eropéveg SUpA = a. O

1.6. 'Ectwac R. Gcrovpus A={ge Q:g< a}. Acifte ousupA = a.

Avon. To a elvat ave gpaypa wou A, dpa SUPA < a. Av eixape SUPA < a, tdte, arnd nmukvotnta pniev, dSa
unrpxe Jo € Q téro10g wote SUPA < (o < & AAAAG t6te 10 (o Sa ftav otoikeio tou A peyadutepo arod SUPA,
artorto. O

1.7. 'Eow A, B C R un keva, gpayucva ue A C B. Acifte on
inf B<inf A<supA<supB.

Avon. To sup B eivat dve gpaypa twou B, dpa kat tou A agou kdbe otoixeio tou A avrket oto B. Erouévag
SUp A < sup B. Opoiag inf B < inf A, H aviodtta inf A < sup A sivat mpogavrg. m|

1.8. 'Eow A, B c R un keva, ave epayuéva. Octovue
A+B={a+b:acA beB}.
Acgifte ou
sup(A + B) = supA + supB.

Avon. Ta kdBe a€ A, b e B éxoupe a+ b < supA+ supB, apa 1o SUpA + sUp B eivat ave @paypa tou A + B.
Eropévag SUP(A + B) < supA + supB. 'Eote twpa & > 0 tuxov. Tote undpyouv a € A, b € B tétoia dote
SUPA - g/2 < axkar SUPB — ¢/2 < b (xapaktnpiotiky) 1816trta 10U supremum). ‘Apa

supA+supB<a+b+e<sup(A+B)+e.
Enopéveg
SUpA + supB < sup(A+ B) + .
H oxéon auty) 1oxvet yia kabe € > 0, apa sUp A + sup B < sup(A + B) (Goknon 1.2). O
1.9. 'Eow A, B C R un keva, ave epayuéva ovvoia 9etikmv apducv. Octouue
A-B={a-b:aeA beB}.
Agite o
sup(A- B) = supA- supB.
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Avon. (lapatnpriote v anoAuty avaloyia pe v mponyoupevrn doknon) Ta xkabs a € A, b € B éxoupe
a-b<supA-supB, dpa to SUPA - sup B eival ave epaypa tou A - B. Enopévag sUp(A- B) < sUpA- supB. 'Eote
tpa t > 1 tuyxév. Téte unapyouv a € A, b € B tétota dote SUpA/ VI < a kat SUpB/ Vi < b (xapaxtnpiotiky
1610tta tou supremum). Apa
SUpA-supB < tab < tsup(A- B).
Enopévag
SupA-supB < tsup(A- B).
H oxéon auty) 1o0xvst yia kdbe t > 1, dpa SUpA - sup B < sup(A - B) (Goknon 1.3). m|

1.10. 'Eotw A, B C R tétota cote yia kads a € A karb € B éyouus a < b. Asite ou supA < inf B.

Avon. To b eival dve @paypa tou A yia kabe b € B. ‘Apa SUPA < b yia kabe b € B. Auto onpaivet 6t 1o SUpA
eival kae epaypa tou B, eropévag sUp A < inf B. O

1.11. 'Ecww A, B C R dve gpayuéva, ieoia oote yia kade a € A undpyetb € Busa < b. Asire ousup A < supB.

Avon. 'Eowe 6u elxape sSUp B < sUp A. Tote Sa uru)pxe a € A pe SUP B < a. AAAG ard v 1816tta rou €xouv ta
A, B, urtdpxet b € Bpe a < b. ‘Apa supB < b, atoro. m|

1.12. 'Eotw a3, 8y, ..., an, ... JetKol mpayuatkol apduol 1€1oiol Mote 8n1 < % yua kade n € N. Acifte ou
inf{a, : ne N} = 0.
Avon. @étoupe S = inf{a, : N € N} kat unoBétoupe 6t S > 0. Tdéte S < 2S dpa UNAPXEL Ny TETO0 OOTE 8, < 2S

(xapakmpilouky iouyta v infimum). Enopéveg an,1 < % < s=inf A, droro. m|

1 1 .
1.13. Ocrouue A = {ﬁ + = ‘n,me ]N}. YnoAoyiote ta inf A kai sup A.

Avon. Kdabe otoixeio tou A gival pikpotepo 1) ioo aro 1o 2, adda 2 € A, apa SUPA = 2. 'Ecte topa € > 0 tuxov.

2 2 2 8 .
Erméyoupe Ng € N tétoo wote — < =. Tote

No
. 1 1
O<infAS —+—<e.
No No
H mponyoupevn oxéon 10xvet yia kdbe € > 0, dpa inf A = 0 (doknon 1.1). m|

1.14. Eoww X € R. Acifte ou 10 [X] eivar o povabdidg arxépaiog pe mu 6omta [X] < X < [X] + 1.

Avon. Av éxoupe N < X< N+ 1xkatM< X < M+ 1 yua kanowoug aképatoug N,M, tote M< N+ lxkatn<m+ 1.
Apa -1 <n-m< 1. Enopéveg In—m| < 1. Zuvenog N = M, apou duo aképatot §ev propei va £X0Uv anootaor)
HikpoOTepn amnd 1, ektog kU av eivat ioot. O

1.15. AvX € R katk € Z wre [x+ K] = [X] + k.

Avon. 'Exoupe [X] < X< [X] +1, dpa [X] + k< X+ K < [X] + K+ 1. AAAG 10 [X + K] eivatl o povadikog axépatog m
pe v Bomra m< X+ k<m+ 1, dpa [x+ K] = [X] + k. m|

1.16. Av X <y, wote [X] < [y].

Avon. 'Exoupe [X] € X < y kat [X] aképatog. AAAG 10 [y] eivat o peyadutepog aképalog o oroiog eival pkpdtepog
1 ioog toU y, dpa [X] < [y]. m]

1.17. 'a kade X, y € R, beifte ou [X] + [y] < [X+ y].
Avon. O [X] + [y] eival axépalog pikpotepog 1) ioog tou X + y, dpa [X] + [y] < [X + y]. m|

1[5

1.18. Avxe R, ne N, tote




[x] X X] X
Avon. 'Exoupe S ﬁ,apa —| < nl

, x| _ |4
Aa[]<—Enopavo)g[]§ ol m|
n-1 Kk
1.19. Aci ) — .
eifte Otlz X+ - [nX]
k=0
n-1
Avon. @¢toupe f(X) = Z — [ = [nX]. Apkei va 8ei§oupe 6t n f eival tautotikd ion pe 0. Tlapatnpoupe ot
k=0 n
ANIRS [ k+1
+— nx+1] = X+ —|+[x+1] -[nx+1
fxs n) SRR R (R E U RS
1 K n-1 K
B N V. +[X]+1_[nx]_1=2 X+ —=|—[nx] = f(x).
k=1 n k=0

Eniong, av X € [0,1/n), tote 0 < NX < 1 ka1 0 < x+k/n < lytaxdbe k= 0,1,...,n-1, ouveniwg [NX] = [x+k/n] =
Enopévaeg f(X) = Oyia kabe X € [0,1/n). AnAadn n f eivai meprodikr) pe nepiodo 1/n kat pndevidetat oo [0, 1/n),
apa pndevidetat mavrou. m|






KE®DAAAIO 2
AxolAouOicg IIpaypatirkoOv AptOpov

ZuykAivouoeg akodouBieg

Mia akodoubia sival pua ouvdapmon X @ N — R. Tpdgoupe X, avti X(N) (n petaBAntyy yiverar deiktng)
Kat Aépe Ot 10 X, €lvat o N-00tog 0pog g akoloubiag. AtaoOnuikd, pia akolouBia sival pia areipn Aiota
MPAYHATIKOV aplOpav:

(X]_,Xz,Xg,...,Xn,...).
H ypa¢gwkn napdotaon plag akolouBiag eivatr pia osipd ard Siakekpipiéva onueia. L10 MAPAKATO OXIjia
@aivovtat ot 10 mpwrtot dpot g Xy = 1/n.

1@

0.6

[ J
0.2 [

[ ]
[ ]
..‘
2 4 6 8 10

Opiopog. 'Eoww Xp wa arxofovdia kat £ € R. Aéue 61t n X, ovykiiver oto £ kair ypagpouue
Xpn—> € 1 limx, =¢,
av ywa kade € > 0 unapyet Ny € N 121010 WOTE Y1a Kade N > Ny Exouue X — €| < €. To £ ovoudletat opio ¢ Xn.

AnAabdr), av ocag 6ooouv ocodrrote Hikpo € > 0, unopeite va Ppeite €va Seiktn €010 (OOTE A0 Kel KAl PETA
601 01 6pot g akoAoubiag va aréxouv aro 1o £ andotacn PIKPOTEPT Ao &.

)
) )
+e L. ? ,,,,, °® ,,,,Z ,,,,,,,,,,,,,,,

(m g

HMapatnproetg.
(1) Ztov opiopo, 1o Ny yevika egaptdtal amno 1o &.
(2) H ouyxkAlon piag akodouBiag dev ennpedadetat av adddfoupie TG TIHEG TEMEPAOHIEVOU TTARBOUG Op®V.
AnAabdr, av pia akodouBia cuykAivel oto 1 kat adda§oupe tig tpég twv 5000 mpwteov dpwv, n akodoubia
nou da napoupe e§akoroubei va ouykrAivel oto 1.

IMapadeiypata.



(1) H otaBepr; akoroubia X, = C ouykAivel oto C. Av nidpoupe oroodrrnote € > 0, tote yua xkabe n > 1
éxoupe |[Xp— € =0<e.

(2) H axkoloubia X, = 1/n ouyxAivel oto 0. Tlpaypart, yia kabe € > 0, and mv Apxundeia 1816tta tou
N, untapyet Np € N t€ro10 wote 1/Ng < €. Apa yla kabe N > Ny £€xoupie

1 1
X, —0==< — <e.
n No

(3) H axoroubia X = (—1)" 8ev ouyxdivel. Av ouvérAive os kamoto £ 9a unrjpxe Ng této1o oote [Xg—£] < 1/10
yla kaBe N > Ng. I6waitepa, Sa eixape

[1-{l=1IXn, — €1 <1/10 xat |1+ ¢ =]-1-¢ = |Xne+1 — ¢l < 1/10.
‘Apa
2=1-C0+¢+14<|1-{+ 11+ <1/5,
artorto.
Ocwpnpa (Movadikotnta 10U opiou). 'Eote Xp pia axkofouvdia kat X,y € R. Av Xn — X kat X, — y 101 X = y.
Anodeifn. 'Eoww € > 0 tuxov. AQou X, — X urtdpxet Np 11010 OOTE X, — X| < £/2 yia k4Be N > Ny, AQou X, — y

urdpxet N2 €010 ®ote [Xn — yl < €/2 yua kdBe N = Ny, Erudéyoupe Np = mMax{ng, Np}. Tote [Xy, — X < &/2 xat
[Xn, — Yl < €/2. Apa

X~ g1 = X = X + X = Y1 < g =X+ Xy = < 5+ 5
AnAadn 0 < [X—y| < € yia kaBe & > 0. Enopévag X — y| = 0, cuvernag X = y.
Ocnpnpa. Av ua arxojlovdia ovykAiver 10te glvat gpayusvn.
Anobeln. 'Eoww ot Xy — €. Tote unapyet Ny €010 wote [X, — €] < 1 yia kaBe N > Ng. AAAG [Xq| — €] < X, — €.
Apa |Xp| < 1+ |€] yia kaBe N > Ng. Zuvenog

IXnl < max{[Xal, [Xal, . . ., [Xno-al, I€] + 1}
yla kaBe N. Emopévag n X, elvatl gpaypévn. m|
Hapatipnon. To aviiotpodo ToU MPOonyouHEvoU Sempnpatog, yevikd, dev woxuet. H X, = (—1)" eivat ppaypévn
aAlda Sev ouyrAivet.
Hapadewypa. O1 X, = N, yn = (=1)"n, Z, = v/n 6ev ouyrAivouv yiati Sev eivatl ppaypéveg.
Ocwpnpa. Av X, — £ 101e |Xp| — |£].
Anobefn. 'Eoww &€ > 0. Tote urtdpyet N 1€1010 Gote [X, — €] < € yra kabe N > Ng. Apa

%ol = 1€l] < 1% = ll < &

yia kaBe N > Ng. Enopévag [Xq| — [£]. O
HMapatfpnon. To avtiotpodo toU IPONyoupevou Sewpnpatog, yevikd, Sev oxvel. Ta mapddeypa, av Xp =

(-1)" tote %) = 1 — 1, adAd n X, Sev ouykAiver. Tlap’ 6Aa autd, pia akodoubia cuykAiver oto 0 av kat poévo av
1 aroAutn) Tun g ouykAivetl oto 0.

Ocapnpa. 'Eotw X, Kat yn 6o akooudicg Tétoteg wote Xy — X katy, — y. Tote:
(1) Xn+yn — X+ y.
(2) Xnyn — Xy.
Arnobeln.
(1) 'Eow € > 0. Agou X, — X, urtdpxet Ny tétoo wote |Xn — X| < &/2 yia k&b N > N3. Adou yn — vy,
urapxet Nz tto1o oote |yn — y| < /2 yia kabs N > nNp. @toupe Ng = max{ng, Nz}. Tote yia kGO N > N
éxoupe

E
[(Xn + yn) = (X+ )| < X0 = X + |yn — yl < ts=e

NI ™

Apa Xn +yn — X+y.



(2) Agou 1 y, ouykAiver eival gpaypévn. ‘Apa urtapxet M > 0 tétoo wote |yy| < M yua ka6e n. "Eote topa
e > 0. Apou X, — X, untdpxel Ny €010 vote [X, — X < &/(IX| + M) yia x&6e n > n;. Agou y, — y,
undpyet Nz této1o wote |yn — y| < /(X + M) yia kdBe n > ny. @étoupe Ng = Max{ny, Np}. Tote yla kaOe
N > nNp éxoupe

&

M + .
x| + M

[Xntn = Xyl = [XnYn — Xyn + Xyn — Xyl < [Xn = X - lynl + lyn — yl - IX| < [X = e.

£
X+ M
Apa XnYn — Xy.

1
Ozopnpa. 'Eote X, wa axofovdia un unbevikdv apduav téroa oote Xy — £, omou £ # 0. Tote Z - 7

Anoberfn. Ao tov oplopd g oUYKAONG, £xoupe Ot Urdpyet Ny €010 Qote X, — €| < [£]/2 yia kabe n > ny.
ANG || = 1€]] < (% = €. apa |1%] = 16| < 1€1/2 yia xaBe n > ny. Enopévag
4 4
-—=< - <=
> [Xal = 1] 5
ya kabe N > Ng. Zuvenog [Xn| > [€1/2 yia kabe n > np. 'Eote wpa € > 0. TIdAL and tov opiopd g oUyKAong,
urtdpyet N2 €010 OOote |Xg — €] < elé?/2 yua kabe N > Np. @étoupe Ng = Max{ng, N2}. Tote yia kabe N > Ny €xoupe
'1 1 %= B 2ell?
X O Il ll 202
Apa 1/xy — 1/¢€. |

Mapatypnon. Zuvbudaloviag ta uo mponyoupeva dewprpata, maipvoupe ot av X, — X Kat y, eivatr pua
akolouBia pun undevikov aplOpov t€rola wote yn — y, orou y # 0, tote Xn/yn — X/y.

Osnpnpa (looouykAivouoeg akodoubicg). 'Eote X, Yn, Zn o€l axodoudieg tétoteg wate X, < yn < Z, yla kade N.
Av Xy = L karz, — € wte yn, — L.

Anobdeiln. Eow € > 0. Apou Xy — £, urtapxet N T€1010 Wote X, — €] < € yia KaBe N > N1. Apou Z, — ¢, unapxel

N2 1010 QOote |Z, — €] < € yia kaBe N > Ny, Btoupe Ng = Max{ng, N2}. Tote yia k&Oe N > Ny £xoupe
—e<—Xn - <KXn—-C<yn—-C<z—€<|zn -4l <e.

Apa |yn — {] < & yla kaBe N > Ng. autoé onpaivet ot yn — L. O

Hapadeiypata.
(1) Av 01 Xp eivat @paypévn kat yp — 0, tote Xpyn — 0. Ilpaypaty, agou n Xy eivat gpaypévn unapxet
M > 0 tttowo wote [Xp| < M yua xabe N. Apa 0 < |Xpynl < Mlynl. AAAa Mlyy| — O, dpa, amo to
nponyoupevo dedpnuda, [Xnyn| — 0. Enopéveg Xy — 0.
(2) Av |al < 1 twote @" — 0. Apkel va 8si€oupe 6t |a" — 0. Av a = 0 autd sivar mpopavég. Av a # 0 tote
1/lal > 1, dpa unidpyet &€ > 0 tétoo wote 1/]al = 1 + £. Enopévag, aro aviootnta Bernoulli

1\" 1
=] =(1+)"21+né>né=>0<a"<—= — 0.
(Ial) én

Apa [a" — 0.
HMapatfpnon. To riponyounevo Sedprpa e§akodoubel va 1oxUetl av €Xoupe X, < yn < Z, 0X1 yia 6Aa ta N aAda
and karoio deiktn Kat petd.



AmnoxrAivouoeg akoAouBicg

Opopdg. 'Eotw Xp pia axofouvdia.
(1) Aéue 61t n Xn amokAivel 010 +00 1 TElVEL OTO +00 KAl YO APOUUE
Xp — +00 7 limxy = +oo,
av yua kade M > 0 unapyet Ny 1€1010 WOte yia kade N > Ny xoupe Xy > M.
(2) Aéue 61t n Xn amokAivel 0T0 —00 1 TEIVEL OTO —00 KAl YO APOUUE
Xp = —o0 77 limXy = —o0,
av yua kade M > 0 unapyet Ny t€1010 WOote yia kade N > Ny Exouue Xy < —M.
AnAabdn, X, — +oo av yia ocodnrote peyado M > 0, and karoto Seiktn kat petd 6Aot o1 6pot g akoroubiag
eivat peyadutepot arntd M. Avddoya otnv mepineon X, — —oo.
HMapatfpnon. X, — +00 av Kat povo av —X, — —oo.
Mapadeiypata.
(1) H axolouBia X, = N? teivel oto +oo. Ipdypat, éot@ M > 0. Agou 1o N Sev sival dve @paypévo,
unapyet Ng € N tétoto dote Ng > VM. Apa yia kaBe N > Ny xoupe X, = N° > né > M.
(2) H akodoubia X = (—1)"n dev teivel oUte 010 +00 0UTe OTO —00. Av eixape X, — +co 9a urr)pxe N1 TéT010

®ote X, > 1 yia xaBe N > Ny, I8aitepa, —(2n1 + 1) = Xon,+1 > 1, dtoro. Opoing av eixape Xp — —co Sa
urpxe N €010 QoTe Xy < —1 yia kabe N = Ny. ISaitepa, 2Ny = Xon, < —1, atoro.

Oepnpa. Av X, — +00 10te N Xn OeV givat Av® @EAayuevn. Av X, — —oo 10Te N Xy Oev gival KAT® Eayuevn.
Anddefn. 'Enetal apeoa amo tov opiopo. O

Mapatfpnon. Z1o rponyoupevo dewpnua, ta aviiorpoda, yevikd, dev 1oxvouv. INa napddetypa, n akodoubia
Xn = (=1)"n Sev eival oute Ave oute KAt® Ppaypévn. Iap’ 6Aa autd bev teivel oUte 0TO +00 OUTE OTO —09.

Oswpnpa. Eotw X, kat y, 6vo arxofoudicg tétoieg wote X, < yn yia kdde N. Av X, — +00 10t Yy — +oo. Av
Yn — —00 TOTE Xy — —00.

Anoderfn. Anodeikvioupe povo tov peTo wXuptopd. O Seutepog anodekvuctat avadoya. 'Eote M > 0. Agou
Xn — +00, urdpyetl Np €010 Wote Xp > M yia xabe N > Ng. Apa yn = X, > M yua kdbe n > ng. Emopéveg
Yn — +0o. O

HMapadsiypa. Exoupe N" > nl > nxkai N — +00. Apa N" — +00, Nl — +o0.

HMapatfpnon. AKpBmOG ONWG OTNV IEPIMIOOT T®V 1000UYKAIVOUOMV aKOAOUO1®V, TO MPOonyoupevo Yeswpnua
e€axkoAouBel va 1oXUeL av €X0UHE Xn < Yn OX1 Yia 0Aa ta N adAd and karowo deiktn kat petd.

Oswpnpa. 'Eotw X, pia akofovdia un undevik@dv apduov. Av Xn — +00 1 av X, — —oo 10te 1/X3 — 0.

Anoberfn. Ag unobecoupe Ot X, — +00 Kat £0tw € > 0 tuxov. APou Xy — +00 urtapxet Ny to1o Gote [Xp| > 1/e
yia kabe N > Ng. ‘Apa 1/[X| < € yia kabe N > Ng. Auto onuaivetl 6t 1/X, — 0. Av X, = —o0 1dte —Xy — +00 Kat
avayopacte otV mPonyouHev MEPInIoon. m|

O@sopnpa. 'Eotw X, wa arxofovdia un unbevikov apduov tétowa oote X, — 0. Av n X, slvar 9eukr 1012
1/%Xy — +o0. Av n X, elvar apvnuuen, 1ote 1/Xy — —oo.

Anobefn. Ag unoBécoupe Ot i) X, eival 9eukn kat éotw M > 0. Apou X, — 0 urtapxet Np této1o dote X, < 1/M
yla KaBe N > Ng. ‘Apa 1/X, > M yia kdbe n > ng. Eropévag 1/X, — +0o0. Av tdpa n X, eivat apvnukr) 10te n
—Xn elvat etikr) KAt avayopaote oty ponyouHevn) IEPITIOOT). m|

HMapatfpnon. To nporyoupevo Yedpnua, yevikd, Sev 10XUel av r akodoubia €xetl kat JekoUg Kal apviTikoug
o6poug. Ta mapddetypa, n akodoubia X, = (—1)"/n cuyxdivel oto 0, aAdd n 1/X, = (=1)"n &ev teivetl oute ot0
+00 ouUte 010 —00. Ilap’ 6Aa autd e§akoAoubei va 10xUVel av n akodoubia sival Seukn ard karoo Seiktn Kat
PeTd 1 av eival apvnuKy anod KAmolo deiktn Kat petd.



Movétoveg akoAouBicg

Ocopnpa. 'Eotw X uia akofovdia. Av n Xy elvar avovoa kat ave gpayusvn 1 @divovoa kat Kaiw @eayuen,
101 OUYKAIVEL

Anddeiln. Anodeikvioupe POVo Tov IPQOTO oXUuptopo. O devtepog anodeikvictat avadoya. 'Eote
A={X,:neN}

10 oUvoAo TPV g akoAdouBiag. To A eival ave gpaypévo. @gtoupe € = SUPA. @a Seioupe ot Xy — €. 'Eotw
&> 0. A6 v Xapaktnplotike) 1810tta 10U supremum, UIdpxet Xp, € A 1€1010 Qote £ — € < Xp,. TUVENOG yia
KAOe N > Ng £xoupe
Xn =€l =C—X < €—Xn, < &.
Tuprnepaivoupe ot X, — L. |
IMapatnprosig.
(1) To Secdpnpa Aéel 611 KAOe POVOTOVH KAl PPAyHEVI akoAouBia cuykAivet.

(2) To avtiotpodo, yevika, dev 1oxuel. Mia ouykAivouoa akodouBia Sev eival kat’ avaykn povotovr. Ta
napadstypa n X = (—1)"/n cuykAivet oto 0 addd Sev eivat oute augouoa oute @Bivouoa.

IMapadeiypata.

1 n
(1) (O apBudg €). H akodoubia Xy = (1 + ﬁ) elvat avgouoa kat paypévn, dpa ouykAivel. To 0p16 g

oupBoAidetar pe €. T va dei§oupe 6 eivat avdouoa, napatnpovpe ot and v avicotta Bernoulli
éxoupe
n(n+2)\"* 1 1\t .1 n
((n+1>2) ‘( ) (n+1>2) =T

10 oroio onpaivet 6t

n+ 2\t n (n+1\"* (n+1\"
Xne1 = > =—=| =X

n+1 n+1 n n

Ia va dei§oupe o eival @paypévr Xprotonolove T0 S10VURIKO Seoprpa.

1\" 1(n-k+1)(n- k+2) -(n-1)n
(7 = e =

e

k=1

n 1 n-1 1 1-4
§ § — 2

< H<1+ ?_1+1_l<3'
k=0 k=0 2

(2) (Apxn xBeouopov). Eote [a, by], N € N, pwa owoyévela kAsiotov Siaotnpdtev tétola oote [ag, bi] D
[az,b2] D [a3,b3] D -+ xat by — ap — 0, 6ndadr ta Saotuata eival 1o éva péoa oto aAdo kat to

prxog toug teivel oto 0. Tote ) tour) ﬂ[an, by] eivat povoouvodro. Tlpaypati, n akodoubia a, sivat
avgouoa kat epaypévn, apa a, — a y?(zllenmo a. Opoiwg n b, eival pbdivouca kat @paypévn, dpa
b, — b yia xaroio b. 'Etot éxoupe by — ay — b—a. AAAG, ano Ur[(')eeor], b, —an — 0. Enopévag, amnd
povadikotnta tou opiou, a = b. @éroupe £ = a = b. Ba dsifoupe 6T ﬂ[an, bn] = {£}. Eote N tuyov.
Tote yia ka6e K > n £xoune ay < ax < by < by. chpvovmg opla 6g r[pog k éxoupe ap < f < by, 8nAadn
¢ € [an, bp]. H oxéon autr} 1oxvel yia kdbe N, dpa £ € ﬂ[an, by]. A’ tnv dAAn, av X € ﬂ[an, by sivat

KAT010 OTO1Xel0 TG TOUnG, TOTE X € [an, bn] yia kdbe n 6r])xc16r] an < X< by, Halpvovmg OplCl G TIPOG
N éxoupe X = £, dpa 1o ¢ eivat 1o ovadikoé ototkeio g Topung.
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HMapatfpnon. To nporyoupevo anotédeopa, yevikd, dev woxvet av ta Swaotpata Sev eivar kAewotd. Ia na-

padetypa ﬂ(O, 1/n) = 0 yiati av unijpxe kAmno1o otoixeio X oty topr), da eixape 0 < X < 1/n yia kabe N, aroro
n=1

yuati 1/n — 0.

Ocwpnpa. Eotw X wia axofovdia. Av n X, givar avfovoa kat Oyt dve gpayuevn tote telvel oto +oo. Av givat

@divovoa Kat Oxl KAT® GPAYUEVN TOTE TELVEL OTO —00.

Anobefn. Ag unobiooupe 0Tl 11 X, €ival aufouca Kat 0x1 ave @paypévr. @a dei§oupe ou Xy — +co. 'Eotw

M > 0. Apouv 1 X, ev eival dve @paypévn, vrndpxet Ny €010 AOTE Xn, > M. Emopéveg yia kdbe N > Ng £€xoupe

Xn = Xn, > M. Auto onpaivet 6t Xy — +oo. Av t@pa n Xy givat @Bivouoa kat Ox1 KAT® @PAyHEévr), TOTe 11 —Xn

eivat auouoa kat 01 Ave @Paypév apa —X, — +00, EMOUEVRG X, — —09. m|

Mapatfipnon. To aviiorpopo 10U MPonyoupevou demprpatog, yevikd, dev woxvet. [a mapadetypa n akodoubia
(2,1,4,3,6,5,8,7,...)

teivet oto +00 addd Sev eival augouoa.



YrnakoAouBicg

Op1opdg. 'Eoto Xy wia axofovdia katky < ky < kg < -+ < ky < -+ éva dnepo ovvofo euotkev apduamv. H
aroflovdia yn = X, Acyetar utakofouvdia g Xn. AnAadn n X, MEOKUTIEL av KPaTOOUUE TOUG OPOUS TG Xn Ol
omoiot avtiotoyovv otoug beiktec Ky, Ko, . . ..
Hapatnproetg.

(1) Kd&be axodouBia eivatl urtakoAoubia 10U eautou trg.

(2) T'a xabe N £xoupe ky > N, 6nAadry o N-00T6g GPOG TG Xk, £fvatl PHetd Tov N-00T6 OPO THG Xn.
Hapadesiypa. Av X, = (-1)" téte yia ky = 2n naipvoupe v urtakodoubia Xon, dndadr v axodoubia rou
QAVTIOTOIXEL OTOUG APTIoUG OPOUG TG Xn. [Ipodpavag Xon = 1 yia kabe n.

Ocapnpa. 'Eotw X, pta arxofovdia kai £ € R. Tote X, — € av kar uovo av kade vnarxoovdia ¢ Xn ouykAivel
oto L.

Amndderfn. Av kabe uvrakoloubia g X ouyKAivel oto £ 1dte Xy — £ adou n X, €ivat untakolouBia ToU eaUToOU
mg. Avrtiotpoda, £0te 0Tt Xy — € Katl £€01® Xy, TuXouoa urtakodoubia. BOa Sei§oupe ot X, — €. 'Eoww € > 0.
Agou Xp — £ unidpxet Np T€T010 Wote |X, — €] < € yla kaBe N > Ng. AAAA Ky > N, dpa [Xg, — €| < € yua ka6 N > ng.
AnAadn X, — L. O
HMapatfpnon. Me tedeing avdloyo tpdro arnodeikvuetal 0t X, — 0o av Kat povo av kabe urtakoloubia trig
Xn TEIVEL OTO +00.

Hapadewypa. H axodoubia Xp = (—1)" ev ouykAiver 816t Xon = 1 — 1 xat Xone1 = =1 — —1. Opoiwg, 1
yn = (-1)"n ev tetvet oUte 010 +00 OUTE OTO —00 S10TL Yon = 2N — +00 KAl Yons1 = —2N — 1 — —oo.

O@snpnpa. Kade aroflovdia gxel povorovn vrnakofouvdia.

Anddeiln. 'Eote Xp tuxouoa akodoubia. Aépe ot €vag 0pog X, etvat onpeio Kopudng av X, > Xy yla kabs m> n.
Andadn 1o X, elval onpeio kopudng av sivat peyaAutepo aro 1) 100 e 6GAOUG TOUG EMTOPEVOUG OPOUG.

__ onpeia Kopupng

®<toupe
A={ne N : 10 X, eivat onueio kopuPng}
Kat dlakpivoupe HUO MEPUTIOOEG :
(1) To A eivar menepacpévo (f) kevd). Zinv mepimoon autyy srudéyoupe Ky € N pe kg > max A, Tote
T0 X, Oev efval onpeio kopueng apa urapxet ky > K1 tétoo wote Xy, < X,. Topa, oute 10 X, eivai
onpeio kopugrig, apa vrapyet k3 > Kz této1o mote Xk, < X,. Zuvexidoviag pe tov idio tpodmo naipvoupe
@uokoug apBpoug K; < ky < k3 < -+ térooug wote X, < X, < X < ---. 'Etot i urntakodouBia X,
eivar avgouoa.
(2) To A eivat aneipo. Ag moupe 6Tl arotedeitat ard ToUg PUOIKOUG aplBpoug My < My < Mg < -+ -. AQou
10 Xm, etvat onpeio KopuPng, €Xoupe Xm, = Xm,. APOU 10 Xny, eival onpeio KOPUPNG, £XOUHE Xm, = Xmy.
Zuveyidovtag pe tov 1610 tpdro naipvoupe 6Tt Xmy = Xm, = Xmg = -+ -. AnAadn) n vrtakodoubia Xm, eivat
@Bivouoa.
O

Ocapnpa (Bolzano-Weierstrass). Kade gpayusvn axofouvdia éxet ovykiivovoa vrarofouvdia.
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Andderfn. 'Eote Xp pia @paypévn akodoubia. Armo 1o mponyoupevo Sewpnua, n X, £€Xel Lovotovn unakoioubia,
£0T® Xg,. TOte N Xk, £lvat ovotovn) Kat gpaypéve), apa CUYKATVEL |
Hapatnproetg.
(1) To 9empnpa Bolzano-Weierstrass s§aopalidet v vrnapsn ouykAivouoag urtakodoubiag. Aev pag Aget
M®G propoune va v Bpoupe. Ta napdberypa n X, = SINN givat @paypévr, apa £xel ouykAivouosg
unakoAouBieg. Eival opwg 6Uokoldo va 11g ipocsdiopicoupe.
(2) Av pla akodoubia Sev eival @paypévn, T0te Pnopet va €xel 1) va 1 €Xel OUYKAIVOUOEG UTTaKOAOUD1EG.
Ia napadetypa n
(0,2,0,4,0,6,...)
€xel ouykAivouoa untakoAouBia (v urtakoAoudia TV MEPITIOV OpKV), VO 1)

(1,-2,3,-4,5,-6,...)

Bev €xet.
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AxolouBicg Cauchy

Oplopdg. Mia axoiouvdia X, ovoudletar Cauchy, av yia kade € > 0 undoyet Ny 11010 Wote yia kade N, M > Ng
Exoupe [Xn — Xml < &.

O oplopog Aget ot og pa akodouBia Cauchy, av oag dooouv onoodrrote &, and Kamnoo Seikn Kat Petd
6M01 01 6pot g akoAouBiag anéxouv petadl ToUg AnootacT) PIKPOtepn arnod . Oa Seifoupe ot autod eivat oty
MPAYHATIKOTTA 1008UvVapo Pe To 0Tt 1 akoAouBia ouykAivet.

O@cwpnpa. Mia axoiouvdia X, eivar Cauchy av kat puovo av ovykAivet.

Anobefn. 'Eoww ot X, — £ yia karow €. @a deifoupe 6t n X, eivat Cauchy. 'Eoww € > 0. Apou X, — € undpyet
Np T€1010 WOTE [Xy — €] < &/2 yia kaBe N > Np. Apa yia kabe M, N > Ny £€xoupe

£ €

E + E =E&.

AnAadn n X, etvat Cauchy. Avtiotpoga, éote ot eival Cauchy. Asixvoupe kat’ apydag ot eivat gpaypévi. Apou
eivat Cauchy, urtapyet Ny €010 OOTE |Xn — Xn,| < 1 yia kdBe N > Ng. Eropévag [Xn| < 14 [Xy,| yia kd6e n > ny,
OUVENOG

X0 = Xml = X = €+ € = Xl < [Xn = €] + [Xm = £] <

IXnl < max{[xal, ..., [Xn,-1l, 1 + [Xn,[}
yia kdBe N. Apa n X, eivat gpaypévn. ‘Etot, ano Bolzano-Weierstrass, undpyet urnakodloubia X, tétoia ©ote
Xk, — X yua karowo X. O@a deifoupe 6t Xy — X. 'Eotw & > 0. Agou n X, eivar Cauchy, unidpxet N2 €010 OOt
[Xn — Xml < £€/2 yia k&Oe N, M= Ny. APou X, — X, urapxet Nz €010 Wote |X, — X| < £/2 yia kabe N > Nz. toupe
Np = Max{ny, N3}. Tote yia k&Oe N > Ny £xoupe Ky > N > Ny, dpa

&
|Xn—X|=|Xn—an+an—X|S|Xn—an|+|an—X|<§+ =é.

NI ™

AuTo onpatvel 0t 1 X OUYKAiveL 0TO X. m|

H onpaocia tou nponyoupevou dewprjpatog eivat 6t pag ermrpénetl va arodeioupe ot pia akodoubia
ouykAivel Xopig va xpetddetal va urtoAoyicoulie 1j va HaviéWyoule 1o 6p1o tnG.

HMapadewypa. Eow I, 12, I3, ... pia owoyévela dtactpdev téowa oote I D 12 D 13D -+ kat u(ly) — 0, 6mou
pe u(+) oupBoAidoupe 1o prkog. Ta xkaBe N srmdéyoupe éva onueio X, € In. Tdte n akodoubia X, cuykAivet.
[Ipaypatl, apkel va deifoupe 6u eivar Cauchy. 'Eoww € > 0. Téte unapyet Ny oo oote u(ln,) < &. Topa
yla kabe N,M > Ng ta onpeia Xp, Xm avikouv oto I, apov ta Iy kat Iy eivat vroovvoda 1 |y,. Enopéveg
[Xn = Xml < u(ln,) < €.
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liminf & limsup
Opiopog. 'Eoww Xn uia epayuévn axofiouvdia. Opilouue dvo difeg axofovdieg Ly kat Up w¢ efrig:
Lh =infxx Up = supx.
k>n

k>n
Ipopavag Ly < Xy < Up. Emiong, ot Ly wat Uy givat gpayucveg, n Ly avovoa kar n Up edivovoa. Emougvag
ovyKAivovv. Ogrouue
liminf x, = limL, limsupx, = limU,.
Xpnowonoouvue eniong 1ov oUU60AIoUO
limx, = liminf x, limx, = limsup x,.

Ta liminf kat limsup maidouv to pdAo toU «opiour piag epaypévng 0x1 Kat’ avaykr cuykAivouoag akoAou-
Yiag.

Osopnpa. 'Eote X, pia gpayusvn akoiovdia kai Xk, pa ovykiivovoa vrakofovdia. Tote
liminf X, < limx, < limsup X,.

Amndderfn. Andd naipvoupe opla ot oX€on

Lk, < X¢, < Ug,.
O
Osopnpa. 'Eotw X, pia gpayusvn akofovdia. Tote umdpxouv utarkooudies Xy, Kat Xm, TETOLES WOTE
Xk, = imMsup X Xm, — liminf X,.
Anoben. ®éroupe U = limsup X,. Apou Up — U, urtapyet v1 € N tétoio dote
u-1<U, <u+1l
AnAadn
u-l<supxx<u+1
k>vy
Ao v 1616tta tov supremum, urtapxet Ky > v; 1€1010 wote
u—1<x, <u+1l
Opoiwg, apou U, — U, untapxet v2 > Ky tétoio wote
1 1
u—§<Uyz<u+§.
'Onwg mipty, undpyet Ko > vo > Ky tétolo wote
u 1 < <u+ 1
2 =X 2
Zuveyidovtag pe tov 1610 tpomo naipvoupe pia urakodoubia X, tétola dote
u 1 < <u+ 1
n <% n’
Apa X, — U. H Xy, kataokeuddetal pe tedeing avaloyo tporo. O

Ta &uo mponyoupeva dswprpuata Aéve ot to liminf kat to limsup sivat to pikpdtepo kat o peyadvtepo
avtiototya UrakoAoublako o0plo pag @paypévng akoloubiag.

Ozopnpa. 'Eotw X, goayuévn axkofouvdia. Tote Xn — X av kat uovo av liminf X, = limsup x, = x.

Anodeiln. 'Eote 6t Xy — X. Ano 1o mmponyoupevo Sempnpa, UMApXoUV UMAKOAOUBIEG X, KAl Xy, TETOEG OOTE
X, — limsupX, kat Xm, — liminf X,. AAAG, agou n X, ouyrdiver oT0 X, £X0oUpe OTL X, — X KAl Xm, — X
Enopéveg, ano ) povadikétnta tou opiou, naipvoupe ot liminf x, = limsup x, = x.

Avtiotpoga, ot ot limsupx, = liminf X, = X. Téte Ly —» X xat Uy = X. AAAA Ly < X, £ Uy, Enopéveg

Xn — X. O
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Hapadesiypa. Av X, = (-1)" tote liminf X, = —1 xat limsupx, = 1. Ipaypatn, apov -1 < X, < 1, éxoupe
liminf X, > -1 xat limsupx, < 1. Topa to liminf X, eivat 10 pikpdtepo urtakoAoublako 6plo TG X,, Kat
Xoni1 = —1 = =1, Apa liminf X, < —1. Enopéveg liminf X, = —1. Opoieg limsup x, = 1.

23



Aokroelg
2.1. 'Eow ( évag 9etucog pniog. Aeifte pe tov opiouo ou n axofovdia X, = 1/n% ovyxiver oto 0.

Avon. Eote € > 0. ErmAéyoupe Ny této10 aote Ng > 1/£Y9. Tote yia kabe N > Ny éxoupe

1 1
|Xn—0|=msn—g<8.

Apa X, — 0. O
n
2.2. Acsite pe tov 0ptopuo ou n axofovdia Xn = -1 ouykAivet oto 0.
Avon. 'Eowe € > 0. Emdéyoupe Ny tétoo wote Ny > 1/e. Tote yia kaBe N > Ny éxoupe
[Xn — O n__n 1 < 1 <
- Ol=c—<5=-<—<e¢
" 22-1"n n” ng

Autog eivat o «§urtvogr 1porog. O «tupAoooUpTIKOG» TPOIOG, OMKG avadépape oto padnua, sival o e§ng:
®¢Aoupe va Bpoupie Ny TET010 WOote yia KABs N > Ng va €xoupe X, < €. AnAadn

n
m<8@2&9n2—n—8>0.

Ot Yetikég Avoeig g aviowong eivat
1+ V1+8e?

4e
Ermopéveg av ermégoupe Ny peyaAutepo anod v maparndve rmoootid TEAEIWoape. m|

n>

2.3. 'Eotw ot Xn — X. Ocwpouvue v axkofdovdia

B n? — 23456n— y/n, avn < 800
=% avn>800

Acgifte otiyn — X.

Avon. 'Eoww € > 0. Apou Xp — X, undpyet Np 11010 Qote Xy — X| < € yua kabe N > Ng. Emdéyoupe Ny >
max{ng, 800}. Tote yia kabe N > Ny €xoupe

lyn—X =X — X < &.

Apa yn — X. H daoknon autyj deixvel autd nou avapépayie ot dempia: H ouykAion piag akodoubiag dev
ennpeddetal av aAAagoupe TG TIPEG TEMEPATHEVOU TTATIO0UG OP®V. |

2.4. 'Eotw A C R dvw goayuévo. Acifte ot undpyel axofouvdia X, € A térota wote Xy — SUP A.
Avon. Ano v xapakuplotukr 8idtta tov supremum, yia Kafe N urtdpxet X, € A tétoo oote

1

SUpA-— - < Xn < SUpA.

Apa Xn — SUpPA. O
2.5. 'Eoww X € R. Acifte ou undpyet akodouvdia pntov gy téroia wote Oy — X.
Avon. Ao nukrvotna pntev, yla kabe N undpyet Gy € Q téroo wote

1

X — =< Oh < X.

Apa Oy — X. O

2.6. 'Eotw X, pia axoiouvdia tetoia wote Xn — X, omov X > 0. Acifte ou undpyet Ny téroto wote X, > 0 yia kade
n=ng.
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Avon. Ao tov opiopi6 toU opiou £xoupe o011 urtapxet Ny TET010 WOTe [Xn — X| < X/2 yia kabe N > Ny. ‘Apa

X< X<X
7 <Xn 2

yia kabe N > Ng. Enopévag
Xo> X— 2 =20
>X—===>
" 272
yia kabe N > No. O

2.7. 'Eoww X, pia axofovdia un apunukodv apiduov t€toia Gote X, — X. Agifte ou X > 0.

Avon. 'Exoupe 611 —Xp — —X. Av 10 X fjTav apvntiko, 1o —X 9a nrav 9etiko, dpa anod v nponyoupevy) AOKNoL,
1 —Xp Qo KATO10 6po Kat Petd da frav ek, datorio. |

2.8. Eivar ajfindeia ou 1o opto wag ovykiivovoag axofovdiag Ietikdv apduwv givar 9stuko ;

Avon. 'Oyt TNa napadeypa 1/n — 0. O

1/k

2.9. 'Eote X, pia axofovdia 9etikadv apiduov 1£10ia wote X, — X. Acifte ot yia kade K € N éyouue X5/ — XV,

Avon. Av X = 0, téte yia kdbe & > 0, undpyet Ny TET010 HOTE Xy < &< yia kdbe N > Ng. Apa X,11/ k<e yla KaOe
n > ng. Ernopéveg X% > 0.

Av X > 0, téte gxoune X;1 — X1, dpa n x;! eivat ppaynévn. Emonéveg unapxet M > 0 téo10 dote X, = M yia
KGOt N. Xpnoponowviag topa v tautotnta

k
a-bk=(a- b)Za ~ipi-t
=1

naipvoupe
k ki - k k=i -1 -
0 < )&% = x| = %0 — X (Z X< xJT) < % = X [Z MTIXIT) -0,
=1 =1
6ot |Xy — X| — 0. Apa |X%/k - Xl/k| — 0, emopévag X,11/k — xk,
Hapatnpriote 0Tt ano v Aoknor ouvendyetat ot av € Q, e X3 — x9. m|

2.10. Gsoupe X = 2+ V2. Bpeite 10 6pio ti¢ axofovdiac X" — [X1].

Avon. Ecwwy =2- V2. Téte, ané o S1wVUPIKO dewpnpa Exoupe

n

n
X4y = (24 V24 (2 V2" = () 2RV () 2R V2
k k
k=0 k=0
— Z n 2n—k2k/2+ Z n 2n—k2k/2+ Z n 2n—k2k/2_ Z n 2n—k2k/2
k k k k
O<k<n O<k<n O<k<n O<k<n
k aptiog k nmeprrtog k aptiog k meprrtog
n) 1+n-k/2
= 2 .
P
k aptiog

[Mapatnpovpe 6T N MaPANAve Moootnta sival aképalog apldpog. Emiong X"+ y" — 1 < X" < X" + y". Apa,
[X"] = X"+ 4" — 1. Enopévag X" —[X"] =1-y" > 1. _

2.11. Acifte ot av X, — 0, 1d1e Xp — 0

Avon. Agou X, — 0, urtapxetl Np tétoo wote [X| < 1 yua kdbe N > nNp. Emopéveg yua 6da autd ta N éxoupe
XD < [Xnl. AAAG |Xn| = O, apa X0 — 0. O

2.12. 'Eoto X, pta axofouvdia Ietikav apiduav 1érola oote % — ¢, omou € < 1. Acifte ot Xy — 0.
n
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Xn+1

-0

Avon. Emmdéyoupe € > 0 tétoo dote € + € < 1. Tote urnapyet Ny t€tolo wote < &y kabe N > No.

Emopéveg yia N > Ng éxoupe

Xn  Xn-1 Xno+1 n_ Xno
0< X, = C— KX <(+&)---(+&) X, = +8)"——— >0,
N et Xes Xng !,u n = (E+e) (€ + &)
N — Ny Qopég
Nn—nNp Qopég
o 0< +e< 1. Apa Xy — 0. O

2.13. 'Eoww q € Q xat a gvag 9etucdg mpayuatikog. Asifte ot
nd
lim——-=0
a+an

Anfabn 10 ekdettkO Tdel OTO ATEYPO «TTO Yp1yopar ano 1 duvaun.

Avon. Av X, = ﬁ, 1o0te

Xper  (N+1\Y 1 1
= - <
Xn n 1+a l+a
To cuprnépacpa £retat anod v acknon 2.12. |

2.14. 'Eoww X, wa axofovdia tétoa wote X, — 0. Aegifte ou
1 n
— Z Xk — 0.
=}

Avon. H Xp eivat gpaypévn, apa unidpxet M > 0 tétoo oote |X| < M yua kd6e n. 'Eoww wpa € > 0. Agouv
Xn — 0, unidpyet Ny €t010 OOote |Xn| < &/2 yia kaBe N > Ng. Agpou M(ng — 1)/n — 0, unidpyet N1 €010 OOotE
M(ho — 1)/n < £/2 yia k@B N > ny. 'Etot yia kdbe N > max{ng, N1} £éxoupe

19 1 1 & Mno-1) n-mo+1 e
—E X <—E X +—E X < + =<
n s k_nk=1|k| - [ Xl

e
n n 2 2
H 6ettepn avicotnta napandve 1oxVet 510t 10 rpato abpotopa £xel Ngp— 1 6poug kat o kabévag eivatl PIKPOTEPOg
ano 1) ioog pe M, kat 1o dsutepo dbpotopa £xel N — Ny + 1 0poug kat o kabévag sival pikpdrepog ano g/2.
To mapandve £rxeipnua anodelkvuetl Kal v akoAoubn yevikeuor. Av b, sival pia akodoubia detuxov
ap1Buev t€rola wote

+ =E&.

NI &

k=n0

n
lim bk = +o0,

N—+o00

01e
X]_bl + Xzbz + -0+ ann

by +by+---+ by
H doxknon eivat £161kn) nepintmon tou rponyoupévou yia b, = 1. 'Eva dAAdo napddeiypa sivat

— 0.

X1+ 2Xo + - -+ + NXy
nin+ 1)

— 0.

2.15. 'Eoto X, pta axofouvdia térola oote Xy — X. Agite on
1 n
— Z Xk = X
nia

Avon. 'Exoupe Xy — X — 0, dpa and v nponyoupevr doknor,

1 n
—Z(xk— X) — 0.
nia
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AAAa

Enopévag

2.16. 'Eoww ap — a kat by — b. Acite ou
1 n
lim — » abni = ab.
n—+oo N+ 1
k=0
Zmv dornon avty), ot belktes 1wv akoAouvdiwv exkwave ano to 0.

Avon. Ynobgtoupe apyikd 6t a = b = 0. Ot akodouBisg ouykAivouv Gpa eival gpaypéveg. ‘Etot unidpyet M > 0
T£t010 Wote |an] £ M, |bp| £ M, yia xdbe n. 'Eote twpa € > 0. Apou o1 akodoubieg stval pndevikég, unapxet Ny
T£1010 WOt |ay| < &/M, |bp| < /M, yia kdbe N > Ng. Enopéveg yia kabes N > 2ng éxoupe

zn: a-kbn—k
k=0

Auto onpatvet ot

n+1

Z|ak||bn + Z jadlbn- k|]< —((no+1)|v| +(-no):M) = &.

k=np+1

lim —Zakbn K=
nN—+oo n+

Av topa ta a, b eivat aubaipsta, tote ano ta napanave £xoupe ot

Z(ak 8)(bn -« — b) =

n4+oon+]_
AAAd n n n n
1 1 b a
— —a)(bpk—b)=—— bk - —— - — by + ab.
+1kZ=:0(ak UCE n+1kzz;)aknk n+1kZ=:ak n+1k=0k
‘Apa
b < a v
n+1Zaknk — 1Z(ak a)(bnk—b)+—k:0ak+_n+lk:0bk_ab.
'Opwg ano v acknorn 2.15 £xoupe
1 1 3
I|m—1 a=a I|m—1 by = b.
n—+oco N + ) n—+oc0 N + =

Zuprniepaivoupe ot
n

. 1
lim 1 axbn_x = ab.

n—+oo N+

k=0
O
2.17. 'Eotw X, ma axofouvdia eticov apduov tétoa wote X, — 0. Aegifte 61t 1o ovvofo
A={X :neN}
EXEL UEyLoto otoryelo.
Avon. Aot X, — 0, untapxet Np > 1 t€1010 wote Xy < X1 yia kabe N > Ng. @étoupe X; = Max{Xy, ..., Xn,-1}. 'Etot

o X eivat peyaAutepog 1 ioog anoé toug Np — 1 mpmtoug 6poug g akodoubiag. AAAG 6Aot o1 undAotrot eival
HKpOTEPOL amd tov X;. Apa o X eivatl peyadutepog 1) icog anod kdbe o6po )G akodoubiag, ernopéveg eivat to
Béyioto otoixeio tou ouvodou A. O
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2.18. 'Eotw X, pua ovykAivovoa arxofovdia arxépaimav apduamv. Asgifte ot n Xn glval tefuca otadepr, dniadn
undapxet Np T€T010 OOTe yia kade N > Ng EXOUUE Xn = Xn,.
Avon. @¢toupe € = limX,. Tote undpyet Ny €010 HOote yia KaBe N > Ny £xoupe |X, — €| < 1/2. Enopéveg yua
KAOe té€toto N

[Xn = Xnol = 1Xn = €+ € = Xngl < [Xn = € + [Xny — €] < L.

Auto onpatvel 6T Xp = Xp, 61611 1 akodouBia arnoteAeital ano aképatoug apdoug. m|
2.19. 'Eotw Xn, Yn 6U0 arxofoudisg 1€101e¢ 00te Xy — X, omou X > 0, kat yn, — +00. Aegifte o0t Xpyn — +00.

Avon. 'Eotw M > 0. Apou X, — X, urapxetl Ny T€1010 Oote [X, — X| < X/2 yia kaBe N > N;. Apa X, > X/2 yu
KABe N > N1. APOU y, — +00, Urapyxel N2 TET010 GOTe yn > 2M/X yia kabe N > Ny. ‘Apa, yia kdBe N > max{ny, Ny}
£Xoupe Xpyn > M. Enopéveg Xogyn — +0o. O

2.20. 'Eot® Xn, Yn OUO akoj0UIES TETOEG WOTE N Xn EIVAL KAT® GOAYUEVN KAl Yy — +00. AgifTe OTL Xy + yn — +00.

Avon. 'Eoto M > 0. Agpou n X, eival kdte gpaypévr, urapxet C t€to1o 0ote X, > C yia Kabe N. AQou y, — +0o,
urnapxet Ny t€to10 Oote yn > M — C yia xabe N > Ng. Apa, yua kaBe N > Ny €xoupe Xy + yn > M. Ernouévag
Xn + Yyn — +o0. i

2.21. Acite ou Vn! 5 +oo.

Avon. Tapawmpovpe ot yia K=1,2,...,n éxoupe (K— 1)(n—K) > 0. Apa (n— K+ 1)k > n. 'Etot aipvoupe tg
aAV1oOTITEG
n-1>n
(n-1)-2=n
(n-2)-3=n
, B 2 s

2-(n-1)=n
1-n>n

Eropéveag Ynl > 4N — +oo. m]
2.22. Mia yvnjota avéovoa axoflovdia aképai®v apdUmv TEVEL 0TO +00.

Avon. Ano v doknon 2.18, n akolouBia dev cuykAivel. AQou srurtAéov eivat av§ouoa, rpérnet Kat avaykr)
va tetvel oto +oo. m|

2.23. Acilte ou n axofovdia

U S S
n+1 n+2 2n
ovykAivet.
Avon. Apxkel va dei§oupe 6t ) akodouBia eival audouoa kat @paypévn. ‘Exoupe
Xn+1_Xn=L— 1 > 0= Xy < Xns1
2n+1 2n+2
apa n Xy eivat avgouoa. Emiong
oo Lot 1111 n
n+1 n+2 2n " n+1 n+1 n+1 n+1
n gopés
apa n X, etvat gpaypévn. m|
2.24. Acilte ou n axofovdia
1 1
Xn=1+ m + o +- =5

ovyKlivet.
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AVOT. Xnp1 — X = 1/(n+ 1)! > 0, dpa n X, eival avouca. Emiong
1

1 1 1 1 1 1 1 1-%
Xn:1+ﬁ+§+§+m+ﬁ<1+1+§+§+W+F:1+ 1o 1 <3
Emopéveg n Xp eivat gpaypévn. ‘Apa oUuykAivet. |

2.25. 'Eoww Xn pia gpayucvn axofovdia 1€1ota dote 2%, < Xn-1 + Xnt1 yia kade N. Aeifte ot
lim(Xpe1 — X) = 0.
Avon. 'Exoupe
2%Xn < Xn—1 + Xn+1 = Xn — Xn-1 < Xne1 — X

‘Apa av 9£ooulE Yn = Xnil — Xn, EXOUME OTL 1) Yy €lval av§ouoa kat @paypévn (agou n X, eivat @payuévn), apa
Yn — Y yia Kanowo y. @a deifoupe ot y = 0. Tlpaypat, av y > 0, tdte untdpyet Ng €010 WOTE Yn > y/2 yia Kabe
N > Np (ywati;), eropéveg

yno = Xn0+1 - Xno > %

_ y
Yng+1 = Xn0+2 - Xn0+l > = (+)
2 y y
= Xne1 — Xnp > (n—n0+1)§ = X1 > (n—no+1)§ + X, — +00

yn=Xn+1_Xn>%

10 oroio eivat atoro S0t 1 X, eival gpaypévr. Me apdpolo tporo anokAgiovpe v rnepirtwon y < 0. |
2.26. Av Xon — X Kat Xon—1 — X, 10T Xy — X.

Avon. 'Eoww € > 0. Apou Xon — X, UTIApXEL ApTlog Ny T€T010G @ote Xy — X| < € yia kaBe dpto N > N;. Adou
Xon-1 — X, UMAPXEL TIEPITIOg Ny TETO10G DOTE Xy — X| < &€ yia kabe meptttd N > Ny, Ernopéveg yia kabe guoko
n > max{ng, Ny} €xoupe [Xn — X < &. O

2.27. 'Eoto Xp pa arxofovdia térota wote ot unakoAoudieg Xon, Xont1 Katl Xan ouykivovv. Aeifte Ot n Xn ovyiiivet

Avon. ®éroupe @ = limxgn, b = limxgny1 kat € = limxg,. Mapatnpoupe ot 1 Xgn eival urtakodoubia g Xon
Kat )G Xan, Apa 1 Xen OUYKAivel oto @ Kat oto C, emopévag @ = C. Opoiwg, 1 X3@en+1) eival unakodouBia g
Xont1 (61011 3(2n+ 1) = 2(3n+ 1) + 1), kat g Xan, Gpa b = €. Andadr) n vrakodoubia v ApTV 6PV Kal 1|
UntakoAoufia TV MEPITIOV 0PV TS Xpn OUYKAIvOUV oto 1610 6pto (C), emopévag n akoloubia cuykAivet. O

2.28. Acifte on av pa povotovn axoflovdia €xet ovykiivovoa urtakojovdia tote ouyKAIveL.

Avon. 'Eote Xp 1OVOTOVT), KAl Xk, Pita untakoAouBia tétola dote X, — X. Xwpig BAdbn g yevikotntag propoupe
va uroBecoupe Ot 1 Xy etvat avgouoa. Eotw € > 0. Apou X, — X, urapxet N €010 WOote

X—&< X, <X+&,
ya kaBe N 2 Ng. Enopéveg yia kabe N > Ky, éxoupe
X—e< ano < Xn £ X, < X+ e
(Xpnowonojoape ot N < Ky). Andadn [Xn — X| < € yia kdBe N > Kp,. ‘Apa Xy — X. m|

2.29. 'Eoww X, pia epayuévn axofovdia. Ocrouue A va eivar 10 ouvofo tov opiov OAwv TV ouykwouowmy
unaxkoAoudiwv ¢ Xn. 'Eote tepa yn € A této1a oote yn — y. Acifte oy € A

Avon. To y1 aviikel oto A, dpa undpxetl urntakodoubia g Xp 1 ornoia cuykAivel oto y1. Enopéveg untdpyet Ky
TET010 OOTE | X, —y1| < 1. To y2 avnket oto A, dpa urapyet (karowa adln) vrakodoubia g X, 1) onoia cuykAivet
ot0 y2. Eropéveg urtapxet ko > Ky tétoo wote [X, — y2| < 1/2. Zuvexidoviag pe tov {610 tpodro naipvoupe pia
unakodouBia Xk, tétola wote [Xg, — yn| < 1/N. AAAG tote
1
X =yl < X = ynl +lyn =yl < lyn =yl + -~ = 0.
Enopévag X, — y. Andadr) 1o y ival 6pto unakodoubiag g Xn, dpa y € A. O
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2.30. 'Eotw Xn pia Oyt ave gpayusvn akofovdia. Asifte ot undpyet unakxofovdia X, Tétola ote X, — +0o.

AvUon. Agpou 1 X, Bev eival ave gpaypévn, unapxet kg térowo wote X, > 1. Ta tov 1610 Adyo undpxet ky tétoto

QotE X, > Max{2, X1, Xo, . . ., X, }. Napawmpnote ot kz > Ky S1apopetird 10 Xk, 9a frav yviola peyadvtepo anod
TOV £QUTO TOoU. TuveXidoupe pe tov 1810 tporo: urndpxet K3 tétoo dote X, > Max{3, X1, Xz, . . ., X, }. ‘Onwg mpuwv,
npériet kg > ko. Taipvoupe £tot pia unakodoubia Xy, tétola wote X, > N, apa Xy, — +0o. m|

2.31. 'Eoww X, pa axofouvdia mpayuatkov apduov. Yrodetovue ot undpyet 0 < 6 < 1 1€1010 wote
[Xn = Xn-1] < 61Xn-1 — Xn-2]
yia kade N > 3. Aceifte 6 n Xn ovykAivet.
Avon. Tlapatpoupe ot yia kabe N > 3 éxoupe
X = Yool < B%n-1 = X2l < 671Xn-2 = Xn-al < -+ < 0" xe — x4,

Apxket va deifoupe 61 n Xy elvar Cauchy. 'Eote dowtov € > 0. Agou 6" — 0, urtdpyet Np > 3 této10 wote

gnofl

1-¢6

[Xo = X1| < &.

Tote yia KaBs N > M > Ng €xoupe
-2 - 1
Xn = Xl < X = Xn-al + X1 = Xaal + -+ + Xt = Xenl < (072 46" + -+ 0™ Vo — x4

n—m

=01+ 0467+ + 0" ) xo — xg| = "Mﬁ

gno—l
1-¢6
‘Apa 1 Xy eivar Cauchy, enopévog ouykAivet. O

[X2 — Xq

<

[Xo = X1| < &.

2.32. 'Eotw X pita axofovdia tetowa wote

Xn + Xp-1
X4l = ——F——

yia kade N > 2. Aeifte 6 n Xn ovykAivet.
Avon. 'Exoupe
Xn + anl

2
‘Apa and v aoknon 2.31, n X, ouykAivet. ]

1
|Xn+l - Xn| = Xn| = §|Xn - Xn—1|~

2.33. YnoAoyiote an’ eudeiag 10 0pto j¢ axofovdiag ¢ aoknong 2.32.

Avon. Tlapatnpoupe 6t

1 1 k-1
et = X = =5 (K= K1) = 7 (K1 = Neg) =00 = (—5) (%2 — Xa).

ABpoiloviag tig mapandave wotneg yia K=1,...,n— 1 naipvoune
n-1

k-1
o-x= e Y (-3] = 50e-x0- @2,

k=1
Ernopévag Xn — (X1 + 2%2)/3. ]
2.34. Opiloupe avadpouud X1 = X, Xpr1 = 08N Xy + C, 0movu X, C € R ka1 0 < 6 < 1. Acite 6u n X, ovykivet
Avon. 'Exoupe
[Xn+1 = Xnl = 61 SIN Xy — SINXn-1| = 6] COSEn| - [Xn — Xn-1ls

yia karoto &, (Pedpnpa péong tpng). Andadn [Xni1 — Xal < 01Xn — Xn-1]- Apa, amod wmyv doknon 2.31, n X,
OUYKATvEL. O

30



2.35. 'Eotw X, pta axofouvdia térola @ote
Xon + Xon-1
0<X1 <X, Xont1= VXonXon-1, Xoni2 = —
Aceifte ot n Xn ouykivet

Avon. 'Exoupe 0t Xon-1 < Xont1 < Xons2 < Xon. H 8eUtepn aviodtnta mpokurtet and v Vab < %b. H nipotn

Kat 1) 1pitn ano v deutepn:

Xon-1 < Xon = Xon-1 < VXonXon-1 = Xon-1 < Xons1.
Xon + Xon-1
Xon-1 < Xon = — 5 < Xon = Xont2 < Xon.
'Et01, 11 untakoAoubia tov dptiev 0pev eival edivouoca Kat @paypeévi), ve 1 Uriakoloubia TV MmeEPtav Opev
eivat auouoa kat paypévn, apa ouykiivouv. Ermiong

Xon + Xon-1 Xon + Xon-1 Xon — Xon-1 X2 — X1
X2 =Xl = —F—— - Xonu1 S ———— —Xgpr1 = ———— <+ < - 0.
2 2 2 2"
Enopéveg o1 untakoAouBieg tov ApTi®v Kal MEPITIOV Op®V OUYKAIvVOUv oto 1810 0plo, ouvendg 1 akoloubia
OUYKATveL. O

2.36. 'Eoww Xp pua axkofovdia. Opilouue
Yn = Slip|xn+k = Xn|.

Agifte o n X, ovykAiver av kar uovo av yp — 0.

Avon. 'Eote 6u n X, ouykAivel, kat éotw € > 0. H X, eivar Cauchy, apa urapxet Np 1€1010 0OTe [Xy — Xyl < /2
yia kdfe N, M > Ng. Enopéveg yia kabe N > Ny kat kaOe K £xoune |Xnik — Xn| < €/2. Tuvenog

&
Yn = SUP[Xnek — Xnl < = < &
K 2

Apa yn — 0. Avtiotpoga, ¢ote ot y, — 0. Tote unapxet Ny T€T010 WOTe Yy < € yia Kabe N > Ng. Emouévaeg ya
KABs M > N > Ng £€xoupe
[Xn = Xml| = [Xn+(m-n) = Xnl < SUP[Xn+k — Xl = yn < €.
k

AnAadn n X, etvatr Cauchy, apa ocuyrAivet. O
2.37. 'E0to Xn, Yn @payueves akojovdicg ue Xy < yn yia kade N. Acite on
liminf x, < liminfy, xat limsup x, < limsupyn.

Avon. Twa xaBe N kat j > N éxoupe
Xj = yj < SUPyk.

k>n
Apa

SUp Xj < SUp yk.
j=n k>n

[Maipvovrag dpla og ripog N éxoupe liMSUp X, < limsupyn. H oxéon liminf x, < liminf y, anodsikvistat avddoya.
mi

2.38. 'Eotw Xn gpayusvn axofovdia kat Xy, uia vrakojouvdia tg. Acifte ou
liminf xn < liminf X, < limsup X, < limsup Xn.

Avon. Yridpxet urtakodoubia g Xi,, 4pa Kat g Xn, 1) oroia cuykAivetl oto liminf X, . AAAdG to liminf X, eivat to
HKPOTEPO UIAKOAOUOIAKO Op1o TS Xy apa eival pikpdtepo and 1 ico pe to liminf X,. Opoleg pe ta limsup. O

2.39. 'Eotw Xn, Yn @oayucveg arxofiouvdisg. Tote
(1) limsup (—=Xn) = =liminf X, xcaz liminf (=x,) = =limsup X,.
(2) liminf X, + liminf yn, < liminf (X + yn) < limsup X, + liminf yp, < limsup (X, + yn) < limsup X, + limsupyn,

(8) Av emmAgov n yn ovykivet, tote limsup (X,+yn) = limsup X, +limyp kadliminf (X,+yn) = liminf x,+limyy,.
Avon.
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(1) Amodeikvioupe v NPT 100TNTIA:

limsup (—x,) = Iignsup(—xk) =- IirEnLnf X = —liminf xp.
>N

k>n
(2) Amodeikvuoupe tig 6uo tedeutaieg aviootnteg:
IMa kabs N kat kabe | > N, £xoupse

X < SUP Xk, Y < SUPyk.

k>n k>n
[TpooBétoviag Katd PéAn maipvoulie

X + yi < SUP Xk + SUP yk.
k>=n k>=n

H mponyoupevn oxéorn 10xvst yia kabe | > n, dpa

sup(X + y1) < SUP Xk + SUP Y.
I>n k>n k>=n

IMaipvoviag opla ®g 1pog N €xoupe
limsup (X, + yn) < limsup X, + limsup yn.
IMa va dei§oupe v AAAn avicotta, XPnotHonoloupe AUty Tou PpoAlg Seiape:
limsup Xp = limsup (X + yn — yn) < limsup (X, + yn) + limsup (—yn) = limsup (X + yn) — liminf y;,.
Apa limsup X, + liminf y, < limsup (X, + yn).

(3) Amnobewkvuoupe POVO TV MPAOTH 100TTA :
A6 10 (2) €xoupe ol

limsup X, + liminf y, < limsup (Xn + yn) < limsup X, + limsup yn,.
AMAG 1 yn ouyrAiver, apa limsupy, = liminf y, = limy,. Enopéveog n mponyoupevn avicotnta pag
6ivel to {nrovupevo.
O
2.40. 'Eotw X = cog(mn/3) + 1/n. Bpeite ta liminf X, xat limsup X,.
Avon. ®¢toupe yp = €0S(mN/3), z, = 1/n. MapatnpoUpe 6U Ynie = COS(21 + n/3) = cos(mn/3) = yn. Emiong, ot
6 pwtot 6pot g Yy etvar 1/2,-1/2,-1,-1/2,1/2, 1. AnAabdr) n y, eivar eprodikr) pe nepiodo 6. Apa

. . 1 . 1
liminf y, = mln{ié,il} =-1, limsupy, = max{ié,il} =1

[popavag limz, = 0. Enopéveg
liminf x, = liminf (y, + z,) = liminf y, + limz, = =1, limsup X, = limsup (yn + z,) = limsupyp, + limz, = 1.

m]
2.41. Bpeite 6uo akofloudisg Xn Kal Yn TETOLEG WDOTE
limsup X, + liminf y, < limsup (Xn + yn) < limsup X, + limsup yn,.

Avon. @¢toupe

X . (1,0,1,0,1,0,...)

yn: (0,2,0,2,0,2,...).
Tote

Xn+yn: (1,2,1,2,1,2,...).
‘Apa
limsup Xp + liminf yp =1+ 0 =1 < limsup (Xn + yn) = 2 < limsup X, + limsupy, =1+ 2 =3.
m]

2.42. 'E0to X, Yn @payueves akojovdisg un apuntikov apduov. Asifte ot
lim sup(Xnyn) < limsup X, limsup yn.
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Avon. Tia ka0e N kat kabe | > n éxoupe

X < SUP Xk, YI < SUPyk.
k>n

k>n
Zuvenag,
Xy < SUP X SUP Y.
k>n k>n

Apa

SUP(Xcyk) < SUP Xic SUP Y.

1>n k>n k>n
IMaipvovtag opla kabaog N — oo, £€xoupe o {nrovpevo. m|

2.43. Bpceite 6o gpayueveg akoouvdies 9KV apldUdV TETOEG DOTE

lim sup(Xnyn) < limsup X, limsupyn,.

Avon. @¢toupe

1, av N nepirtog 1, av N reptttdg
Xn = Yn =
2, avn apriog 1/2, av n dpuog
Tote limsup(Xnpyn) = liM(Xayn) = 1 xat limsup X, limsupy, =2-1= 2, m]

2.44. 'Eow X, pa arxofovdia un apunuikav apduov tétota wote limsup X, < 1. Asifte ot X, — 0.

Avon. @étoupe U = limsup /X,. Emudéyoupe € > 0 pe U+ £ < 1. Tote, agpou |irEn ?(l;lp /X = U, urtapxet Ny T€t010
wote .

SUp X < U+ &.

k>ng
Apa yla KaBe N > Ny £€xoupe

Xn < (U+&)" — 0.

2.45. 'Eoto X, gpayuévn akofouvdia. Ostoupe

X1 +Xo+ -+ Xy
on=—"/""""—"———""".

n
Acgite o
liminf X, < liminf o, < limsupoy, < limsup ;.
I6waitepa, av n Xn ovykiivel, tote n on ouykiiver oto 1610 oplo. Auto eixe anobeitel an’ eudeiag otnv Aoknon
2.15.
Avon. @¢toupe U = limsup X,, kat ¢otw € > 0. Tdte, apou limsup Xk = U, urtapxet Np T€1010 Gote
k>n

SUP X < U+ &.
k>ng

Enopéveg yia kabe N > Ng £xoupe
Xy +Xo++ 4+ Xng—1 + Xny + -+ + Xn x1+~-~+xn0,1+n—n0+1
= <

on = Uu+e
n - - ——(u+e)
To 8e€1d pédog ouykAivel, wg rpog N, oto U+ &, dpa limsupoy < U+ &. H oxéon auty woxvet yia k&be € > 0, dpa
limsup o, < limsup X,. Opoiag eiyvoupe 6t liminf X, < liminf o,. O

2.46. 'Eotw X, ua avovoa axkojlovdia un apuntik®ov apduUov TET01a OoTe
Xp+Xo+---+ Xp
n
Agifte Ot Xn — X.
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Avon. @¢toupe
X1+ Xo+ -+ Xy

Onp =
n
Tote
n+ 1 gopég
—_—
n n+1 +o 4 Xn+ Xpe1 + -0+ X
O<x, = Do (D% _ X Xn _ Yot Xoel M o
n n n n
AM\A 1) 0 elval @paypévn yiatl ouykAivel. Enopéveg n X, elvatl av§ouoa kat gpaypévry, apa Xp — ¥ yia KAIolo
y. AAAG TOtE 0y — Y, amo Vv aoknon 2.45 1) v doknor 2.15. Ernouéveg X = y. O
2.47. Bpeite pua un ovykiivovoa akojovdia X, Tétota oote n
X1 4+ Xn
n

ovyKlivet.

Avon. H X = (-1)" 6ev ouykAiver addd
X1+ Xo+---+ Xp

- —>0.
n n

2.48. 'Eot® Xn, Yn 6UO akofoudicg 1éT0leg WOte yn yvnoa avfovoa, yn — +00, Kat
lim =% _ 5

Yn+l — Yn
Acgifte ou

. Xn

lim— =a

Yn

H doxnon avt givar o «cavovag L’ Hopital» yia axoloudieg. Ot 51apopeg 51ad0X UV 0p@U Xnt1 — Xn KAl Yntl — Yn

nai{ouv 10 POA0 TV Tapaywy®v.

Avon. ‘Eoww & > 0. Tote unapxet Np 1€to1o dote yia Kabe N > Ny éxoupe
Xn+1 — Xn

< —
Yn+l — Yn

a—¢ <a+te.

Enopévag

(@= &)(nor1 = Yno) < Xngs1 = Xng < (@ + &) (Yng+1 — Yro)
(a- - 8)(yn0+2 - yn0+1) < Xn0+2 - Xn0+l < (a+ 3)(yn0+2 - yn0+l)

(@=8)(yn—yn-1) < % = Xn-1 < (@+&)(Yn — Yn-1)
[TpooBétoviag KATd PEADN TIG IIPONYOUEVEG AVIOOTTES ITAIPVOULE
(a_ 8)(!/” - !/no) T Xnp < Xn < (a+ 8)(.’/” - I/no) + Xno-

Apa

X X
(a—s)(l— M)+ SALEPAUNS (a+s)(1— M)+ o
Yn Yn  Yn Yn Yn
AMG lim1/y, =0, dpa

. . X

liminf (a—s)( —@)+h = limsup (a—s)( —%)+ﬂ —a-¢.
Yn Yn Yn Yn

. . X

liminf (a+s)( —@)+h = limsup (a+s)( —%)+ﬂ =a+e.
Yn Yn Yn Yn

Zuvenog

.. . Xn . Xn
a-e<liminf — <limsup— <a+e.
Yn Yn
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H niponyoupevn oxéon woxvet yia kabe € > 0, dpa
A~ . X
liminf 2 = limsup = = a.
Yn Yn
Emopéveg
. Xn
lim—=a
Yn
O

2.49. 'Eow I 1 akofovdia 6wy v pniov apwduov oto (0,1), éndadn {r, : n € N} = (0,1) N Q. Bpsite 10
liminf rp,.

Avon. H axkoloubia Iy, eival katww @paypévn and to 0, dpa liminfry > 0. @a &sifoupe ou liminfr, < 0 (apa
liminfr, = 0) Bpiokovtag pa urtakodoubia Iy, pe r, — O (to dplo k&Oe cuyxkAivouoag urakoAdoubiag eivat
peyadutepo 1) ioo aro to liminf). ‘Eowe k1 € N aubaipeto. ErmAéyoupe éva pnto g, T€1010 Gote

. 1
Mk, < mln{rl, M2 oMy 5 -

"Exoupe kat’ avaykn ot Kz > K (Bragpopetika o r, 9a frav yvrowa pikpotepog arno tov eautd tou). Ermdéyoupe

TOpa €va PNo My, TET010 WOoTe
. 1
M, < mMin rl,rz,...,rk2,§ .

'Onwg mipv, £xoupe K3 > ko, Zuveyidoviag pe tov id1o tpormo naipvoupe pa urtakodoubia i, tétola @ote

. 1 1
r, < min rl,rz,...,rknfl,ﬁ < - — 0.

2.50. 'Eotw a, pia axofdouvdia 9etkmv apduav T€t0ia dote % — a. Aeifte ou {fa, — a.

Avon. Ynobétoupe apyikd ot a > 0. 'Eow 0 < £ < a tuydv. Tdote undpyet Ny T€T010 Oote
A1
a-e<— <a+s,
ay

yia kdfs K > ng. 'Eote wHpa N > Ng. TToAdardaciddoups katd pédn tig mponyoupeveg aviodmnteg yia K =
Ng,...,N— 1 xkat maipvoupe

_ an _ _ _
(a—e)" M < A < (@a+&)"™ = (a- &) " YAy, < Van < @+ &) " Yay,.

0
Maipvovrag liminf xat lim sup oty nponyoupevn oxéon éxoupe
a-¢<liminfa, <limsupa, <a+e.
Auto oxvet yua kabe 0 < € < &, dpa liminf a, = limsupa, = a, to oroio onpaivetl 6u {fan - a. Ava =0,

emXeipnpa ivat avaloyo (kat arAovotepo). |

2.51. 'Eoww a, puia axofovdia t€t01a OOTe nyl — —

> — 0. Acite ona, — 0.

AvUon. OEToUpE Xpn = Any1 — % Tote

an- 1 an_ 1 1
8n = Xn-1 + === Xn-1+ 5 (Xn—z + —2) =Xn-1+ 5Xn-2 + 558n-2

2 2 2 2 2
1 1 1 1 a S Xk
:Xn_]_+Exn_2+§xn_3+"'+PXj_+Fa]_=Zn—iLl-l-Z%
k=0
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[Mpopavwg yn — 0, £tor apkei va dei§oupe 6t z; — 0. 'Eotw Aowutdv € > 0. Apou X, — 0 unapxet Np > 2 tétoo
WOte [Xy| < € yia xdBe N > ng. Ermtiong n Xy eivat gpaypévn, apa vriapxet M > 0 tétoo dote [X,| < M yua kabe n.
Enopéveg yla kdBe N > Np + 1 £xoupe

n-np—1 |Xn | n-2 |X | n-np—1 1 n-2 1 M
—k-1 n-k-1
|Zn|SZ oK +Z ok <SZ?+MZ?<2‘S+W.
k=0 k=n—ng k= k=n—ng
Apa limsup|z,| < 2e. Auto oxvet yia kabe € > 0, apa limsup|z,| = 0. Supnepaivoupe 6t z, — 0. O

2.52. 'Eoww € évag dppnrog apduog. Acifte ot 1o ouvoAo
A={m+né:mneZ}
eivat turvo oro R, éniadn avaueoa oe kade Suo mpayuatkovs urdapyet otoryeio ou A.
Avon. 'Eow a,b e R pe a < b. ®a 8eifoupe 6t undpyet otoixeio tou A oto diaotnpa (a,b). @étoupe
X = né — [ng].

ApoU o € eivatl appnrog, n Xy eivat 1-1. H X, eivat gpaypévn, apa amnod 1o Sswpnua Bolzano-Weierstrass €xet
ouykAivouoa untakodouBia. Enopéveg untdpyxouv Ny, Ny € IN tétowa oote 0 < X, — Xy, < b — a. 'Eote wpa K o
Heyadutepog areépatog t€totog oote K(X,, — Xn,) < a. Tote, aro v ermdoyr) tou K, (K+ 1)(Xn, — Xy,) > a. Eniong

(K+ 1)(Xn, — Xn,) = K(Xn, — Xn,) + (Xn, — Xn,) <@+ (b—a) =h.

"Etot to {ntoupevo otorxeio tou A givat to (K+ 1)(Xn, — Xn,)- m]
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KE®DAAAIO 3
Zepég [Ipaypatirov AptOpov

Tevika

Oplondg. 'Eoww a, wa arxofovdia mpayuatikov apduav. Octovue

Si=a, Q=+, ..., H=d+td+oc+ag= ) A
k=1

H axofoudia S, ovouaderat akofovdia tov UEPIKOV adpOlOUAT®V NG OEAg Z an. I'ia éva debopcvo N, o apduods
n=1
an Agyetar N-00td¢ Bpo¢ ¢ OelPdg, Kat 0 aptdUog Sy N-00T0 UePKO ADPOLoUA THE OEAG.

[oe]
e Avlims, = Syia kamowo S € R, 10te Adue ou n ogipd Z an ouyklivel 010 S Kat yoa@pouvue
n=1
(o)
Zanzs N a+ay+---+ap+---=S
n=1

[oe]
e Avlims, = +oo, W1 Adue 6u N ogpa Z an anokAivel ato £00 Katl yodaPOUUE
n=1

I
I+
8

(o)
Zanziroo N ap+ag+---+ant--
n=1

IMapadeiypata.

oo

(1) H osipa Z 1 amoxAivetl oto +oo 81011 av §, eivatl n akodoubia v pepikev abpolopdiey tote S, = N —

n=1
+00.

(2) H oepa Z(— 1)" 8ev ouykAivet 81611 1] akoAouBia TV PEPIKGY aBPOICHATOV
n=1

s = -1, av nmnepittdg
10, avnapuog

6ev ouykAivet.

(8) H ) i ! KAT o 1. TIpd
ogpa — OUY 1VEL OT . pClY}JlClH
- nin+ 1)

—1+1++1—11+11+ +11—11—>1
"=12%23 nn+1) " 2)/7\273 nn+l)  Thnel T

(4) (H yeoperpikr) oepd) 'Eoww a € R. Oa e§etacoupe ) ouykAon )G oepdg Z a".

n=1
[oe]
e Ava=1tte §;=1+1+---+1=n—> +oo, dpaZan=+oo.
n=1
a,_anJrl
e AvezlweS=a+a’+ - +a"= ——. AlaKpivOUPE TIEPUTIOOELS Y1a TO Q.

1-«a
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a (&)
- Avlal < 1, tote @™ — 0, apa §, — ,apa » o= ——.
ol pa s = . dpa ) "= —
- Ava > 1, t6te @™ - +00, dpa §, = +0, dpa Za/ = +o0.
n=1
- Av @ < -1, 161e n akodouBia a™?! Sev cuykdivel, dpa n S, Sev cuyKAivel, ermonévag 1 oslpd
6ev ouykAivet.
IMapatnprosig.
(1) Kd&be dbpotopia nenepacpiévou nArboug opwv propet va Sewpnbel ouykAivouoa ogipa.
(2) H ouyxAion 1) i anorAion piag oepdg dev ennpeadetatl av aAAagoupe TG TIHEG MIEMEPATPEVOU AT B0Ug
6pwv. Zav Aoknor, Slatunoote Kat arnodei§te auotnpd v mpdtact autnv.
(8) O urtoAoyiopodg g TIPS TOU 0plou Plag oe1pdag ivat, yevikd, oAU 6UoKoAog 81011 oTtavieg propoupe
va Bpoupe KAEOTO TUIO yla v akoAoubia tov pepkeov abpoopdiov. Lto pabnpa autd Sa doupe
IKAVEG KAl AVAYKAIEG OUVONKEG Y1ad TV OUYKALON 110G OE1pAg, KAl OX1 TEXVIKEG UTOAOY1O0U TOU opiou
mg.

@spnpa. Av n osipd Z an ovykiivel, tote limay = 0.
n=1

Amnddeiln. Bétoupe S = Z an Kal £0T® S, 1 akoAoubia v pepkav abpolopdtmv. Tote
n=1

ah=S—-S-1—S-s=0.
O
Hapatfpnon. To avtiotpodo ToU MPonyoupevou dewpnpatog, oneg Ya doupe mapakdtw, YEVIKA &V 10-XUEL.

00

Osmpnpa. Av 1 ogipd E a, ovykivet, te lim a =0.
n—oo
n=1 k=n+1

Andderfn. Ta kabe N, Mpe M > N éxoupe

m m n
a-3a-Ya
k=n+1 k=1 k=1
ZtaBeporolovpie 10 N KAt raipvoupe opta kabmg M — co
00 (e8] n
ac= ) ac- ) a
k=n+1 k=1 k=1

Topa naipvoupie opla KaBOG N — oo KAl £€X0Ulie

O

Av n ogipa Z an ouyKAivel, TOTE 1] IOCOTTA Z a, N € N, toU mpornyoupevou Jewprjpatog ovopadetat
n=1 k=n+1
HEPIKEG POPEG «OUPQ» TG Oe1pdg. ITapatnprote Ot 1 0e1pd «orde 0To PePIKO AOpoIoHIa KAl Oty oUpd.

k=1 k=1 k=n+1

To dedpnpa Aéel 61 nj akodoubia tewv oupwv eivat pia undevikr) akodoubia.

Osmpnpa. 'Eotw ou Z an = a, kat Z b, = b. Tote Z(/lan + ubp) = 22+ ub yia kade A, u € R.
n=1 n=1 n=1
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Anddeiln. Av Sy, 1y elvat ot akodoubieg tov pepikav abpoopdiav tev §Uo oelpav, 10te N AS, + ut, etval n

akoloubia 1oV pepkGOV aBpolopdtev g Z(/lan + ubp). AAAG AS, + uty — da+ ub. m]

n=1
HMapatfipnon. O «oAlardaciaopog §uo oepov, onwg 9a foupie MaPaKATe, YeViKA Sev erutpénetat.
Ocwpnpa (Kpuipro Cauchy). H ocgiod Z an ovyrkAivel av kat uovo av yia kade € > 0 undpyet Ny € N, tétowo

n=1
wote yia kade MmN € N ue m> N > Ny €yovpe |ans1 + @niz + - -+ + aml < &.

Amnodeiln. H oepd ouykAivel av Kat povo 1 akoAoubia tov pepikodv abpoopdiov S, ouykAivel. H S, ouykAivet
av kat povo av eivat Cauchy. H S, etvat Cauchy av xkat povo av

(Ve > 0)(Ang € N)(Ymne N)(M> N> np = Sy — Sl < &).
AN [Sn— Sl = [@ns1 + @nez + -+ + @l o
IMapadeiypata.

- 1
(1) (H appovikr) ospd) H oeipa Z - 6ev ouykAivel. Av ouvékAive, amo 1o kptplo Cauchy Sa unnpxe

n=1
Np € IN této1o wote yia kabe M > N > Ny Sa eixape
1 N 1 ey 1 - 1
n+1 n+2 m 2
I81aitepa,
1 N 1 1 1
n+l n+2 n+n 2
AN
1+1++1>1+1++1_n_1
n+l n+2 nN+n-n+n n+n n+n 2n 2
N popég
atorto. H appovikr) ogipd givat 1o Baoikd rapadsiypa pn-ouykAivouoag ogipdg pe pndeviky] akoAou-
9ia opav.

(2) H oegpa Z = ouyrAiver. ITlpaypat, éotw € > 0. Emdéyoupe Np € N téroo wote r—11 < € yla Kabe

n=1
N > Np. Tote yia kaBe N,me N pe m> n > ng £xoupe
! + 1 + +]'< 1 + 1 +eeet 1
(n+1)2 (n+2)? m nin+1) (M+1){n+2) (m-21)m
(1o 1) (2 1\, (L1
“\n n+1) \n+1 n+2 m-1 m
1 1 1
=-—-=—<=<es
n m n

AT6 10 kprnpo Cauchy, n ogpd ouykAivet.
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Ze1pEG PN APV TIRKAOV OpV
Zinv evotnta avtv 9a doupe Kpljpla oUYKAIONG Yla OEPEG Ol OIT0ieg aroteAouvial and [ apvhntikoug
0poug.
Oswpnpa. 'Eotw a, wa axofovdia un apuniikdv apiduav kat S, 1 axojovdia tov UEpUK®dV adpoloudiav g
oslpag Z an. Tote
n=1

(1) Av n s, givat gpayuévn 10te N ospad ouyKAvEL

(2) Avn s bev givat gpayucvn tote Z an = +oo.

n=1

Anoderén. Apou a, > 0 yia kdbe N, n akodoubia S, eivar avdouca. Emopévag av eival gpaypévn ouykAivet, av
bev elvatl ppaypévn amnoxkAivel oto +o0o. m|

IMapatnprostg.

(1) To mpornyoupevo Sempnpa Agel OTL pla Oe1pd 1 apVHTIKOV 0p®V £1Te OUYKATVEL £ite amokAivel oto +0o.
INa napadeypa, eibape 61 1 appoviky oepd dev cUYKAiveEL, dpa KAt avayKr AaroKAivel Oto +0o.
(2) To mponyoupevo Yempnpa dev 1oxUeL yia oelpég aplOpev pe aubaipeta npoéonpa. Ta nmapddeypa n

z:(—l)n bev ouykAivel. [Tapd tavta n akodoubia OV PEPIKOV aBpoloPATeV NG ival @payueévr).
n=1
Ozopnpa (Kpuipo ouykpiong). 'Eotw a,, by axodoudieg un apvnticov apiduav tétoeg wote an < by yia kade
n. Tote
(1) Avn Z b, ouyriiver 1ote Kar n Z an ovykAivet.

n=1 n=1

(2) Avn Z an anoklivet tote kKai n Z b, amoxAiver
n=1 n=1

Anodbeifn. Eoww S, th o1 akoloubisg tov pepikov abpoiopdtev tev 6uo osipov. Egocov a, < by yia xabe n,

€xoupe ot §; <t yua xabe n. Topa, av n Z b, ouyxAivel 16te 1 ty ouykAivel dpa eival ppaypévn, eropéveg
n=1

Kail 1 S, €ivatl @paypévn oCUVENQG 1 Z an ouykAivel. Av Z an = +00 0t S — +00, dpa t, — +0o0, enopEvag

n=1 n=1
(o)
Z by = +o. O
n=1

HMapatipnon. To mponyounevo Jedpnpa egakodoubel va 1oxvel av urobécoupe 6t @y < by yia kabe N > N,
610U NY KATI010G 8ed01EVog PUOIKOG ap1Bnog. ESakoloubel, emiong, va 1oxuet av 4@y < uby, orou A, u 6edopévot
Yeukol mpaypatikoi apOpoi.

IMapadeiypata.

- 1
(1) Av p > 1 t6te ) ogpa Z P ouyrAivel. Ilpaypat, €0te Sy n akoloubia TV PePKOV aBpolopdtev.
n=1

Bswpoupe v urakodoubia Smi_; Kat yia Kabe N xopioupe 10 Sni_g oe N+ 1 diaboxikég opdadeg pe
1, 2,22, ..., 2" 6poug n kGOe pia. Méoa ot kdOs opdda kpatdpe OV TIPATO Gpo (0 oroiog eivat o
PeyaAuTeEPOG) TO0EG POPES OOEG KAl TO MANBO0G TV 0pwv g opadag. 'Etotl 1o Ao abpotopa peyadmvet

1 1
Sy =_1 + §+§)+m+((zn)p+"'+(2n+1_1)p)
————

1 6pog

2 6pot 2" épot
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2 2" 1 1 1
< > 2pn_ +F+“'+m

A

=

+
|

+

+
|
|

YE@HETPIKI] TIP00E0G
1 — 2(1-p)(n+1) 1
<
1-2p ~1-2tp
Enopévag n Sna_q elvatl gpaypévn, dpa kat n $, eivat gpaypévn 810t § < SHni_1. ZUVENOG 1] 0€1pd
ouyrAiver. H 16¢a autig g anodeidng Sa xpnowonondei mapakdte oty anodeifn tou Kpt)plou
ouprnukveong tou Cauchy. ITapatnprote ot av P > 2, 10te dev xperadetal va KAVOUHE TV IIPonyo-
Upevn anodeln. v nepintoorn aut 1 CUYKALOnN TG 0g1pdg MIPOKUITEL APECA A0 TNV aviootria
1

1
™ < n_ Kdl T0 KPufplo oUyKplong (Exoupe 6eilel oe mapddetypa g mponyoupevng evotntag Ot 1

, 1 ,
oglpa Z ﬁ ouyKAivel).
n=1
1 1 1 1
(2) Av0O< p<1tote Z i = +oo0. IIpdaypat, €xouye ﬁ v Kat yveopiloupe ou Z " = +00, apa amod

n= 1 n=1
KPP0 oUYKPLoNG Z = to00.

(3) (O apBuog e ocav 0p10 081p(1g) Bupidoupe 6t 0 ap1Opog € opiletal oav to Oplo g akoloubiag
1 n
(1 + —) .
n

®a 6eioupe oul Z i €. To 6u n oelpd cuyKAivel MPOKUITIEL APECA ATIO TO KPITHPLO0 OUYKPLOTG.
n=0

1 1
[Mpaypatn, yua kabe N > 2 éxoupe étl — S on Kal yvopidoupe 0Tl 1 YEQUEIPIKL] O£1pA OUYKALveL.

®¢toupe Aoutov S = Z — kat 9a 6eioupe 611 S= €. 'Eote S n akodoubia tov pepikmv abpotopdtov

n=0
g oepdg. Tote S, — S. Hapqtr]poupa ou

SRR

B b i

[Maipvovtag opla kaBog N — oo oty rapanave oxéor, £xoupe € < S. 'Eotw topa tuxov € > 0. Apou
Sh — S, undpxet Np TETO10 WOTE Sy, > S— &. Tote yua KABe N > Ng £xoupe

(1+%)n=1+i(2)$ >1+i;(1—k71)(1—k72) -(1—%).

k=1

[Maipvoviag opta Kabmg N — 0o oIV MAPATIAVE OXEOT £X0ULLE

No 1
> = = -
e> Z = Su>S-&
k=0
H napandve avicouta oxvet ya kabe € > 0, apa € > S Aesi§ape 6nladr ou € < Skat € > S
Emopéveg, €= S.

Ozmpnua (Oplakd KPP0 oUyKpiong). 'Eotw &y, by akodoudisg Ietikwdv apiduwv tétoteg wote 8 — ¢, omou
n

> 0. Tote n Z an ouyklivel av kKat uovo av n Z bn ouyrAiver
n=1 n=1
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4 4 3¢
%n—€<§ylaxdean2no. ’Apa§<%n<?y1a1<dea

N > np. Ernopévag Ebn <ap< ?bn yia Kabe N > Np, Kat 10 CUPNEPAcHA £ETAL AT TO KPP0 oUYKpong. O

Andbeiln. Epoocov % — £, unidpxet Ny €010 WOote
n

Mapadeiypata.
00 \/ﬁ 00
n ) 1

(1) H oepa Z LZ artokAivet 6101 nle — 1 ka1 yvepidoupe 6t Z — = +o00.

it Vn n=1 vn

- n+2 3n+2 > 1

(2) H oepa —— 5 OuyKAivel diom n—_ln—B — 1 xat yvepidoupe 6u ) oepa Z — OUYKAivel

epni-n-8 n2 ol

O@shpnpa (Kpurpio Adyou). 'Eotw &, axojouvdia 9etikdv apiduav t€toia dote % — L.

(1) Av ¢ < 1, 6te n ogipa Z an ovykAivet.
n-1

2) Avl>1, zdrsZan = 400
n=1

Arnobeln.

a-n+1_€

< &

(1) Av ¢ < 1erudéyoupe g9 > 0tétoo wote f+&9 < 1. Apou % — £, untapxet Np €010 WOoTE
yia kaBe N > Np. Emopévag yua kdbe N > Np €xoupie % < €+ &p, kat apa

)n—no+l

ans1 < an(€ + £0) < @n-1(€ + £0)° < Ana(€ + £0)° < -+ < @, (€ + &0

AMAG 1 ogpa Z(f + &0)" ouyrdivel (yeopetpikr, 0 < £+ g < 1). Apa and xpurplo oUYKPIONS, 1|
n=1

oelpa Z an OUYKAivel.

n=1
(2) Av ¢ > 1erudéyoupe g1 > 0tétoo wote {—&1 > 1. Adou % — ¢, untapxet Ny T£T010 OOTE Gt _ <&
yla kdBe N > n;. Enopéveg yla kabe N > Ng €xoupe % > { — &1, Rat apa
8ni1 > An(C — &1) > An-1(€ — £1)* > ana(f — £1)° > -+ > @y (£ — 1)L,
AMAG Z(f —&1)" = +o0 (yeanetpikn, £ — &1 > 1). Anod Kpitr)plo GUYKPIONG Z an = +oo.
n=1 n=1
O

@cdpnpa (Kpiurjpro pidag). 'Eote an akofoudia un apunukev apduav étoia oote Van — L.

(1) Av ¢ < 1, 6te n ogipa Z an ovykAivet.
n-1

(2) Av ¢ > 1, tote Zan = 400,
n=1
Arnodeln.
(1) Av ¢ < 1emdéyoupe & > 0tétoto dote £+&p < 1. Adou {/a, — £, urtapyet Ng této10 Hote |Va, — Zl < &
yla ka0 N > Ng. Enopéveg yia kabe N > Ny éxoune Van < £ + &g, Kat apa an < (€ + £o)". AAAdA 1 os1pd

Z(f + &p)" ouykAivel , dpa Ao KPITAP10 OUYKPIOoNG, KAt 1) Z an OuyKAivel.
n=1 n=1
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(2) Av ¢ > lemdéyoupe €1 > 0 tétoo wote £ —g1 > 1. Agou {/a, - €| <&
yia kaBe n > n;. Enopévaeg yia xdBs N > Ny éxoupe /@, > £ — €1, xat dpa an > (€ — &1)". AAAa

Z(f —£1)" = +00. ‘Apa anoé KPP0 CUYKPIONG Z an = +00.

IMapatnprostg.
(1) Zta kpufpra Adyou kat pidag, av % — +0o fj av Y@, — +oo, 161 Z an = +oo.

n=1
(2) Ta xpurpla dev epappooviat av £ = 1. Ipaypat,

1
Iim”Lllzll (ml) \/7_I|m1/
n

AMAG 1) ogpa Z — artokrAivel, eve 1 Z — OUYKAivel.

IMapadeiypata.

(! noAn 1
n+1)n+1
(n +1) (m) N E <1 (kpur)plo Adyovu).

(1) H Z — ouykAivel Siot

1\ o 1\ A
(2) H Z (1+ ﬁ) ouykAivel 610t (1 + ﬁ) = (1+ ﬁ) - s < 1 (xpupio pidag).

@ampqpu (Kpitiipio odoxrAnpopatog). 'Eote f @ [1,+00) —» R ovvexric, pdivovoa, un apvnukr. Tote n ogipa

Z f(n) ovykdivet av kar povo av n arxofovdia Xn pue Xn = f f(X)dx ouyriver
n=1

Anobefn. 'Eoww S, n akoloubia tov pepikov abpolopdteov g oelpdg. Agou n f sival gpbivouca éxoupe
f(k+1) < f(X) < (k) yia xdbe x € [K, K+ 1], k € N. OdoxAnpavoviag og rpog X raipvoupe

k+1 k+1 k+1
f f(k + 1)dx < f f(x)dx < f F(K)dx.
k k k

‘Apa
k+1
f(k+1)sf f(x)dx < f(K).
k

ABpoiloviag yia k and 1 og n éxoupe

Zn: flk+1) < zn:fkﬂ f(x)dx < Zn: f(k).
k=1 k=1 vk k=1

Enopévag
n

n+1 n
flk+1) < f(X)dx < f(K).
PRICHEN] 09ax < 37 100

k=1
Iooduvapa
St — F(1) < X1 < S0
A6 v tedeutaia oxéon ouverndyoviat ta £§1G.

e Av 1 oglpd ouykAivel 10Te N S, €ival gpaypévn. ‘Apa Kat 1 X, €ivat @paypéve), EMOPEVEG OUYKAivel
8101 givat avgouoa.
e Av 1 Xp ouykAivel 1dte elval @paypévn, apa Kat n S, eivat @paypévr, EoPEVRG 1) 0e1pd CUYKATVEL.
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n
1
Mapadewypa. Exoupe jl‘ mdx =In(In(n+ 1)) —In(In2) - +o00. Apa amod kpitip1o cAoxAnpoua-
= 1
_ =4
tos nz:; n+)inn+y
Ocapnpa (Kpurjpro ouprnukveong tou Cauchy). 'Eotw 8, puia edivovoa axofovdia un apvnuikav apduov. Tote

n ospa Z an ouykAivel av Kat Lovo av n ogpa Z 2"ay ovykAiver
n=1 n=0

Anddefn. 'Eoto S, th ot akoAoubieg tov pepikmdv abpolopdiov oV oelpov Z an, Z 2"ay avtiototxa. 'Exoupe
n=1 n=0

Smig=a+(@+ag)+(@+as+ag+ay)+---+ (@n+---+amig)
<ar+2ay+4das+ -+ 2"n =tp.
AnAadn) Spa_g <ty (%). A v dAAn
Smi=ag+tag+(@g+ay)+(@s+ag+ay+ag)+---+ (@ + -+ amu)
>aj+ay+2as+4ag+ -+ 2agma

1 1
= E(Zal +2ay+4da, +8ag+ - - - + 2™ lan) = E(al + thet).

AnAadn) thi1 < 2Sma—ay (x%). Avn Z 2"ay ouyrAivel, 16t 1 ty etval ppaypévn, dpa kat n Smi_q eivat gpaypévn
n=0

and my (x). Emopévag n $, sivatl gpaypévn, ouvenog n Z an OUyKAivel.
n=1

Av n Z a, ouykAivel, 0T 11 §, sivatl epaypévn, apa Kat n 251 — @ eivat epaypévn, eropéveg 1 they stvat

n=1
@paypévn aro v (#x). Tuvenog 1 Z 2"ay ouykAtvet. m|
n=0
Mapadewypa. Eoto p > 0. Tote Z nn)? = +oo. Ilpaypary, amo KPUurplo CUPMUKVOONS, apkel va dei§oupe
n=2
N 2" 8ni1 n o\ N
ou = 400 OIT0U =—.AAAd—=2(—) — 2> 1. 'Apa and kpurplo Adyo = +oco0,
tnz:;an oV 80 = o . — pa ané Kpuip YU;an
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Ze1pég 0pwVv pe aubaipeta npéonpa

Zinv napaypado auvty] dsv kavoupe kapia unobeon o€ 0,1 adopd Ta MPOCH A TRV OPRV TV OEP®V TS
oroieg e§etddoupe. Kavéva amd ta kpurpla rou xoupe Het péxpt topa (extdg arod 1o kpufjpro Cauchy) dev
propel va epappootet art’ eubeiag os t€to10u idoug oelpeg.

Oplondg. Mia osipod Z an Acue ou ovykAiver andiuvta, av n ospd Z |an| ovyrAivet.
n=1 n=1

Ocsopnpa. Avn Z an ovykAiver anofluta 10te ovyKivet

o
Anobein. Eow € > 0. Agou n Zlanl ouykAivel, aro kputplo Cauchy umdapxetl Np €010 OOTE yla KAbe
n=1
m m
m > N > Ng va 1oxvet Z lax| < . Enopévag Z Z |ax| < & xat o oupnépacpa Enetat aro o KPLrplo
k=n+1 k=n k=n+1

Cauchy. |

sinn

(&) 1 ’ '
o < Z iz < 0. ‘Apa ouyrAivet.

n=1

, . sinn , , R
HMapadewypa. H oepa 7 ouyrAivel artdAuta 5ot Z
n=1 n=1

Hapatfipnon. To avtiotpodo 10U rponyoupevou dewprpatog dev wyvet. Ta nmapddetypa, n oepa

( 1)n 1
Z

(-
n

6ev ouykAivel andduta ot

00

% 1
SIS e
n=1 n=1 n
[Mapd tavta cuykAivel. [paypat, £€0te S n akodoubia v pepikov abpotopatev. Oa Seifoupe ot o1 unako-
1

Aouet KA 610 opto. II e ¢ — S = >0,
oubieg S Kal Spy1 OUyKAivouv oto 1610 6pto. Ilapatnpoupe Ot Spto i e il apa n Sn

eivat avgouoa. Ermiong

— 1 — 1- + 1- — } + + L — i — i i + ;
=272 37 n-1 2n) 1.2 3.4 @n-1)-(2n)
1 =
<1 < —.
R +(2n—1)2—kZ:;k2
Andadn n Sy eival avouoa kat paypévr, ermopévag cuykAivel. Topa Sni1 = Sn + ono 1 dPa Katn Sonil

ouykAivel oto 1610 Opro. Zupnepaivoupe 6T 1 0e1pd CUYKAiveL.

Oplonog. Mia ogipa 1 onoia ouykiiver adia dev ouykiiver andiuta (onwg 1 mponyovuuevn) Ague ot ouykAivet
UTLO OUVONKN.

H ouykAion piag t€tolag oepdag opeidetat 01 povo oto anoAuto péyebog v 0pev g, aAAd Kat otig adAn-
Aoavalpéoelg Iou IPOKUITIOUV Ao T ouvuIapdn Arelpou minboug JetikeV Kat Arelpou mAndoug apvnukov
opaV.

O@smpnna (Kputfipio Dirichlet). 'Eotw ay, b, 6vo axkofoudise mpayuatikov apiduov 1é1oieg wote

(1) H axoAovdia tov ueptkdv adpoopudiav ¢ Oslpdg Z an sivat gpayuévn.

(2) H by eivat pdivovoa kat unbevikr.

Tote n ogipa Z anb, ovykiver.
n=1
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Anddeiln. 'Eote Sy n akodoubia tov pepikev abpolopdiey g oelpdg Z an. AQou 1 S, elval gpaypeévn, urtapyet
n=1

M > 0 téroo oote |§| < M yia kabe n. 'Eowe topa € > 0. Agou b, N\, 0, urtapxet Ny tétoo wote 0 < by < € ya

KABe N > Np. Emopévag yia kabs M, N pe M > N > Ng €xoupe

m m m m m m-1
Z aby| = Z (sc— s-p)by| = Z Scby — Z Sc-1bk| = Z Skbk_ZSKbk+l
k=n+1 k=n+1 k=n+1 k=n+1 k=n+1 k=n
m-1 m-1 m-1
=1 D0 sb= > Sa+ Snbm— Sibnia = | D 8Bk = bisa) + Smbm — Sibiia
k=n+1 k=n+1 k=n+1
m-1 m-1
< D I5dIb = Bl + ISmbl + [Sibneal <M Dl = byl + 2Me
k=n+1 k=n+1
m-1
=M Z (b — bis1) + 2Me = M(Bnat — b)) + 2Me < 3Me.
k=n+1
A6 kpufjpro Cauchy, 1) Z anb, cuyxrAiver. |
n=1

Hapatipnon. To dsmpnua sfakodoubel va 1oxvUel av unobooupe ot 1 by eival pbivouca and karoto Seixn
Kat peta.

—1)n
( np) ouyKAivel yua kabe p > 0. Ipaypau n P etvat pBivouoa kat pndevikn, Kat

Hapadewypa. H ospa Z
n-1

1 akoAoubia TV PEPIK®OV abpolopdtev g Z:(—l)n etvat ppaypévn. To cupnépaopa Emetatl amno 10 KPLplo
n=1
Dirichlet. ITapatnprote ot 1 oelpd ouykAivel artdAuta povo yua p > 1.
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Avadiatadelg kat yivopeva oe1pov
Oplopog. 'Eotw Z an wa ogipd mpaypatkov apduov katT : N — N wa 1-1 kat eni ovvdptnon. Tote n Z ar(n)
n=1 n=1

ovouadetar avadaradn g Z an.
n=1

IMapadeiypata.
(1) H ocpa
1 1 1 1 1
CHl+ IS4+ 4424
(*)2+ +4+3+6+5+
eivatl pia avadiatadn g appoviKLG 0e1pag
1 1 1 1 1
I+ -4+ +-+=-+-+--
() 1+3+3%275"6

[Mapatmpoupe 6t 1 (xx) arnoxkAiver. Tpaypat, av S kat t, gival o1 akodoubisg v pepikmv abpot-
opdtev v (x) xat (xx) aviiotoiya, Tote

1 1 1 1 1 1 1
&”=(§+1)+(Z+§)+(6+§)+”'+(%+2n—1)
=(1+})+(}+})+(}+})+~-~+( 1 +i)=t2n—>+oo.
2 3 4 5 6 2n-1 2n

Apa S, — +o0 B0t 1 §, eivatl auvdouoa.
(2) Yriapyxer avadiatadn wg

1_}+}_}+}_}+
2 3 4 5 6
, , , , v 1 , ,
n omoia arokAivetl. IIpaypartt, Xpnoiomnoloviag 1o ot Z ] = +00 PropoUE va ermAéSoupe
n=0
<< - <Ng<---
£101 QOTE
1 1 1 1
1+ S+ 4 1
2 3T T T o1
1 + ! + 1 + 4 1 >1
4 2nm+3 2 +5 2n, +1
1 + ! + 1 + 4 ! >1
6 2n,+3 2 +5 2n3+1
1 1 1 1

_ 1
k+2 2m+3 2m+5  Tomr1”

Tote n avadiatadn

1+1+1+1++1+1+1+1++1+
2 3 5 2n +1 4 2m+3 2m+5 2 +1

arnokAivel 81611 1o aBpotopa N 6adoyik®v napevbeoenmv eivatl peyaiutepo amnod N.

IV mpaypatkotna 1oXUel 10 aKOAoUBo TMOAU 10XUPOTEPO arnotédeoia ToU Oroiou 1 anodedn napadei-
netat.
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Ocnpnpa (Riemann). Av n ogipd Z an ovyrAivet umo ouvdnkn, t0te yia kade S € R undpyet avadiataln térowa
n=1

(o)
wote Z a(n =S
n=1

AIU v dAAn, £xoupe 10 £81|G.

Ocwpnpa. Eoiw Z an na anojluta ovykiivovoa ogpd Kat Z a(n) twuyovoa avadiataln. Tote n Z a(n) ouy-

n=1 n=1 n=1
(o) (o9
KAlver anojluta kat Z ) = Z an.
n=1 n=1

n 0
Andderfn. Tha kaOe N €xoupe Z Al < Z lax| apa n avadiatadn ocuykAivel andduta. 'Eow tpa € > 0. Tote
k=1 k=1

o
UIapxet N1 T€1010 WOote Z |ax| < &. ErmAéyoupe Np €010 GOte
k=n;+1

{1,2,...,n1} c {r(2),7(2),...,7(ng)}.
Tote yia kabe N pe N > Ng 9<toupe
In=1{7(2),7(2),....7 (M} (L, 2,...,m}

Kat €xoupe

Ny

z”: ar(k) — Z ak
k=1 k=1

Enopévag Z ar(n) = Z an. O
n=1 n=1

Opopdg. 'Ectw a,, b, n=0,1,2,3,..., vo axofouvdisg mpayuatikav apiducv. Otouue

< + = + s22|ak|<23.

k=n;+1

> a

k=n;+1

> a

k=n;+1

> a

keln

n )
S an-3a
k=

k=1 1

n
an * by = Z an—kbx.
k=0
H arxoflovdia a, * by Agyetar ouvvéén 1 ywduevo Cauchy tov a, kai by.

@copnpa. 'Ectw Za”’ Z b, 6vo anoAuta ouykAivouoeg osipég.  BOfrouus a = Za”’ b= Z b,. Totwe n

n=0 n=0 n=0 n=0
o0 (]
Z an * by ovykAiver andivta kar Z an * b, = ab.
n=0 n=0

Anobeifn. @étoupe C, = @, * by, Ta kaBe N éxoupe

n n k n n n n-j 00 o0
Dlled < DT> aclibgl = > > laclibl = > Il Dl = Y bl Y lad < > Iyl > fa.
=0 k= =0 k=0 j=0 k=0

n n
k=0 k=0 j=0 =0 k=]

AnAabdn n akoAoubia TV PEPIKOV aBPOIoPATOV TS Z |Cn| eival paypévn, apa n Z Cn OUyKAivel armoAuta.

. n=0 n=0
®a deioupe topa ot Z Ch = ab. 'Exoupse
=0
n n k ’ n n n n n n-j n n-j n
ch=ZZak,jbj=ZZak,,—b,—=ijZak,j=ij A = bj[Zak—a]+aZb,—.
k=0 k=0 =0 =0 k=j =0 k=) i=0 k=0 =0 \k=0 =0



n n-j
[Mpopaveg IIm aZ b; = ab, enopévag apkei va deifoupe ou I|m Z b; [Z a — a] = 0. Eoww £ > 0. Agpou n
=0 i=0  \k=0

Z |bj| cuyrAiver, undpxet Ny t€toto wote Z Ibj| < &. Emiong, agpou Z ay = aunapxet Ny €010 OOote yla Kabe

j=0 j=n+1
n

Z a — @l < &. ®¢toupe Ny = max{ny, Nz}. Tote yia kabe N pe N> 2Ny
k=0
n
)

Zob[Zak a]<ZOIbIZak a 2
i 1bjl + i IbJI[ZIakHIaI &

N pe N > Ny €xoupe

-

Z|b|+ Z |b|[2|ak|+|a|]

] no+1

00

byl +s(z o + |a|)
=0 k=0

j=0 j=no+1 j
= [Z +Z|ak|+|a|].
k=0
n n-j

Auto onpatvel ot Ilm Z ,[ ay — a} m]

k=0

1 n
Mapadewypa. H ouvéAidn g — He Tov eautd g ivat nj akodoubia Z ———, n € N. Enopévag

n! — kl(n—K)!

51 &S 1 1S ml”(n)“’“
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Aokroelg

3.1. YroAoyiote, av uttdpxouv, ta 0pla IOV Tapakdl® OEPov.

3) Z(n + 1)X", mou ¥ < 1.
n=0

Avon. 'Eote $, n akoAoubia tov pepikev adbpoiopdiov.

1)
1 1 1 1) 1 1
;= Zkz 1 Z(k Dk+ 1) Eé(k—l_k+1)_§kzz; k1 k°©
1 1 1\ 1(1 1 3
—éé(m o) ZZ( 1) [-7) 5 - ) -
‘Apa 1 oepd cuykAivet oto 3/4.
@)

_Zn: k+2 _Zn: 1 1 1 1 1
Sn_k:l k(k + 1)2k_k:1 koK1 (k+ 1)2%) (n+ 12"

‘Apa n oe1pd ouykAivel oto 1.
(3) Iapaywyiloupe ) oxéon

n+l _ 1_Xn+2
1-x

1+ X+X 4+ X
®G MPOG X Kat raipvoupie
_—(n+ 2)XM(1 - x) + (1 - x“+2)

(1-x?
ZtéAvoupe 1o N 010 ArElpo Katl £XOUPE
- 1
N+ X" = ———.
z;) (1-%2

1 ,
3.2. Na kade M Yrovue am = Z m Acgifte on Z Am = +oo.

Avon. 'Exoupe

- — = w1 > v (1 1 - 1
Zamzzz(m+n)2=;nz ﬁzzz(ﬁ_n+l)=mzm+l

m=1 m=1n=1

3.3. Efezdms ®¢ TPOS TN OUYKION TIC TapaKdai® OES.

1) Z Vien -

(Z)Z vn+1 \/—

(3)an ,yiakade p,ge R ue 0 <gq< p.
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- 1
™ 2 A i

(8) iinsjnin, isin%, isinzé.

n=1 n=1 n=1
00 . n 5] 1 00 np n n ’
9) Z(%—l), ZW’ Z(T),OHOUF)>0.
n=1 n=1 n=1
(10 i L
o
4 (Inn)'nn
Avon.
(1) Exoupe
1+n?-n? 1
1+n2-n= = .
1+n2+n 1+n?2+n
Emniong
1
1+n2+n _ n 1
= R —
1 1+m+n 2
n
AAAG 1 appoVIKY O€1pd ATTOKATVEL, dpa ard 0plaKo KPP0 OUYKPLONG, 1) OE1PA ATTOKATVEL.
(2) Exoupe
Vn+1- +n B 1 < 1 1
n n(\/n+1+ \/ﬁ)_n n  nd2
AMAG 1 ogpd
i 1
3/2
noa
OUYKAivel, dpa arod KPIPlo OUYKPLoNG, 1] apXIKL Oelpd CUYKAiveL.
(3) 'Exoupe
1
p
nb—nd _ n -1
1 nP — nd
nP

H ogipa
DE
n=1 nP
ouykAivel av kat povo av P > 1. ‘Apa, ard oplakd KPItplo oUYKPLoNG, 1} OE1pd

= 1
an_nq

n=2

ouykAivelr av kat pévo av p > 1.



&)

(5)

(6)

@

(8)

9)

(10)

‘Exoupe
1 1

El
\%
B~

n+1n T p

o 1
D5 =+
n=1

dapa and Kpurplo oUyKPLoNG, N oelpd aroxkAivel. Evaddakukda,

AAAa

1

ni+in 1
T W
n

KAl T0 OUPITEPACHIA ETETAL AITO TO OPLAKO KPITHPL0 OUYKPLOTG.

n
IMapatnpoUpe ot 1 akodoubia (1 + - eival ave @paypévn aro 1o 3 (eivar avdouoca katr ocuykAivel

, , 1\ T 1 : . .
oto €. Enopévaeg, yua N > 3 éxoupe (1+ n <Nn. Zuvenwg Yn-1> 0 AMAG 1 appovikr) oelpa

arnokAivel, apa amo KPP0 oUyKPlong, 1 apX KL OElPd AToKA{veL.
[Mapatnpoupe ot
l-egltn o 1-gX
[im——— =1im
1/n x-0 X
H appovikr) ogipd aroxkAivet, dpa aro optakd oUYKPIoNG, 1) ApXIKY] O£1pd AITOKALVEL.
IMapatnpoupe ot

=1

1
li _ i —1
M N+ 1/n) ~ xooin(L+ %)

‘Apa 1 akodouBia
1

nin(1+ 1/n)
6ev eivar undevikn. Emnopéveg n oeipd Sev ouykAivel, OUVEN®OG AIOKAivel apoU aroteAeitat aro
Yeukoug opoug.

‘Exoupe
1 g 1 .
——=9Nn—= ni SnZ:—L
. n n . 2 .
I|m‘/—l‘/—=llm l” =lim l“:l.
n n2 n?

‘Apa, aro oplakd KPUplo oUYKPIoNG, 1 MPAOT Oelpd armorAivel eve ot dddeg duo ouykAivouv. Zto
£pOINIE AUTO, N 18¢a yia v ermAoyn 1oV akodoubidv 1/n kat 1/n? 610 0plakd KPP0 oUYKELong
elval 6T yla moAu pikpd X, 1o SiNX sivatl nepinou ioo pe X. 'Etot, omv mpotn oe1pd yla napddeyna,

.1
otav 1o N givat oAy peyddo, to Sin 7 etvat nepinovu ioo pe %
n

Iimmzlim{/gzlim \ (@)nzo.

‘Apa, ano 1o Kpurplo pidag, o1 oelpeg OUYKATvouv.

‘Exoupe

H axkoAoubia W eivat gbivouoa, apa anod KPP0 CUPITUKV®ONG, 1] 0e1pd OUYKATVEL av Kal P16Vo
av n

Z (|n2n)ln2” = Z (n|n2)nln2

n=2 n=2

ouykAivel. AAAG
n 2n _ 2
(nIn2)nn2 " (n|n2)in2

Emopéveg, ano kpttpto pidag, n oelpd oUyKAivet.

—-0<1
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O

00

3.4. 'Eoww a, ua akojovdia 9etikodv apduov 1€tola wote n ospd Z an ouykiivel. Aeifte ou n ospa aﬁ
=1

n=1 n:

ovyriivet yia kade p > 1.

Avon. Agou n Zan ouykAivel, n @, elvat pndevikr), apa urnapxet N €010 wote a, < 1 yia kabe N > ng.
n=1
Eropéveg yia KaBe N > Ng éxoupie ah < @,, Kal 10 CUPIEPAoHA £METAl ard 10 KPITHPlo GUYKPLOTG. m|

3.5. 'Eotw an, by axofouvdicg 9eticaiv apducv tétoieg wate ot ogipeg Z an Kkai Z bn ouyrkdivouv. Asigte o n

n=1 n=1

oelpd Z anbn ouyxiver
n=1

Avon. Agou n oepa Z b, ouyxkdivel, n akodoubia b sivar pndeviky), dpa @paypévn. Enopéveg undpyet
n=1
M > 0 tétoo wote by £ M yia ka6e n. ‘Apa apb, < Ma, yia kdbe N kat 1o ouprépaopa énetat ard 10 KPITp1o

OUYKP101|G. mi
. , . I . . 2 2 , , .
3.6. 'Eotw an, by axofouvdicg 9eticiv apducv tétoieg wate ot ogipég Z a;, kai Z by ouvyrkdivouv. Asigte o n
n=1

n=1

ogpod Z anb, ovykiver.
n=1
, . . _ 2 . 12, 1,2 . ; } 2 } 2 .
Avon. 'Exoupe out (X—y)* 2 0, apa Xy < 5X° + 547, yla kabe X,y € R. [waitepa, anby < zan + 2bn yla ka6e n,
Kl TO CUPMEPAOHA £ITETAL ATIO TO KPUIHPl0 OUYKPLONG. |

00

3.7. 'Eoww ap unbdevikn arxojlovdia Ietikov apduwmv. Asifte ou n ogpa Z an ouykAivet.
n=1

Avon. Tlapatnpotje 6t ¥a] = a, — 0 < 1 kat 10 cupnépacia netatl and 10 KpIpto pidag. |

3.8. 'Eow an undevikny akofovdia Jetkodv apduwv. Acifte ou undpyetl vtakodovdia 8y, TETola WOTe 1 Ogipd

Z 3, ouykAivel.
n=1

Avon. Agpou @, — 0 urndpxouv k1 < kp < -+ < ky < -+ tét01a wote g, <

! AAAG . i L KAT
—. a n oepa — OuyKAivel
n2 n ogp 24 n2 Y

A6 kpufiplo oUyKpLoNgG, 1 oePd Z 8y, OUYKAivel. O

n=1

3.9. 'Eow a, wa akojlovdia un apunuiik@v apdudv TET0la OoTE N 0pd Z an ovykiivel. 'Eotw topa 8y, pa
n=1

vnakoflovdia ¢ an. Aegite ou n ospa Z 3, ovyKkivet
n=1

[oe] (o)
Avon. 'Eotw $, Kat th o1 akoAouBieg tov pepkodv abpolopdiov tov Z an Kat Z 3, avtiotota. Tote
n=1 n=1

n kn
th= ag <y aj=s
=1

=1
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[Mapatnpnote Ot 1 PONYOUHEVH] AVioottd, Yevikd, dev Sa nrav owot) av ot 6pot g a, gixav aubaipeta
npoéonpa. AQou t®pa 1 Celpd CUYKAIVEL, 11 S, eivat gpaypévn, dpa Kat n S, eivat gpaypévn. Enopévag n ty

etvat @paypévn, OUVENQOG 1 Z dy, ouyrAivet. m|
n=1

an
1+a,

(]
n=1 n=1

3.10. 'Eote a, arxoiouvdia Istikdv apiduwv. Acifte ot n ogipa Z an ouykAiver av Kat Uovo av n ogpd Z

ovyKlivet.

an
1+a,

Avon. 'Exoupe 1 inan < @p, Apa amnod KPP0 cUYKPLongG, av 1 Z an ouyKkAivel 10Te KAl 1 Z OuyKAivel.
n=1 n=1

an
1+a,

o
1
Avtiotpoga, av 1 E ouykAivel 1ot — 0, ernopévag untdpyet Ny T€1010 QOote ira < > yla kabe
+
n=1

N > Np. Apa ya kdbe N > Ny £xoupe a, < K0l T0 OCUPIEPAOHA £ITETAL AITO TO KPP0 OUYKPLONG. mi

dn
1+ay
3.11. 'Eotw &y, by 6vo arxooudieg ue (an + bp)by # 0 yia kdade n. Ynodétouue ot ot ocipég

ovykivovv. Aeifte ot n ogpa

ovykAivet.

Avon. A¢pou n ogpda Z % ouykAivel, 11 akoAouBia % etvat pndevikn. Emopévag urapyetl Np 1€1010 wote
1 n n

n=

yla KaBe N > Ng. Zuvenag

2
an
<2(—
an bn) ’
1+ b,

yla kaBe N > Ng. ‘Apa, aro Kpurplo oUyKkplong, n oelpd

( 2
i b

11+ —
n=1 +bn

&)
an an b

a+by by 1, %

bn

KAl T0 OUPIEPACHA EMETAL. |

L

ouyrAivetl. ITapatnpovpe topa o6t

3.12. 'Eotw a, pa axojlovdia Ietikav apiduav 1€10ta Oote Z an = +o00. Acifte ou

n=1
(o]
n=1

= 400,

L\



onou S, givat n axoAovdia TV UEPIKOV adpOloUATOV TS apXUKNS OL0dAS.

Avon. Apou 1 apXKn oslpd arorAivel, E€xoupe S, — +o0o. Topa, av n Z% ouveékAve, Sa unrpxe Np T€T010
n=1
®ote

n ax 3 1
k=n0+l S( 10

yla kaBe N > Ng. Art’ tnv dAAn

n

%—M+...+%>aﬂ0+l+“.+an:51_510—1—510

G S S s S S s
‘Apa,
S"Io 1
-— <.
s, 10
[Maipvovtag 6p1o kaBwg N — co, KataAryoupe oe Atoro. mi

3.13. 'Eotw a, pa axoflovdia Ietkav apiduav 1€10ta Oote Z ay = +00. Acgifte ou yia kade p > 1, n ogpa

n=1
23

n=1

ovyKivel, omou S, elvat  akofovdia TV UEPIKOU adPOIoUAT®V TNS GPXUKNG OEOAC.

Avon. @e®poupe ta ouvoAa
Ao={neN:s <1}
ratyuu k=123, ...
Ac={neN:2¢t<s <24,
Tote, ta oUvoAa autd

Eival nenepaocpéva 61011 Sy — +00 (Rarola propet va givat kevad).
Eivat avd &vo &va.

H évwor toug eivat oAdxkAnpo to N.

Kdbe éva amnoteldeitat anod Siadoxikoug puoikoug.

'Etot, av 9¢ooupe Uy = max Ax éxoupe

Z"" an Z an Z"" Z an an Z"" 1
—- = — t — < — t+ an
P P P P k-1
n=1 Sn neAy Sn k=1 neAy Sn neAy Sn k=1 2( P neAy
a v Sy an = X
< =24 E < — + E < 400
= P k-)p — p k-1
neAy Sn k=1 2( P neAy Sn k=1 2( »

3.14. 'Eote ap @divovoa arxofovdia Ietikodv apduov T€tola dote 1 Oslpd Z an ovykAivel. Aeite on
n=1
(1) na, — 0.
(2) H ozipoa Z n(an — any1) ovykAivet.

n=1

Avon.



(1) ®¢toupe b, = na,. Apkei va 8ei§oupe 6t byy — 0 xat bppyp — 0. 'Exoupe

2n [o)
Don = 2nagn = 2(azn + -+ + @) < 2(an +@n-1+ -+ 8ni1) = 2 Z <2 Z a.
e e

n . k=n+1 k=n+1
popEg

AMAG lim Z a = 0 8101 n og1pd ouykAivel (n oupd piag ouykAivouoag oelpag teivel oto 0). Apa

n—o0

k=n+1
bon — 0. Emtiong,
2n+1 2n+1
boni1 = (2n+ Dagn < (2n+ Dag, = 2nag, = o boy — O.
(2) 'Eotw S, xat Iy o1 akodouBieg @V PEPIKOV aBpoloPATeV TV Z an Kai Z n(a, — ans1) avtiotoxa.
n=1 n=1

‘Exoupe
Q-—p=a—a
2(ay — ag) = (a2 — ag) + (a2 — &)

n(an - an+l) = (an - a-n+1) + (an - a-n+1) +---t (an - a-n+1)-
ABpoiloviag katd pEAnN TI§ apardve 100TNTeG ITAaipvoupe
th = (&1 — @ns1) + (@2 — @ne) + -+ + (@n-1 — Ans1) + (@0 — Ans1)
= n = d (n+1)
=5 An+1 = Sy n+1 Anil.
n
AM\G 1 S ouyKAtvet, =1 — 1, xat (N+ 1)ap;1 — 0 amd to (1). Apa n t, ouykAivel kat pdAiota oto

1610 6p1o pe Vv .
O

3.15. Ectw Z an ua ovykivovoa ogipd un apunuikov dpwv. Acifte ou liminf na, = 0 kai ou givar 6vvaro
n=1
limsupna, > 0.

Avon. Av unoBécoupe ot liminf na, = ¢ > 0, téte unidpyet Ny €010 Gote NG, > € yia kaBe N > Ny. Eropévag,
(o)

yla autd ta N €xoupie 8, > €/N, dtoro yiati n ogpa Z N arorAivel. Av twpa déooupe
n=1

1
on av 1o N dev eivat duvaprn tou 2
an = b

1
ooy 10 N gival 6uvaun tou 2

1ote yia Kabe N éxoupe

n o 1
k=1 k=1

dapa n oglpd ouykAivetl. ITap’ 6Aa avta

limsupna, > lim2%ax = 1.
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3.16. Acite ou av Z & =1rxait0O<a, < Z a, yra kade n, wrte yra kade X € (0, 1) vnapyet vnaxofovdia an,
k=1 k=n+1

(o)
TeT01a WOTE Z an, = X
k=1

Avon. Agou 1o 0p1o g oepag sivat 1 kat X < 1, untapyer N1 € N tétoo wote

iak>x Kat iaksx.

k=ny k=ny+1

Enopévag

oo

Z > X—a, Kat a, <X

k=n;+1

Onoiwg, urapyet Nz > Np TET010 OOTE

iak>x—anl Kat i < X—ay,.

k=n, k=np+1
Zuveyidovtag pe tov 1610 1poro, Bpiokoulie QUOIKOUG Ny < Ny < - -+ TETO0UG WOTE
m )
0<x- Z an, < Z A
k=1 k=nm+1
o
IMaipvovtag 6pto kabwg M — oo, guprepaivoupie ot Z an, = X. m|
k=1

— 1
3.17. 'Eote Sy n akofouvdia tov Uepikdv adpoloudi®v ¢ OE0ag Z o Aeite on
n=0

(1) O<enl —gn! < 1/n.
(2) O e &ivar appnrog.

Avon.

(1) 'Exoupe

1 Bl -1 1 1 1
O<e-s = = - = = — = (1+ + +)

;)k! kz::ok! kglllk! (n+ 1! n+2 (n+2)(n+3)
S S PO SR S SO 1 _1 n+2 1
(n+ 1)! n+2 (n+2)7? (D 1- L ol (n+1)2 " nent

(2) Ag uroBéooupe ot € = k/¢, érou Kk, £ € N. Téte ané to (1) éxoupe

k 1
O<-nl—snl <=
< gnt-snt <o

yia kdOe N. AAAG knl /€ € N yia n > £, xat $n! € N yiua kdbe N. Andadr) yia n > £, 1 oodtnta
I—(n! - sn!
l

eivatl évag @uokog apduog avauesoa oto 0 kat to 1, droro.

oo 1 n
3.18. 'Ectw ou Z an = S. Acifte ou - Z kaxy — 0 kada¢n — +oo.
n=1 k=1
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Avon. 'Eote $ n akoAoubia tov pnepkov abpoiopdiav g oepdg. Iapatnpovpe ot

-1
zn:kak=a1+zn:k(sﬂ—sﬂ)=a1+zn:ksk—zn:kskfl=aﬁzn:ksk—nZ(kﬂ)sk
k=1 k=2 k=2 k=2 k=2 k=1

n-1 n-1 n-1
=a1+nsn—251+stk—Z(k+1)sk=nsn—Zsk.
k=1

k=2 k=2
Emopéveg
1¢ n-1 1
— kay =5y —— —— —-s-1.-5=0,
n Z A= n n-1 Z sk
k=1 k=1
OIou XPnNOo1Porotoayie v acknon 2.15. |

- 1
3.19. 'Eote S n akofovdia tov Uepikdv adpoloudi®dv ¢ OEpag Z . Aeifte ou
n=1

n+1
1+In%ssns1+lnn,

. NETUL |
Kat ovunepavete ot lim — = 1.

Inn

IA
Il

Avon. Ta xabe k € N xat kdfe X € [K, K+ 1] ¢éxoupe . OAoOKANPOVOVIAG TNV aviootta g rpog X

ndve oto [k, K + 1] maipvoupe

Apa yia kabe k > 2 éxoupe

n+1
=>1+InT£Snsl+Inn.

Alalp@vtag thv pornyoupevn avicotnta pe Inn naipvoupe
1 In(n+1)_|n_2<i 1
Inn Inn Inn ~ Inn ™ Inn
IMaipvoviag 6pla kabwg N — oo €xoupe 1o {nrovpevo. H doknon autr Agel 0Tl 1 APUOVIKY OElpd TElvEL OTO
Amepo «t0oo ypriyopar 600 Kat o Aoyapidpog. IMap’ 6Aa autd, to N mpémet va yivel mdpa moAv peydlo yua va
HIOPECOUNE va TIOUHE 6T T0 §, eival «mepinou ioo» pe to INN. "Evag nAektpovikog urnoloyiotig, pe akpibeia 4
6exrabIkOV Ynoinv, Edwoe

+1.

10°
1
Sie = Z = =21.3005, In 10° = 20.7233.
n=1

3.20. Estaote w¢ mpog ) oUykAon Kat v arnoiutn ouykAon Ti¢ Tapakdi® OEPpEg:
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N (=1)"
(1) ;—(n+c)a(n+d)b’a’b’c’d>0'

o (-1)"
@ Z ninn’

n=2

n:

1 11 1
3) Z; an, omov ay, slvat n akofouvdia (1, -1, > 753 T3

4 Z an, Omov ay, slvat n akofouvdia (1, -1,

n=1
oy sinn
© 2
n=1
Avon.

1

(1) H axoAoubia 1@V peplkodv abpolopdtev g Z:(—l)n etvat gpaypévn. H akoAouBia mroamaap
~ (n+c)A(n+d)

etvatl pOivouoa kat pndevikr). Apa anod kpurpto Dirichlet, n oeipd ocuykAiver. Topa

S . 1 < 1
nz:; 1) (n+c)a(n + d)b' - nz:; (n+c)3(n+d)°’
AN
1
(n+c@n+dP 1 1
1 ~ (1+c¢/n)31+d/n)d '
na+b

= 1
‘Apa aro oplakd KPLtjplo oUyKPlong, 1 ospd Z 2 np CUYKAiVEL av Katl pévo av n oepd
4 (n+c)3(n+d)

(o9
Z v ouykAivel, dndadn), av xat poévo av a+ b > 1. Enopévag n osipd ouykAivel andduta av kat

n=1
povoava+hb>1.

(2 , N> 2, etvat

—

% 1
H akolouBia tov pepikaov abpoiopdiev g z:(—l)n etvat gpaypévn. H akodoubia o
n=2
@Bivouoa kat pundevikr). Apa amno kpufjpro Dirichlet, n oeipd ouykAivel. Topa

)" v 1
- Z ninn’

ninn ~

oo

2,

n=2

> 2" 1 —1
—_— = — — = 4o0.
Z 2"In2"  In2 Z n
n=2 n=2
‘Apa and KPP0 CUPITUKVOONG, 1 0g1pd 6ev ouyKkAivel amoduta.
(3) 'Eote® S n akodoubia tov pepikav abpolopdtev g oepdg. Tote

sQn=(1_1>+(g_;)+...+(%_%)=0

AXNG

Emniong

52n+1=(1_1)+(1-_%)+

n n/ n+l n+1

> +(}—})+L—i—>0

‘Apa 1) og1pd ouykAivel Kat pailota Z a, = 0. EvadAaxktukd, 9a priopouoape va XprotioIiolj0ULE TO
n=1
kpurpto Dirichlet, autd opwg 6ev Sa €61ve tv Tir) 10U opiou g oepds. ‘Eote topa t, n akodoubia
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TOV PEPIKOV aBPO1oPATOV TS OE1pAg Z |ap|. Tote

n=1
11 11 N1
ton = (1+1 2+ =2)
=1+ )+(2 2) +(nJrn) ;k
AAAG |
. 1 w1l
ALTO K= Z K= +00 (appoviky).
k=1 k=1

‘Apa tyn — +0o, emopévag 1 oelpd dev ocuyKAivel amoAuta.
(4) 'Eote® S n akodoubia tov pepikav abpolopdtov g ospdg. Tote

1 1 2 1 n-1 1
52“‘(1_1)+(§_§)+(§_§)+ +( = ‘ﬁ)

n 0
1 1
AMAAG n akodoubia Z @’ N > 2, ouykAiver S101 i ogpd Z @ ouykAivel. ‘Apa n S, ouykAivet. Emtiong
k=2 k=2

—(11)+11+ +n—11+n_ + N
Son+1 = 2 2 n n (n+1)2_szn (n+1)2°

AMAG 1 S ouyKAivel Kat — 0. Apa n Sn+1 OUyKAivel oto 1810 Oplo pe v Sn. Enopéveg n

n
(n+1)2

0oe1pd OUYKAiveL.

'Eote topa th n akodoubia 1oV pepikev abpolopdi®y g Oe1pag Z |ap|. Tote

n=1
1 1 n-1 1
tn=01+D)+|(+=5|+ -+ + =
2n ( ) (22 2) ( n2 n)
1 w1
>1+ =+ + - = o
n ia
AXNG
ALHQO Z K kZ; — = +00 (APUOVIKT).
Apa ton — +c>o er[ouévcog n ogpa ﬁev ouykAivel andAuta.
1
(5) 'Exoupe e Z anbn, 6rou a, = sinn, by = =. Zto oxfipa eaivoviat o1 20 rpaTo1 6pO1 TG Ay
n=1 n=1
IMapd ) awvopeviky cuppetpia, n akodoubia dev eival replodikn (otnv nmpaypatkomta eivat 1-1).
[}
r‘\ ¢ 1 N
/ )  \ /
* \ ’
R
» \
.\o/ » '

'Eote S, N akoAoubia 1oV PePIKOV aOpOloPAT®V TG OE1pAg Z an. Tote

n=1
S = Zsmk Im[ZcoskHZsmk Im{Ze‘k} ellé(enl+l).

[Z(cosk+ isnk)| =

k=1
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(I_m(x+ iy) etvatl to paviactké pépog tou ptyadikou apibpou X+iy. Emiong xprnowionooape t oxéon

€' = cost +isint, t € R). Apa

g _ dn+)
1-¢€

2
< —.
11-€]|

|Sn|S|

Enopéveg n & eivat gpaypévn. AAAG n by, eivatl @Bivouca kat undevikyy, dpa and xpurjpto Dirichlet,
1 0e1pA OUyKAtivet.

o [sinn
'Eote topa t, n akodoubia 1oV pepikav abpolopdiev g oelpdg |T Bcwpovpe ta §Eva
n=1
ava &vo Sraotpata
s
nr + Z,n;r+ — |, nelN.
Tote
|sint] > 2 Oete|nr+Zon +37r
> — yla kabe T+ —, N+ —|.
2 ¥ 4 4
A A
| sin knl | sin kn+l|
SV I A DR WY AN N W
2

Y

nr

K T (n+ Dr knei (N+2)m

n7r+’74r nr +

sl

Emiong, to pikog kabe Siaotpatog sivat 7/2 > 1, apa unidpxouv @uoikoi apibpoi
Ki<kp<---<Kg<---
110101 OOTE
kn €

Vi 3r .
nmr+ —,nr+ i ya kabe ne N,

4

51011 og éva KAe1010 Sraoctpa prkoug toudayioto 1 unidpyet touddxioto évag aképailog apibpog. Emo-
HEVOS

AMAG
N1l o1
lim - = — = +00 (APUOVIKT)).
nam; J ]Z]; J

Apa ty, — +00, emopévag 1 oepd dev ouykAivel andAuta.
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n
3.21. 'Eote a, ua axofovdia mpayuatkov aptdumv. YmodEToupe Ot n olpd Z anb, ovykdivet yia kade gpay-
n=1

uevn axofouvdia by. Asite oun oepa Z an ouykiliver anouta.
n=1

Avon. @¢toupe

1 ava, >0
b,=40 ava,=0.
-1 avay<O

Tote Z lan| = Z anbn n ornoia ouykAiver 8161 n by, eivatl ppaypévn. ‘Apa n osipd Z an ouykAivel ardAuta. O
n=1 n=1 n=1

3.22. 'Eocww Z a, wa ovykfivovoa oelpd, kai by wa edivovoa kar ovykAivovoa akofouvdia. Acifte ot n ogipa
n=1

Z anbn ouykivet
n=1

Avon. @¢roupe b = limb,. Eote $, n akodoubia tov pepikmv abpoiopdteav g Z an, xat ty n akoloubia v
n=1

HEPIKOV aBPO1oPATRV THG Z an(bn — b). Agou n Z a, ouyKAivel, N S, ouykAivel, dpa eivat ppaypévn. Emiong,

n=1 n=1

1 akoAouBia b, —b sival @Bivouoa kar pndevikyy, dpa amno kptpio Dirichlet, ) Z an(bn — b) ouykAiver, dnhadn

n=1
n ty ouykAiver. AAAG

n

Zakbkz zn:ak(bk—b)+bznlak =t + bsn.
k=1 k=1

k=1

n )
Agou ot S, kat t, ouykAivouv, n akolouBia Zakbk ouykAivelt kabwg N — oo. Ernopéveg n oepd Zakbk

k=1 k=1
OUYKATvEL. O

3.23. 'Ecww ou n ogipd Z an ovykiver umo ouvdnkn. Octovpe A =1{n:ay < 0} kar B = {n: a, > 0}. Acifte ou
n-1
ta ovvoAa A rkat B givar aneipa.

Avon. Ag urnoBécoupe 6t 1o A givat menepaocpévo. @gtoupe Ny = MaX A. Tote a, > 0yia kabe N > Ny. Eropévag
(9] [oe]
S ai= Y a
n=np+1 n=np+1

‘Apa 1 oe1pd ouykAivel artoAuta, dtoro. Opoing deixvoupe ot to B Sev propei va eivatl nenepaopévo. m|

(o9 (o9 [oe]
3.24. Eivair ajindeia ot av n ogipa Z a, ovuykivet 0t o1 Z Q-1 Kai Z aon ouykAlvovy;
n=1 n=1 n=1

(="
n

Avon. 'Oxt. H oepa Z

n=1

ouyKAivel, aAdd

o -1 1
ZZn—lz_m’ Zﬁzﬂo'
n=1 n=1
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(o9 o (s8]
3.25. Eivair ajlndeia ot av ot Oelpeg Z axn-1 Kat Z aon ouykAilvovv 10Te 1 oglpd Z an ouyKilivet;
n=1 n=1 n=1

Avon. Nat. 'Eoww

n n n
$1= ) 81, th= ) ak U= ) a
k=1 k=1 k=1

®¢toupe S=lims, xkat t = limt,. Tote

Up=S1+th—>S+t, Unp1=S+1t-1 > S+t
‘Apa 1 Up ouyKkAivet. m|
3.26. Eivat buvato pia arokdivovoa ogipd IeTkov apdumv va xet ouykiivovoa avadiataln ;

Avon. 'Oxtl. Av uniipxe ouykAivouoa avadiatadn, tote 1 apyikn oepd Sa nrav avadiaradn piag cuykAivouoag
0e1pdg SeKOV aplBeV eMOPEVRS 9a CUVEKALVE. |

3.27. 'Eoww dunoeldean ouykAivelr umo ovvdnkn. Octouue
n=1
A=n:a,>20=lki<ky<---<ky<---}, B={n:an<0O={li<lh<---<lp<---}.

o (o)
Ta ovvoda avta sivar anepa ano v doknon 3.23. Asifte Ot ot ogipeg E a, Kat Z q,, anokAivovv.
n=1 n=1

Avon. @¢toupe
1 1 n n
bn = S(al +a0). &= 3(al~a). =) b. =) ¢
=1 =1
Tote

1
=3

n n n n
1
E [aj| + E aj] — +00, th= E[E laj| - E aj] — +00.
i=1 =1 =1 i=1
Enopévag

n n
Sazs e Ya =t
=1 =1

3.28. 'Eotw oun ospa Z an ovykiver umo ouvdnkn. Acifte ou €xel anokAivovoa avadiaraén.
n=1

Avon. Xpnoornowwviag To oUPBoAIo16 g ponyoulievng AoKnong, £XOUHE OTL Z 8y, = +0co. Emnopévag u-
n=1
napxet Ny €110 Oote

Ay +ta, +tag, >1-a,.

(s8]
Onoing, apou Z dy, = +00, umapxet Nz > N1 TETO010 WOTE

n=n;+1
akn1+1 + akn1+2 +oeet aknz > 1_ a'|2‘
Zuvexifovtag pe tov 1810 1poro, naipvoupe Ny < Ny < - -+ < Nj < - -+ T£T010 QOTE
aknj,1+1 + aknj,1+2 R aknJ > 1_ al]
Zuvenwg i avadiatadn
(ak1+akz+"'+aknl +a|1)+(akn1+1+akql+2+"'+aknz +a|2)+"'+(aknj,1+1+aknj,1+z+"'+akni +a|j)+"'
aroxAivel (kaBe rapévOeon eivar peyadutepn ano 1). O
3.29.
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2n 1
(1) Aeicze o’ullrl;ng < =In2.
N ol G i
(2) Acsifre ou ~—— =|n2.

Avon.
(1) Iapatnpoupe ot yia kGBe K =n, ..., 2n éxoupe

fk+l dX 1 k+1 dX
— < =< -
k

k — K X— 1
‘Apa
2n+1 2n+1
d f dx
[ o
Enopévag
on+1 A1 2n
In < E < —1
n s n-—

[Maipvovtag opta g rpog N £€X0UE To {ntoupievo.
(2) 'Eote S n akoloubia tov pepikav abpolopdtev g oepdg. Tote

=1 }+1 }+ ! -
=tT3%37; 2n—1 _ 2n
=1+ - 1+1+ + ! L 21+1+1+ +1
B 2 3 4 2n-1 2n 2 4 6 2n
2n n 2n 2n
1 1 1 1
= ——2 — = — = . ——

AMAG yvepiloupe 6t ) & ouykAivel. Enmopévag, xat’ avaykn, S, — In2.
O

3.30. 'Eoww ou n ogipd Z a, ovykAiver Kai o n ospd Z(bn — bn+1) ovykAiver andfuvta. Asifte o n ogipd
n=1 n=1

00

Z anbn ouykivet
n=1

Avon. H Z(b” — bnt1) ouyrAiver agpou cuykAivel artdAuta. AAAG
n=1

n-1
b = by = " (bn — b.a).
k=1

‘Apa n akodoubia by ouykdivel. ®a xpnowpornowrjocoupe To smiyeipnua g anodeng tou kpurptou Dirichlet.

'Eote S, 1 akoloubia tov pepik®v abpolopdtov g Z an. H $; etvat gpaypévn 1011 ouykAivel. ‘Apa urapyet
n=1
M > 0 této10 wote |Sy| < M ya kaBe n. 'Etot €xoupe

n-1
Z anbn = azhy + Z(S« Sc1)be = agby + sby — auby + > sdoy - Z Sc1bx
k= k= k=2 k=3

n-1 n-1

= aiby + sibp —azhy + Z Sy — Z Scbir1
=2 =2
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n-1
=aiby — aiby + syby + Z Sc(bx — bri1) = aabs — agbs + Xn + yn (%).
k=2
H X, ouykAivel agou o1 b, xat $, cuykAivouv. Emiong

n-1 00
Z Isc(bk — b))l < M Z bk — Dier1).
k=2 k=1

AMAG 1 ogpa Z |b — by+1| ouykAivel ano unoBeon, Gpa xat i yp cUyKAivel kat to cupnépacpa énetat. Hapatn-
k=1

priote 011, A0Y® TG oxéong (), Sa propovcaps va aviikataotr)ooue v undbeon ot n Z an oUyKAivel pe Ty
n=1

unoBeor 6T ardd £xel ppaypéva pepika abpoiopata, va ripoobécoupe v unobeon 6u 1 b, eival pndeviky,

Kat va £Xoupe 1o 1810 ocupriépaoua. |

i 1+1-+}+...+1- ﬂ
2 3 n/ n

3.31. Acilte oun ospa

ovykAivet.
Avon. 'Exoupe

érou a, = Sinn, kat

H osipd Z an £Xe1 Ppaypéva pepika abpoiopata, amo wmyv daoknorn 3.20. Eriong,
n=1
1 w1 1
by —bp1 = —— - - — Q7= >0,
T T hin+ 1) ; kK~ (n+1)2

apa n by etvat divouoa. Tédog, xpnoonoimvag v doknon 3.19, naipvoupe

1+Inn o

bn <

EvalMAaktikd, n by eivat n akodoubia tov péoav dpev piag pndevikrg akodoubiag, dpa sivat kat i idia pndeviky
(doxknon 2.15). To cupnépaopa €retat aro to kptplo Dirichlet. m|
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KE®DAAAIO 4
Zuvexeig Tuvaptroelg

‘Opla ouvapTHoE®V
Opopdg. 'Eva biaotnua ti¢ uoperc (X — &, X+ g), € > 0, ovoudadetar mepioxr tou X.

Opiopog. Eoww A Cc IR. 'Eva onueio X € R Aéysrar onueio ovooampevong tou A av kade meptoyn 1oU X Tepitéyet
onueia tov A Sapopetika v X. Anfadn yia kade € > 0 éxouue

ANn(X—g, X+&)\{x} 0.
IMapadeiypata.

(1) Ta onpeia oucompeuong tou (0, 1) eivat 6Aa ta onpeia tou (0, 1) padi pe o 0 kat to 1.
(2) To Z &ev €xel onueia CUCOWPEUOTG.

Opiopdg. 'Eotw AC R, f: A— R wa ovvdomon, X € R éva onueio ovoocpevong tov A, kai € € R.
(1) lim f(X) = € onuaiver 6u yia kade € > 0 undpyet § > 0 11010 wWote yia Kade X € A ue 0 < |[X— Xg| < 6§
X—Xp

éxouue |F(X) — €] < &.

2) lim f(X) = +o0 onuaivet ot yia kade M > 0 urdpyet 6 > 0 tér010 wote yia kade X € Aue 0 < [X— Xo| < §
X—Xo

éxoupe f(X) > M.

(3) lim f(X) = —o0 onuaiver ot yra xade M > 0 unapyet 6 > 0 t£1010 wote yia kade X € Apue 0 < [X— Xo| < &
X—Xp

éxoupe F(X) < =M.

To (1) Adet 6ul yia ocobrjrote Pikpo € > 0, av 1o X sivat apketd Kovtd oto Xp, X®peig va yivel oo pe Xg, 10te
10 f(X) anéxet anod 1o £ andotaon pikpdtepn and €. To (2) Aéet 6l yia ocodrrote peyddo M > 0, av 1o X sivat
APKETA KOVTA 010 Xp, XWPig va yivel ico pe Xg, tote 1o f(X) eivar peyadutepo ano M. Opoieg 1o (3).
IMapatpnorn. Z1ov mPOonyouHEVO 0plopo, To Xp Hev Xpetadetal va avikel oto redio oplopou g ouvapTnong.
Mpénet dpwg va stvat onueio cuocowpesuor|g tou. Ta mapddetypa av pia f etvat opropévn oto (0, 1) £xet vonua
va pArjoouE yia to Iir’q f(X) (av urtapxel). Asv éxet vonua va piAfjocoups yia 1o ”1”(}01 f(X).

X— X— 1.

Opopdg. 'Eotw A C R éva oyt ave gpayuévo ovvoo, f 1 A — R wa ovvapmon, katr € € R.

(1) lim f(X) = € onuaiver 6u yia kade € > 0 undpyet € > 0 €010 Wote yia kade X € A ue X > C gyouue
X—+00
[f(X) - ¢ < e.

2) lim f(X) = +o0 onuaivetr ot yia kade M > 0 urdpyet € > 0 1€1010 Wote yia kade X € A ue X > C gyouue
X—+00
f(x) > M.

(3) lim f(X) = —co0 onuaivet ot yia kade M > 0 urdpyet € > 0 1€1010 Wote yia kade X € A ue X > C gyouue
X—+00

f(x) < —M.

H 61a100ntikr) eppunveia tov mapandave ivat avaAoyrn pe authy 10U 0plopoU 1§ OUYKALIONG Kat TG ArtOKAL-
ong akoAoubipv.

HMapatipnon. Av to riedio opiopou piag f eivat dve gpaypévo, dev éxet vonua va pidfjooupe ya to lim f(X).
X—+00
Opopdg. 'Eotw A C R éva oyt kdtew gpayuévo ovvofo, T 1 A — R wa ovvdptnon, kai € € R.

(1) lim f(X) = € onuaiver ou yia kade € > 0 unapyet € > 0 t€1010 Wote yia Kdde X € A e X < —C gyouue
X——00
[f(X) — €] < &.
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2) lim f(X) = +o0 onuaiver ot yra kade M > 0 undoyer € > 0 té1010 wote yia kade X € A ue X < —C gyouue
X——00

(3) flgxm) >f(l\)il) = —oo onuaivet ot yia kade M > 0 urnapyet € > 0 11010 @ote yia kade X € A pe X < —C éyouue
??i;o< -M.
£T0UG Mapandve opiopoug, to oupbodo lim f(X) = - -+ 6iaBdletat «to dp1o mg f(X) xabog to X tetvet oto - - -
etvat - - -» f§ «q f(X) teivet ot0 - - - kKOG tO X?(EZl;{/Sl oT0 -+,
Hapadeiypata.

(1) Av f(X) = X2, x€ R, tote lim f(x) = X(z) ya kafe Xp € R. Tpdypart, ¢ote € > 0. Ofroupe
X—Xo

: e
o=mny——,1%.
{1+ 2|0l }
Tote yia kGOe X pe 0 < [X — Xo| < 8, éxoupe ot [X— Xg| < &/(1 + 2|%g|) kat [X| < 1+ [Xg|. Apa

1F(X) = X3| = [X = Xol - X + Xo| < |X—Xol - (IX| + [%ol) < S(1+2x)) = &.

£
1+ 2|xol
(2) Eow f(X) = 1/%x, x> 0. Téte Iing f(X) = +o0. 'Eotw M > 0. ®¢toupe 6 = 1/M. Téte yia kdbe X > 0 pe
X—
X < § €éxoupe

1
>—-=M

0
Osopnpa (Apxr petagopdg). ‘Eotw AC R, f 1 A — R wa ovvdpmon, X éva onusio ovoowpevong tou A kai
¢ € R. Tote lim f(X) = € av kair povo av f(x,) — € yia kade arxofovdia Xn € A onusgiov Siapopeticav 10U Xo

X—Xo

f(x) =

X | =

T£T01a WOTE Xpn — Xp.
Anodbefn. Eow ou lim f(X) = € xat X, € A pia akodoubia onpeinv S1apopetik®V ard 10 Xy TET01a MoTe Xy — Xg.
X—Xp

®a deioupe 611 f(X,) — £. 'Eoww &€ > 0. Tdote untapxet 6 > 0 t€to1o dote yia kabe X € A této1o oote 0 < [X—Xo| < &
éxoupe |f(X) — €] < &. AQou Xn — X Katl X, # Xo, urtdpxet Ny tétoo dote 0 < |Xy — Xo| < 6 yia xkabe N > No.
Enopévag |f(Xn) — €] < & yia k&Be N > ng. Apa f(X,) — £.

Avtiotpoga, ag urtobiooupe ot n f(X) 6ev ouykAivel oto £ kabig X — Xo. Tote urapxet € > 0 této10 wote
yia kaBe § > 0 urtapyet X € A pe 0 < [X— Xg| < 6 tétowo wote | f(X) — €] = . Enopéveg, yia § = 1/n naipvoupe pia
akoloubBia X, € A tétowa wote 0 < |Xy — Xo| < 1/nxat [f(Xp) — €] = £. AnAadn n X, eivar pia akodouBia onueiov
T0U A, 51aPopetiKOV amo 10 Xg, TETO1a OOTE Xy — Xg kat f(X,) - £, drormo. m|

HMapatfpnon. Avaloya anotedéopata 10XU0UV OV MEPIMIOOT] ATEP®V 0PiaV.

Hapadeiypata.
(1) To épto g f(X) = cosx, X € R, kaBog X — +oo, dev untdpxet &6t lim(2nx) = lim((2n + 1)) = +oo,
adda f(2nr) =1 - 1ka f(2N+ ) = -1 - -1
(2) To 6pwo g f(X) = 1/X, X # 0, xabwg X — 0, Sev unapyet d6u lim1l/n = lim(-1/n) = 0, aAAa
f(1/n) = n > +o0 xat f(-1/n) = —n - —co. Zuykpivate pe 10 napddsiypa (2) mapandve. O1
ouvaptnoelg £Xouv Tov 1810 turo adAda rapopetiko redio oplopov.
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Suvéyela

Optopdg. 'Eotw AC R, f : A > R wa ovvdonon kat Xo € A. H T Agyetar ovveyrig oo Xp av yia kade € > 0
urdpyet 6 > 0 té1010 cote yia kade X € A ue |X — Xo| < 6 épouvue [f(X) — f(X0)| < . Avn f elvar ouveyric oe kKade
onueio tov A 101 Adyetar ouvexmg.

Andadr), av 1o X eivat kovid oto Xg, tote 1o f(X) eival kovtd oto f(Xp).
IMapatnprostg.
(1) 'Evag 1008Uvapog tpornog va meptypdyet Kaveig ) ouvéxela g f oto Xg etvat o e§ig: Ta xabe £ > 0

urndpyxet 6 > 0 téroro oote f((Xo — 6, X0 + 0) N A) C (f(x0) — &, T(Xo) + €). Andadyy yia kabe meploxy) ToU
f(Xo) undpyet mep1oxr) TOU Xg Vv onoia n f otédver péoa oy eproxyy ou f(Xo).

f(x0) + & «

f(x0) 1

f(X) — &1

25 |

Xo =0 Xo+6
Xo

(2) Av éva onpueio Xg € A bev etval onpeio oucompsuong tou A tdte i T elvar autopdreg ouvexnig oto Xo
61011 urtapyet 6 > 0 t1€to10 Hote 1o povadikéd onpeio X € A pe v 1616tta |X — Xg| < 6 va eivat 1o id1o
10 Xp, dpa yia térola X éxoupe |f(X) — f(xo)| = 0.

(8) Av 1o Xg eival onpeio cuoompeuong toU A tdte 1 ouvéxela g T eival 10obuvapn pe )ELnQO f(x) = f(xo).
AUTO TIPOKUITTEL AIE0A AV OUYKPIVOUE TOUG OPLOJ0UG.

(4) (Akoloubiakodg xapaxrtnpiopog g ouvexetag.) H f eival ouvexng oto Xp av kat pévo av

f(Xn) = (o)
yla kaBe akodoubia X, € A pe X, — Xo. H anodedn eivat tedeing avadoyn pe v anodedn g apxng
peTapopag.
IMapadeiypata.

(1) Mwa otaBepry ouvdptnorn eival ouvexng. Ze kabe onueio, yla kabe € > 0, kaBe ¢ > 0 wavornoiei tov
0ploPo.

(2) H ouvaptnon f(X) = X%, x> 0, k € N, eivat ouvexrig yiati av X, — Xo, 1€ Xn, Xo > O, 161 X,11/k - Xé/k
and v doknon 9 10U 20U Kedpadaiou.

(3) H ouvapumon f(X) = sinx, x € R, eivat ouvexrg ylat av X, — Xg tote

(%) — F(x0)] = 2|sin 2220 . gos X0 1 X0

sin - COS < Xy — Xol — 0.
> > [Xn = Xol
(4) Opoiwg, n COSX elvatl ouvexng.

(5) H ouvapmon f: R — R pe wimno

F(x) = 1, avxe@
- 0, avx¢ Q

eivat taviou aocuveyxng. [pdypat, yua to wuxov X € R, anod rnukvotnta pniov Kat appiiev, Urtdapyxouv
akoloubieg rh € Q xat an € R\ Q téroteg dote ry — X kat ap — X. AAAA f(rp) = 1 —» 1 xat
f(an) =0 — 0, dpa n f 6ev pmopet va ival ouvexng oto X.

@czopnpa. Avot f,g: A— R eivat ouveyeic oto Xg € A te ot T + g kar T - g eivar ovveyeic oto Xo. Av emimigov
n g 6ev unbeviletar, 10te n /g eivar ovvexric oto Xo.
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Anoberfn. H anddeidn eival apeon ouvéneia 1oU akoAoub1akou Xapaktplopou TG CUVEXELAS KAl TV 1810t tev
TOV OUYKALVOUO®V AKOAOUBIQV
Xn = Xo = f(xn) = f(X0) & g(Xn) — g(X0)
f(xn)  f(x0)
i S U w4

= (%) + g(xn) = f(X0) + g(X0) & f(Xn) - g(%n) = f(X0) - 9(X0) & g(x)  g(x0)

O

Ozopnpa. Avn f 1 A — B eivar ouvexric oto Xg kain g : B —» R eivar ovveyng oto f(Xg) tote n ovvdeon g o f
glvat ouvexng oo Xop.

Amnobeiln.
X = Xo = F(X) = f(X0) = 9(f(xn)) = 9(f(x0)).
]

HMapatfipnon. Ta Suo nponyoupeva Sewprpata oe cuvduaopd pe ta €ooepa mpETa napadeiypata napanave
Aéve OT1L 6AO1 01 ETUTPETTTIOL CUVOUAOI0l PNTOV SUVAPE®V KAl TPIY®VOHEIPIKOV CUVAPTHOE®V £lval CUVEXEIG.
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Ta Baocika dswprjpata
Ozopnpa. Eotw f 1 A — R ovvexric oo Xp € A. Av f(Xg) > 0 tote unapyet § > 0 térowo wote n T eivar Yeurr; oto
AN (Xo— 6, X + 8). Opoiwg av f(Xg) < 0.

Anoberfn. Ao tov oplopo g ouvéxelag, urdpyel 6 > 0 tétolo dote yia kdbe X € A pe [X — Xo| < 0 éxoupe
[f(X) — f(X0)| < f(X0)/2. AnAabdn) yia kaBe X € AN (Xg — &, Xg + 6) £xoupe F(X) > f(Xp)/2 > 0. O

To mponyoupevo Sewpnpa Aéetl 0Tl av pia ouvexng ouvdpnorn sivat 9etiky (apvntiky) o KAmoo onpeio,
16T eivat 9etiky] (apvnTiKY) Kal oe KAMola meployr] tou onueiou. Avdaloya mpdypata woxvouv av o f(Xg) eivat
HIKPOTEPO 1] NEYAAUTEPO A0 KATIOOV aplOpo &.

O@sopnpa. Eoww f :[a,b] - R ovveyxrg. Tote n f eivar gpayusvn.
Anoben. 'Eotw 6u dev eival gpaypévn. Tote uniapxet pia akodoubia X, € [a, b] téroia wote | f(Xy)] > N yia kdbe
n. Ao 1o Ssopnpa Bolzano-Weierstrass unidpyet urtakodoubia Xy, tétowa oote X, — ¢ yia xkaroiwo ¢ € [a, b].

Agou 1 f eivat ouvexng éxoupe f(x,) — f(£), atoro yati |f (X, )| > kn — +oo. m]

HMapatfipnon. Mia cuvexrig OUVAPTIOT] OPIOREVT] 07 éva OX1 KAE10T0 Sractnpa Sev eivatl Kat’ avaykn @paypévr.
Ta napadsiypa n f(X) = 1/X oto idompua (0, 1).

201
15+

10+

L L L L L
0.0 0.2 04 0.6 0.8 10

Osopnpa (Méyiong - sdaxiomng tpng). ‘Eoww f @ [a,b] —» R ovvexric. Tote n f naipver uéyiom kar eAayiom
Tun.

Anodeln. @troupe A = {f(X) : X € [a,b]}. Ano6 to mponyoupevo Sewpnua, to A sivat ppaypévo. @Ltoupe
S = SUPA. Anod Vv Xapaxkmploukr 161dtnta tou supremum, yla kafe N undpxel Xn € [a,b] tétoo dote
s—1/n< f(X)) <s. Apa f(X)) = S. Ao to Sswpnua Bolzano-Weierstrass, urndpxet urtakodoubia Xy, t€tola
oote X, — ¢ yua xarowo € € [ab]. Apou n T eival ouvexng éxoupe f(X,) — f(£). Etot f(x,) — f(£) xat
f(Xc,) — S, eropéveg, and povadikdtta v opiovu, f(£) = S. Auto onpaivel 6u n f maipvet péyiotn upr oto £.
Me avadoyo tpémo Seixvoupe ou n f maipvel eddyiom upr. |

HMapatfpnon. To nponyoupevo denpnpa, yevika, dev 1oxvetl av to didotnpa dev eival kAeioto. Ma apadetypa
n f(X) = x, x € (0,1), eivar ppaypévn addd Sev maipvet oUte PEyiotn OUTe EAAX10TH TIUT.

1

Bshpnpa (Eviiapeong tprg). ‘Eotw f @ [a,b] —» R ovveyric. Av 1o € eivar évag apidudc avausoa ota f(a) xa
f(b), tte umdpyxel Xo € (a, b) téro10 wote (Xg) = £.
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Anobeiln. Xwopig BAABN g yevikdtntag priopoupe va uniobéooupe 6u f(a) < & < f(b). Oéroupe
A={xe(ab]: f <£&omo]a X))}

Agpou n f eivat cuvexrg kat f(a) < &, n f eival pikpotepn and ¢ o kanoo sidonpa g popPng [a, a+ §), apa
10 A Bev eival kevo. Ermiong eivat dve @paypévo. ®gtoupe Xg = SUPA. Oa deifoupe ou f(Xg) = &. Agpou f(b) > &,
10 Xp MPEMel va eival e0wteptkd onpeio tou [a, b]. Av unoBéooupe ot f(Xg) < & tote, agou n f etvar ouvexrg,
undpyxet nieploxy] (€, d) C [a, b] tou Xg oy onoia n f eival pikpdtepn ané €. Anod myv xapaktnpiotiky 1816tta
toU supremum, undpxet € € (C,d) tétoo wote f < £ oto [a,C). AAAG tote f < € oto [, d). Autd onuaivet 6Tt
d € A, dtoro agou d > Xg.

c

a c Xo d b

Av 10pa unobiooupe ot f(Xg) > &, tote, OMwG oMV MPEONYOUHEVH MEPIMTI®OT], UMMAPXEL KATIO1A TIEPIOXT)
(v,6) c [a,b] tou X oy onoia 1 f eivar peyadutepn and & TIdAL and v Xapaxkmnelotuky 1816tnta tou
supremum, uniapxet ¥ € (y,d) téoio wote f < & oo [@,9'). Andadr n f eival tautdxpova peyadutepn kat
HKpOTEPT aro ¢ oto didompua (y,y’), atoro.

IMapatnprostg.
(1) Zto 9ecdpnua evbidueong tung, n ouvéxela g f eival anapattnn. Ta mapddetypa, n acuvexng

ouvaptnon
F(x) = 1, avxe@Q
0, avx¢ Q

Sev naipvetl kapia tur avapeoa oto 0 xat to 1.

(2) Av 1o | givar karnowo sidompa kat 1 f pa ouvexng ouvaptnon, tote to f(l) eivat Siaotpa. Mpaypat,
apxket va 6etfoupe 6t av X,y € f(l) xa1 X < z < y w61 Z € f(l). Exoupe x = f(a) xar y = f(b) yua
xarnowa a,b € |. ‘Apa amod 1o 9edpnua evbidpeong tiprg, vndapxet A avdpeoa ota a xat b téroo dote
f(1) = z Auté onpaiver 6u z e f(l).

(3) Av 10 | gival xAeiot6 didompa kat n f ouvexng, tote to f(l) eivar kAe1otd Sraotnpa. Mpdypat, anod
10 (1) o f(I) eivar S raotnna. Ano 1o Sebdpnua péylomg-edayiomg tpng, n f naipvel v péyom xkat
v eAdyiotn 1pn g o kanowa onueia b,a e I. ‘Apa f(1) = [f(a), f(b)].

(4) Aev eival yevikd aAr|fsia 0Tl pila OUVEXTS OUVAPTNOT) OTEAVEL AVOlXTd Slaotrpata o€ avolyta daotrpa-
ta. Ta apdderypa, av f(X) = sinx, wote f((0, 27)) = [-1, 1].

Etvat aAffs1a, av urtobécoupe erurdéov ou n) f eival yvijola povotovn.

@zopnpa. Eotw | éva 6idotmua kar f 1 1 = R ovveyrg kar 1-1. Tote n | eivar (yvrjoia) povorovn.

72



Anobeifn. Ltabgpornoovpe &, b € | pe a < b. Téte eite f(a) < f(b) eite f(a) > f(b). YroBéroupe 6u f(a) < f(b)
kat 9a deifoupe 6 n f eivar (yvrola) avouca. 'Eote Aowrtdv tuxovia X, y € | pe X < y. Bsopoupe ) Bondnukn
ouvapmon g : [0, 1] —» R pe wino

gt) = f((1-ta+tx)— f((1-t)b+ty).

H g eivat kadd opiopévn: Auto nou Ppiloketal otnv potn mapévheor sivat éva onpeio avapeoa ota a KAt X eve
autd nou Bpioketatl oty deutepn) eivat éva onueio avapeoa ota b kat y. Tapatnpriote 6t kabog 1o t tpéxet amnd
10 0 010 1, 1 ¢(t) petaoxnuatidel i dagopa f(a) — f(b) oun Sagopd f(X) — f(y). H g sivar cuvexng oav ouvbeon
ouvexwv ouvaptioewv. Emiong 1 g 8ev pndevidetal moubevad. Tpaypat, yia kéOe t éxoupe (1-t)a+tx < (1-t)b+ty,
apa f((1-ta+tx) # f((1-t)b+ty) 616u n f eivar 1-1. Tédog g(0) = f(a) — f(b) < 0. Apa g(1) < 0, drapopetika
n g and 10 Yewpnua evéidpeong tung karmou da pndeviddtav. AAAG g(1) < 0 onuaiver 6u f(X) < f(y). Agov a
X, y eivat tuyxovia, n T eivar avgouca. Opoiang deiyvoupe ot av f(a) > f(b) tote nn f eivar pbivouoa. m]

Hapatipnon. To nponyoupevo Sedpnua yevikd Sev 1oxUst av i f 8ev eival cuvexrig. Ta mapdderypa, n
AOUVEXNG OUVAPTNOT)
X, Xe[0,1
F(x) = (0.1)
3-% Xxe€[l,2]

etvat 1-1 adAa Sev eivat povotovr.

Ozopnpa (Avtiotpogng ancikoviong). 'Eotw | éva siaomua xar f 1 | — (1) ovvexric kai 1-1. Tote n avtiotpogn

f1: (1) = | eivar ovveyri.

Anobefn. Tha amdota, Sivoupe my anddeidn oty nepimwon | = R. Anoé 1o mponyoupevo devmpnua, n f
eivat yvriioa povotovr). Xeopig BAGBn g yevikot)tag Propoupe va urtofEcoupie ot eivat yvijowa avéouoca. 'Eote
wopa f(xg) € f(l) tuxov xat € > 0. Agou 1 f eival yvijora avfouca kat ocuvexrig, Exoups

f((%0 — & % + &) = (f(x0 — &), f (%o + &)).

Mpaypatt, av Xp — & < X < Xg + € tote f(Xg — &) < f(X) < f(Xo + €). Avtiorpopa, av f(Xg— &) <y < f(Xo + &) o1
and 1o Yenpnua evdidpeong TPAg Udpyel X avapeoa ota Xg — € Kat Xg + € oo oote f(X) = y. Emdéyoupe

topa 6 > 0 térowo oot (f(Xg) — 6, f(Xo) + ) C (f(Xo — &), f(Xo + &)). Tote
FH((f(x0) = 8, F(x0) + 6)) € FH((f(x0— &), F(x0 +8)) = FH(f (%0 — & X0 +8))) = (X0 — & X0 +&).
Auto Seiyvel ou 1 1 eivar ouvexrig oto f(Xo).
fo)+6 + =
f(x0) - ¢
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Aokroelg
4.1. Eotw AC R, f : A—> R, ka1 X éva onueio ovoowpevong tov A. Acifte ot av 10 )!I_mo f(X) unapyet, wien f
slvat gpayuévn oe kamoa mePloxy 10U Xo.
Avon. ®¢étoupe £ = )!I_mo f(X). Tote undpxet § > 0 tét010 dote yia kabs X € A pe 0 < |[X — Xg| < § éxoupe
[f(X) — €] < 1. Enopéveg yia 6da autd ta X éxoupe [f(X)| < 1+ |f]. Av n f opiletal oo Xy t01e €xoupe
[f(X)] < max{l+ €], |f ()|} yia xaBs X € AN (Xo — b, Xo + 6). O

4.2. Eow f : R - R wa negpiodixn ovvapinon téroia wote lim f(X) = €. Acifie oun f eivar otadepn).
X—+00

Avon. Eoww € > 0, ka1t T > 0 tétowo oote f(x+T) = f(X) yia xa0e X. Ermudéyoupe € > 0 térowo oote [f(X) - €] < &
yia kaBe X > C. Topa otabeporolovpe tuxov y kat ermdéyoupe N € N térowo oote y + NT > €. Tdte

fT) - =1fly+T)-€l=fy+T+T)={|=---=|f(y+nT)-{| <&
H niponyoupevr oxéor 1oxvet yia kabe € > 0, apa f(y) = £. O

4.3. 'Eow f : R — R térowa wote lim f(X) > 0. Acifte ou unapyet € > 0 t€wo010 cote f(X) > 0 yra kade X > C.
X—+00

Avon. @é¢roupe £ = lim f(X). Tote undpyet € > 0 téroo wote |f(X) — €] < £/2 yia x&Bs X > €. Enopéveg yla
X—+00
kaBe téroto X éxoupe f(X) > £/2 > 0. m]

4.4. Eow f : R — R wa avovoa ovvaptnon.

(1) Av Xp elvar pa povorovn kat ovykiivovoa arxofoudia, tote n akofouvdia f(Xn) ouyrivel.
(2) Ioxvet 1o (1) av n Xn bev givar povotovn ;

Avon.
(1) Xwpig BAGBN g YEVIKOTNTAG UITOPOULE va UNoBEcoupe 0T 1) X, eival audouoa. @ftoupe X = lim X,.
Tote X, < Xyla kaBe N. Apou 1 f eivar avouoa éxoupe ou n f(X,) eivar avdouoa kat o f(xy) < f(X).
Andadn n f(X,) eivar avdouoa kat ave @paypévn, dpa ouyrAivet.
(2) ®ewpoupe ) ocuvdaptnon

-1, x<0
f(x)=¢0, x=0,
1, x>0

n

Katl v akolouBia X, = . Tote f(Xon) = L xat f(Xons1) = —1, dpa n f(Xons1) 6ev ouyxAivet.

4.5. 'Eoto f : R — R téroa oote |f(X) — f(y)| < [X— yl? yia kdde X, y. Acite 6un f eivar oradspn.

Avon. Eote X < y tuxovia. Alapepidoupe 1o [X, y] o N Sradoyika unodiaotfjpata prkoug (y — X)/N to kabéva:
X=to<t1i<---<th=y.

Tote

) - fly)l =

PNUOERICE)
i=1

n n i ,
< ;lf(ti) — f(ti_)l < ;ni P = (- X)ZZi _ (y - %) '

n
2
i=1 n n

H niponyoupevn oxéor 10xUet yia kabe N, Gpa naipvoviag 6p1o wg ripog N, éxoupe ou f(X) = f(y). Apou ta X, y
eivatl auBaipeta, cupnepaivoupe 6t i f eivatl otabepr). m|

4.6. Eztaote wg mpog m ovvéyeia m ovvdpmon f 1 R - R ue

=5, 12
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Avon. Av X # 0, erudéyoupe pa akodoubia prjtev Oy Kat pia akoAoubia appntev a, tETo1eg Oote

limg, =lima, = x.
Tote f(On) = gn = X xat f(ay) = —an = —X, dpa n f dev eival ouvexng oto X. 'Eoww topa &£ > 0. Tote yia kabe X
pe [X < g, éxoupe |f(X) — f(0)| = |f(X)| = X < &, dpa n f eivar ouvexng oto O. O

4.7. 'Eow f,g: R — R ovveyeig tétoteg wote F(X) = g(X) yia kade X € Q. Asifte ou f = g.

Avon. 'Eow X € R, kat pia akodouBia pnwov ry pe rp — X. Tdte, apou ot ouvaptrjosig elvat ouvexeig,
f(x) = f(limry) =lim f(ry) = limg(ry) = g(limry) = g(X).
O
4.8. 'Eoww f : R — R ovveyric téroia wote f(1) = 1 xar f(x+y) = f(X) + f(y) yra xdde X, y. Asite 6u f(X) = X
yia kade X.

Avon. Tlapatnpoupe ott:

e f(0)=f(0+0)=2f(0), apa f(0) =0.
e Ta xdaBe X éxoupe 0= f(0) = f(x—X) = f(X) + f(—=X), apa f(=x) = —f(X).

Emniong yia kabe mne N
e 1=1(1)=f(n/n)=f(l/n+---+1/n)=f(1/n)+---+ f(1/n) = nf(1/n), &pa f(1/n) = 1/n.

N @opég N @opé:

o f(m/n)=f(A/n+---+1/n)=f(1/n)+---+ f(1/n) F;smf(l/n) =m/n.

m @opég m gopég

Apa f(X) = X yia kdbe 9eukd pnto X, dpa kat yia 6doug toug prjitoug agou f(—X) = —f(X). Ermopéveg, and v
niporyoupevn doknor, f(X) = X yia xabe X € R. O

4.9. Eow f : [a,b] - R ovvexrg tetota wote yia kade X undpyet y pe |f(y)| < [T(X)|/2. Asifte on unapyer & pe
f) =0.

Avon. 'Eotwe € € [a, b] tuxov. Tote undpxet X1 pe |f(xg)| < |f(C)|/2. Opoing unapxet X pe
1Tl < [f(x)l/2 < [ (c)I/4.
Tuvexidovtag pe tov 1810 oo naipvoupe pia akodoubia X, € [a, b] térola wote
IF ()l < [f(Xn-1)I/2 < - < 1f(c)l/2" — 0.

Ar6 1o 9ewpnua Bolzano-Weierstrass, unapyet pia urtakoloubia X, kat éva onpeio € € [a, b] étot wote X, — &.
Agou f(X,) = 0, éxoupe f(X,) — 0. 'Etol, ano ) ouvéxela g f naipvoupe

f(&) = flimx,) = lim f(x) = O.

4.10. Eowo f : R —» Q ovveyrig. Acifte oun f eivar otadepn).

Avon. Avn f 8ev ftav otabepry Sa unpxav X1, X téroa wote f(X) # f(X2). Emmdéyoune évav dppnro a avapsoa
ota f(x) xat f(X2). Ané Sempnua evbidpeong tpng, undpxet & avapeoa ota X; kat Xz oo oote f(¢) = a¢ Q,
artorto. O

4.11. Eow f : [a,b] » R ovveyng kaity, ..., th € [a, D). Acifte 6u unapxer € € [a,b] téroo wote

f(ty) + fto) + - + f(tn)
. .

f&) =
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Avon. H f naipver eddyiot xat péyiotn tpr) o kanola onpeia Xmin, Xmax € [&, b]. Enopéveg
f(Xmin) < £(t) < f(Xmax)
yia kdfe i = 1,...,Nn. ABpoidovtag autég Tig avicdtnteg aipvoupe
N (Xmin) < F(t2) + -+ - + F(tn) < NF(Xmax)-
Enopévag
o) < AT g,
"Etot arno 1o 9sopnpa evbiapeong uprg, undpyet € € [a, b] téroo wote

(o = QT 1)
O

1
4.12. Eoww f : R — R ovveyric tétowa cote f (X + ﬁ) = f(X) yta xade X € R xar kade N € N. Acifte oun f eivar

otadepn.
: , . . e m 4 ,

Avon. Eote m,n € N. Tdte untdpyouv pun apvnukoi aképaiot K, £ e £ < N ot wote Y =k+ . Enopévag yla
KGOe X € R €xoupe

m ¢ 1 1

f(x+—)= f(x+k+—)= Pkt = 4ot =) = F(x+K) = Fx+ 1o+ 1) = F(X).
n n n n —
—_—— k @opég

{ popig
Andadn f(x+0) = f(X) yia xabe X € R xat kGO Seukd pntd g. Buattepa f(q) = f(0) xar f(-q) = f(-g+q) = f(0)
yia kaBe 9etiko6 pnto g, apa f(X) = f(0) yia kdbe X € Q. Enopéveg f(X) = f(0) yia kdbe X € R agouv n f eivat
OUVEXTG. ]

4.13. Eoww f : R — R ovveyrig térowa wote |f(X)| = 1 yia kade X. Asifte oun f eivar eite n oradepri ovvdpnon
1 eite n oradepr) ovvaptnon —1.

Avon. Ao v undbson ouvendystatl oul yia kabe X, eite f(X) = 1 eite f(X) = —1 (autd, and povo tou ev
onuatvel 6 n f eival otaBepr). Oa pmopovoe va maipvel v a1 oto 5 kat v tpr -1 oto 0.004569.) Av
unoBéooupe 6t n f Sev eivar otabepr), téte unapyxouv X1, X2 tétoa wote f(x1) = —1 xatr f(x2) = 1. Apa amno
Sewpnua evdidapeong tpng, vrapxet & t€roto wote f(€) = 0, dtoro. O

4.14. Asifte ot n umOdeon ¢ CUVEXELAE Elval anapaitntn oIt TPONYOUUEVN AOKNOoN.

Avon. H aouvexng ouvaptnon

w-{ e

€xet anddutn upn 1 aAdd Sev eivatl otabepn. |
4.15. Ectw f : R — R ovveyrig kat gdivovoa. Asifte ot undpyetl povabixo & tétoo wote f(£) = &.

Avon. @swopoupe ) ouvexr ouvapton g - R — R, pe g(X) = f(X) — X. H g 8ev propet va eivatl Seuxyy §161
t6te 9a sixape f(0) > 0 xar f(f(0)) > f(0), droro agpou n f eivar pbivouoca. Opoiag, n g dsv propet va sivat
apvnukr. Enopévaeg undpyxouv a,b pe g(a) < 0 kat g(b) = 0, dpa and Sewpnpa svbiapeong uprg, vnapxet €
t€to1o wote g(€) = 0, woduvapa (&) = €. Topa napatnpovpe 6t 1) ¢ eivat yvijola @bivouoa yiati av X < y tote

g9 = () —x= f(y) - x> f(y) -y = 9(v).
‘Apa 1o & gival povadiko (av urfjpxe karoo addo ¢ pe my i61a 1816tta, da sixape g(€) = g(¢) = 0, drono). O

4.16. Eoww f : R — R ovveyrig kat 9stikr), 1étoa oote
lim f(x) = lim f(x)=0.
X—+00 X——00

Acite oun f naipver uéyiotn tun.
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Avon. Ao tov oplopo tev opiav (yia € = f(0)), éxoupe 6u undpyxer M > 0 tétoo wote f(X) < f(0) yia xabe
Xpe |X > M. H f eivat ouvexrg oto [-M, M], apa undpxet Xo € [—-M, M] tétoo oote f(X) < f(Xo) yia kdbe
X € [-M, M]. Av topa X ¢ [-M, M], téte [X > M, dpa f(X) < f(0) < f(X), apov 0 € [-M, M]. Andadry oe kdOe
niepimtoon f(X) < f(Xo), dpa n f naipvetl péyiot rpn oo Xo. m|

4.17. Acifte 6u 10 oupTépaoua otnu TPonyoUusun acknon Sev wxvet xwpic v unddeon T > 0.

Avon. H apvnuxny ouvapton f(X) = —e % givat ouvexrg, ta 8uo dpila sival undév xat dev maipvel péylotn
uyn. m|
4.18. Eow f : [0,1] —» R ovvexrg tetota wote f(0) = f(1). Aeifte ou yia kade n vmapyet € € [0, 1] térowo wote
f(¢) = f(§+ %)

Avon. @s@poUlie ) OUVEXT] OUVAPTNOL

1 1
g:[o,l—ﬁ]—ﬂR, g(x):f(x)—f(x+ﬁ).
Apxkei va Bpoupe éva £ tétoo oote g(¢) = 0. Tlapatnpoupe ot

9(0) + g(1/n) +g(2/n) + --- + g((n - 1)/n) = £(0) - £(1) = 0.

Av xano1og and toug 6poug oto abpoiopa auto, ag roupe 1o g(k/n), sival 0 téte 9étoupe &€ = K/N kat tedsiwoape.
Av ravévag 0pog dev eivat undév tdte dev eivat duvatd va eivatl 6Aot opooniiot yati tote 1o abpotopa Sa frav
eite 9etko eite apvnuxd. Andadny undpyouv i, j £tot wote g(i/n) < 0 xat g(j/n) > 0. Enopéveg, and Sswpnua
evBiapeong Tpng, N g pndevidetal os kamowo &€ avapeoa ota i/Nxat j/n. m|

4.19. Eoww f : R — R ovveyric kat avfovoa. Acifie ot av o A C R eivatr éva dve gpayuévo ovvofo, 1ote
sup f(A) = f(supA).

Avon. Tia kdBe X € A éxoupe X < SUPA, dpa, apou n f eivar avdouoa, naipvoupe f(X) < f(SUPA). Autod
onuatvel 6t o f(SUPA) etval dve @pdayua tou cuvddou f(A), emopéveg sup f(A) < f(supA). Twa va dsioupe
v avtiotpodn avicdtnta, £0t® X, € A pia akoloubia tétola wote X, — SUPA. Adou n  eivatl cuvexrg, éxoune
f(Xa) — f(SUpA). AAAG f(Xn) < sup F(A), pa f(supA) < sup f(A). mi

4.20. IoxUet 10 OUUTIEPAoUa otnv TPONYOUUEVN AOKNON X®PIC TNV UTOAE0N TG OUVEXELAG;

Avon. 'Oxt. T mapadetypa, av
F(x) = 0, avX<O’
1, avx>0
xat A = (-0, 0), tote f(A) = {0}. Eropévag f(supA) = f(0) = 1 xar sup f(A) = 0. m|

4.21. Eow f : (0,1] » R ovveyrg, tétoia vote 1o |in8 f(X) umapyet Acifte oun f elvar gpayuson.
X—

Avon. Agou 1o 6p1o oto 0 unidpyet, n f eivat ppaypévn oe kamowa rieproxty tou 0 (@oknon 4.1). AnAadn urapyet
0 < 6 < 1 této0 wote 1 f eivar gpaypévn oto (0,6). AAAG n T eivar ouvexrig oto KAeioto didomua [6, 1], dpa
sivatl @paypévn oto didotpa autd. Enopéveg sivat ppaypévn o’ oAdkAnpo to (0, 1]. ]

4.22. Eowo f : [0, +00) = R ovveyrig, tétoia wote o lim f(X) vndoyer Acifte oun f eivar goaypévn.
X—+00
Avon. @¢toupe € = lim f(X). Toéte unapxel € > 0 térowo wote |f(X) — €] < 1 yia xabe X > €. Enopéveg
X—+00
[f(X)] < 1+ |£] yia kabe X > €. Autd onpaivel 6u 1 f eivar ppaypévn oto (C, +00). A’ v GAAn, n f eivar

ouvexng oto KAelotd Sidotua [0, €], dpa paypévn oto didotnpa autd. Tupnepaivoupe 6t n T eival ppaypévn
0’ 0AOKAN PO 10 TIE6i0 OPLOPOU TNG. m|

4.23. Eow f : R — R ovveyrg téro1a wote lim f(X) = —co war lim f(X) = +o0. Acite ou f(R) = R, éniadn
X——00 X—+00

n f eiva emi.
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Avon. Eoww £ € R. Apou lim f(X) = —oco, unapxet a < 0 tétoo wote f(a) < £. Apou lim f(X) = +co, urtapyet
X——00 X—+00

b > 0 tétoo oote f(b) > £ Andadn f(a) < € < f(b). An6 1o Yspnua evdidpeong Tprg, UMIAPXEL Xg avapeoa

ota akat b téro1o dote f(Xg) = €. Autd onpaiver 6u f(R) = R. m|

4.24. Acite 611 kade moAUOVUUO TiepitToU Ladpou Exel touAdyioto pa pia.

Avon. Eote P(X) = X" + an_1 X" + - -+ + a;X + g, 6mou N reptrrdg, kat @, # 0. Ta va deifoupe ot 10 P éxet
pida, apkei va dei§oupe 611 nj cuvaptnon

- a;
f) = x4+ tyny L Ay &
an
undevidetat. AAAG lim f(X) = —oo kar lim f(X) = +c0, 81611 10 N eivat mepittdg. 'Etot, amno v mponyoupevn
X——00 X—+00
aoxknon, n f etvat emi, dpa kanou pundevitetat. m|

4.25. Xpnowonowwvtag 1o Jewpnua evdiapeons tung, oifte ot kade Jetedg apduog Exet N-ootn pida. AnAdadn,
yia kade £ > O karn € N, undpyet p > 0, téro0 cote p" = £.

Avon. @é¢roupe fF(X) = X", Xx=>0. Avé <l tote f(0)=0<é<1=1(1). Avé>1, wote f(0) =0< € <&M = ().
Anldadr) ot kdOe mepinaon, 10 £ stvat avdpeoa os duo pég g ouveyoug f. ‘Apa and to Sedpnua evdiapeong
Tang, undpyet p > 0 tétowo dote p" = £. m|

4.26. 'Eoww f : [0,1] — R ovveyric. Zradgponowovue a,b > 0 tétoa wote a+ b = 1. Acifte 6 undpyer € € [0, 1]
t€roto wote f(£) = af(0) + bf(2).
Avon. O apibpog af(0) + bf(1) eivar avapeoa otoug f(0) kat f(1) 610t av 9¢ooupe m = min{f(0), f(1)} xa
M = max{f(0), f(1)} tote éxoupse

m=am+ bm< af(0) + bf(1) <aM +bM = M.
Andadr) to af (0) + bf(1) népret avapeoa oe 6uo tpég g f, dpa ano o Yewpnua evbidpeong tprng eivat kat to
810 tpn wg f. O
4.27. 'Eoww f 1 [0,1] — [0, 1] ovvexric. Asifte ou undpyel & € [0, 1] tétoo wote f(£) = &.
Avon. @¢roupe g(X) = F(X) — X. Tote g(0) = f(0) = Oxat g(1) = f(1) -1 < 0. An6 1o Sempnpa evéiapeong Tprg,
undpyet € € [0, 1] tétoo wote g(€) = 0, 6nAady (&) = &. m]
4.28. Eoww f,g : [a,b] —» R ovveyeig, téroieg wote f(a) = g(a) kar f(b) < g(b). Asite 6 vndapyer € € [a,b]
tétoto wote f(€) = g(&).
Avon. ®étoupe h(X) = f(X) — g(X). Téte n h etvar ouvexrig xar h(a) = f(a) — g(a) > 0, h(b) = f(b) — g(b) < 0, apa
and 1o dewpnua evdidpeong tpng, vrapxet € € [a, b] téroio aote h(¢) = 0. Eropévag f(£) = g(£). m]
4.29. Eoww f :[0,2] » R ue f(0) = f(2). Asifte ou unapyouvv X, y € [0, 2] ue X — y = 1 t€rota wote f(X) = f(y).
Avon. @é¢oupe g : [0,1] - R pe g(t) = f(t + 1) — f(t). Tote n g sivar ouvexng xat g(0) = f(1) — f(0),
g(1) = f(2) - f(1) = f(0) — f(1). AnAady ta g(0) xar g(1) eivar etepdonna, dpa aro to Seodpnpa evéiapeong
Tpng, undpyet € € [0, 1] téroo dote g(¢) = 0. Enopévag (€ + 1) = f(£). 'Etot ta {ntovpeva X, y eivar X =&+ 1,
y=£&. O
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KEDAAAIO 5
Opoopopon Zuvexela

Opopdg. 'Eotw A ¢ R. Mia ovvdptnon f : A —» R Agyetar opotopoppa ovvexng av yia kade € > 0 undoyet
6 > 0 121010 wote yia kade X,y € A ue X — y| < & gpovue |f(X) — f(y)| < &.
IMapatnprostg.
(1) TIIpogpavmg kKGOt opoldPoPPaA CUVEXHS OUVAPTNON £ival ouvexng. Ba Soulle MapaKAT® 6Tl T0 aviioTpo-
@0, yevikd, Sev oxvel. H Siagopd eival 6t 1o § 0Tov 0plopod g OPoOPopdng CUVEXELAg egaptatat
HOVO armo 10 €, eVO OTOV OPIOUO THG OUVEXELAS §aptdtal, YEVIKA, KAl Ao 10 € KAl and 10 onueio
OTO OIT010 1 oUVAPTNOoN elvat ouvexng. Autd e§nyel Kat tov Opo «OPOOPOPPH»: 1 €MMAOYT TOU J eival
opolopopdn yia 6Aa ta onpeia.
(2) Aev €xel vonpa va PANCOUE Yla «OPOIOP0pdT] CUVEXELD OF KATIO10 ONHEL0».

IMapadeiypata.

(1) Mwa otaBepry ocuvdptnon eival opotopopda ouvexrg. a kabe € > 0, ornowodrrote § > 0 wkavorotei
OV 0pP1lOpO.

(2) H f(X) = X, X € R, eivat opoidpoppa cuvexng. Ta kabe £ > 0, n erudoyr 6 = € 1Kavoroiet Tov op1opd
agou [f(X) — f(y)l = [X-yl.

(3) Tevikétepa, av pia cuvaptnon £xet v otta [f(X) — f(y)| < MIX -y, yia xanowa ctabspa M > 0
(tétoleg ouvaptioelg ovopddoviat Lipschitz), tote sivat opodpoppa ocuvexrg. Ilpdypaty, yia kabe
&> 0, n erdoyn) 6 = &/M kavoroiei tov oplopod.

(4) H ouvapmon f(X) = sinx, x € R, sivat Lipschitz, dpa sival opoidpoppa ouvexng.

(5) H ouvdptnon f(X) = VX, x> 1, eiva1 Lipschitz 6161

Ix—yl _1
1= 10 = V= Bl = 2 < Sl
Enopévag eivatl opolopoppa ouvexrg.

(6) Tevikdtepa, n ouvapton f(X) = xP, x > 1, 0 < p < 1, eivat Lipschitz. [paypau, av ndpoupe X,y > 1

pe X # y, tdte, amno 1o Sewpnpa péong Tipng, urnapxet £ avapeoa ota X Kat Y €010 Qote

[FI=20) ey = et <
X—y

Andadn [f(X) — f(y)l < pIX -yl yia k&Be X,y > 1. Ernopévaeg 1 f eivat Lipschitz.

Oedpnpa (O akodoublakdg Xapakinplopodg g opoopopeng ouvéxelag). Mia f : A - R eivar opuoduoppa
OUVEXNG av Kat HOvo av yia Kade Jeuydpt aroAoudidv Xn, Yn € A Le Xn — yn — 0 éyoupe f(Xn) — f(yn) — O.

Anobeln. Eoww ou n f eivat opoidpoppa ouvexng, kat Xn, yn € A duo akodoubieg této1eg Gote X, — yn — 0. Ba
8ei€oupne ont f(Xn) — f(yn) — 0. Eote Aowmdv € > 0. Agou 1 f eivar opodpopgpa cuvexrg, vmaxet 6 > 0 tétolo
dote yia Kabe X, y € Ape |X—y| < § éxoupe | (X)— f(y)| < £. Apou X,—yn — 0, undpxet Ny TET010 AOTE [Xn—Yn| < 6
yia kafe N > Ng. Enopéveg yia kabe tétoto N éxoupe |f(X,) — f(yn)l < €. Auto onpaiver ou f(xq) — f(yn) — O.
Avtiotpoga, ¢0te Ot yia kabe guydpt akodloubwv oto A n Siagopd tev oroiwv teivel oto pndév €xoupe
oU Kat n 81aPpopd TV £1IKOVOV Toug Teivel oto pndév. @a Seifoupe o n f eival opodpoppa cuvexng. Ag
uroféooupe 6t Sev eival. Tote urapxet € > 0 téoo wote yla kabs § > 0 undpyouv X,y € A tétola wote
X -yl < 6 xat |T(X) — f(y)] > &. I6uattepa yia 6 = 1/n, n € N, naipvoupe uo akoAoubisg Xn,yn € A pe
[Xn — ynl < I/nxat [T (%) — f(yn)| = &. Auto onpaivetl 6t Xy — yn — 0 xkat f(X,) — f(yn) -+ 0, dtoro. ]

IMapadeiypata.

81



(1) H f(X) = ¥, x € R, 8ev eivat opodpoppa cuvexrg 5101t yia 1o Leuydpt X = N, yn = N+ 1/, éxoupe
Xn—yn = —1/n = O ra f(X)) — f(yn) = —2-1/n> - -2 £ 0.
(2) Tevixotepa, n f(X) = xP, x> 1, p > 1, 6ev eival opoiduoppa ocuvexnig. Ipdypat, av Sewprjcoupe to
1

leuydpt Xn =N, yp = N+ prl 10Te Xy — yn — O xar f(X,) — f(yn) » —p# 0.

(8) H f(X) = 1/x, x> 0, 6ev eival opoidpopgpa cuvexrig ylati av 9écoupe X, = 1/(n+ 1) xat y, = 1/n, tdte
Xn = yn = O kat f(x) = f(yn) = 1.

Hapatnproetg.

(1) To dBpotopa kat n ouvOeon OPOONOPPA CUVEXOV OUVAPTHOER®V £ival opoldpoppa ouvexeilg. Auto
TPOKUITIEL AJ1E0A ATIO TOV AKOAOUB1AKO XAPAKINPIONO TG OPO1OopdNG CUVEXELAS.

(2) To ywopevo §uo opolopopda CUVEX®V OUVAPTHOE®V OeV ival Kat’ avayKr opoldpoppa oUveXNS oU-
vapon. Ta mapddeypa, n f(X) = X, X € R, eivat opodpoppa ouvexrg, adda n 2 oxu.

(8) Opoing pe 1o ndiko. H f(X) = X, X > 0, eivat opoidpoppa ouvexng, addda n 1/f dev eivar.

Ozopnpa. Eoww f 1 A — R opotduoppa ovveyng kai X, € A pia axofovdia Cauchy. Tote n f(Xn) eivar Cauchy.
Ioobuvaua, pa opoduopPa ouvexrns ouvaptnon otéflvel ouykilivovoeg axoflovdicg oe ouykAivouoeg akojloudieg,
agouv wa axojlovdia ovykivet av kat uovo av sivar Cauchy.

Anoéeln. Eoww € > 0. Apou n f eivat opoidpoppa ouvexng, undpxet § > 0 181010 dote yia kabe X,y € A pe
X —y| < & éxoupe [T(X) — f(y)l < €. ApouU 1 X, eivar Cauchy, undpxet Ny €010 GOTE [Xn — Xm| < § yia KAOe
n,m > np. Enopéveg yia 6Aa autd ta h kat m éxoupe |f(X,) — f(Xm)| < &. Auto onpaiver ou n f(X,) eivar
Cauchy. mi

1 1
HMapadewypa. H f(X) = COS;( , X> 0, 6ev eival opoidpoppa ouvexng ylati n akodoubia X, = — eivar Cauchy,
g
addd n f(x,) = (-1)" dev eivar.
IMapatnprosig.
(1) To avtiotpopo TOU MPONYOUpEVOU Jem@PPATog, VEVIKA, dev woxvel. Ta mapadeypa, n f(X) = X2,
X € R, &ev eivat opoidpopda ouvexnig. Ilap’ 6Aa autd, otéAdvel akodoubieg Cauchy oe akoAoubieg
Cauchy. Ilpaypati, av n X, eivat Cauchy téte ouykdivel oe kamow £. AN tote (X)) = X2 — (2,
Andadn n f(X,) ouyxdivel, dpa eivar Cauchy.
(2) TIpooétte v Srapopd: Mia ouvexig ouvdaptnor otéAvel pia akoAoubia n oroia ocuykAivel oe KATO10
onpeio 10U rediou oplopoy g ouvdaptnong o pla akoloubia n omoia cUyKAivel oty ewkéva To-
U onpeiou. Ma opolopoppa oUuveXng ouvaptnon otéAvel oroladrnote ouykAivouoa akoAoubia oe
ouykAivouoa akolouBia, ave§dptnta amo 1o av r apXky akodoubia cuykAivel oe onpeio 10U nediou
0p10}110U TG OUVAPTNONG.
@zopnpa. Eoww f : [a,b] —» R ovveyrg. Tote n f eivar opotopoppa ovveyrig.

Anoden. Eoww oun f Sev eival opoidpopepa ouvexng. Tote untapyxouv akodoubisg Xn, yn € [8, b] kat éva € > 0
€101 wote Xy — yn — 0 kat [f(X,) — f(yn)| = €. Ao 10 9edpnua Bolzano-Weierstrass, unapyet uriakoloubia
X, kat X € [a,b] £tor wote X, — X. AAAG X, — yk, — O, apa yx, = X. Agouv n f eival ouvexrg, éxoupe
f(x,) — fyk,) = F(X) = F(X) =0, atoro 610 |F(x,) — flyk, ) = . m|

IMapadeiypata.

(1) H ouvaptnon f(X) = /X, X > 0, sivar opowdpopga ouvexng. Ipdayupatt, n f, éneg eidape, sivat
Lipschitz oto [1, +o0), dpa stvat opotdpoppa cuvexng oto Siaotnpa auvtd. Emiong, sival opodpopea
ouvexrg oto [0, 1] and to ponyoupevo Sedpnua. Emopéveg sival opoidpoppa ouvexng 6’ 0AOKANpo
10 Tiebio opiopou. Mapatnpnote ou i f ev eivat Lipschitz oto [0, +00). Av fjtav, Sa sixape

() - f(0) < MIx-0

yta xaroto M > 0 kat kaBe X > 0. Idwaitepa, yia X = 1/n, n € N, 9a eixape v/ < M yia ké6e n, dtoro.
(2) Tevixotepa, n f(X) = XP, x> 0, 0 < p < 1, etvat opotduoppa cuvexng apou stvat Lipschitz oto [1, +o0)
kat ouveyrg oto [0, 1].
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@sopnpna. 'Eoww f : (a,b) » R ovvexrig. H T sivai opoduoppa ouvexric av kai uévo av ta lim f(X) xar Iing f(X)
X—a X—

UTLAPXOUV Kal elval TEMEPATUEVA.
Anobeifn. Ag unobecoupe Ot ta dpla urapyouv. Bswpoune ) cuvaptnon f* : [a,b] —» R pe wno

Iimf(x), avy=a

X—a

*(y) =1 f(y), ava<y<b.
Iimf(x), avy=Db
x—b

Tote n f* eivar ouvexng oto KAeiotd didompa [, b], dpa, améd to mpornyoupevo Sedpnna, sivar opoidpoppa
ouvexr)g. AMa n f* eivar eméktaon g f, dpa kar n f eivar opodpoppa cuvexrg. Avtiotpoga, £ote ot
n f etvat opodpoppa cuvexng. Oa bei§oune ot 1o dp1o oto a undpxel. Apkei va deifoupe ou n f otédver
6Aeg T1g akolouBieg tou (@, b) mou cuykAivouv oto a oe akodouBisg ou cuykAivouv otov 1810 apBus. Eote
Aoy X, € (8,b) pe X, —» a. Tote n X, eivar Cauchy. Agou n f eival opowdpopepa cuvexrg, n f(X,) eivat
kU auty) Cauchy, dpa ouykAivel oe karnow €. Av wpa yn € (8 b) eivar karmola dAAn akodoubia pe yp — a,
T0Te Xy — yn — 0, enopéveg, anod mv opoidpopen ouvéxela g f, éxoupe (X)) — f(yn) —» 0. Auto onuaiver
ou f(yn) — €. Zupnepaivoupe 6 10 !(I_r:rg1 f(X) unapxet (kat eivat ioo pe ). Opoiwg deiyvoupe 6T 10 LILTE) f(x)
UTIAPXEL. O

HMapatfipnon. H pa katetubuvorn 10U mponyoupevou demprjpatog yevikevetal oe S1a0t)pata ornoloudrnote
TUTou. Av pJ1a OUVEXIG OUVAPTI O £ivatl oplopévn) og KAroto aubaipeto diaotnpa (avoixtd, KAE1oto, NUIAvoiyTo,
@PAypévo, Pn @paypévo), Kat ta opla ota akpa umdpxXouv (kat eival menepacpéva), t0te €ivatl opodopoppa
ouvexng. Ot arodeifeig divovial ouig aokroelg. To aviiotpoo, yevikd, Sev 10XVl eKTOG KU av 1o Siactnua givat
@paypévo. Andadn, av pia ouvexXng oUVAPTNOL £ival OPIOPEVE) 08 KATTO0 1n @paypévo diaoctnpa Kat to 0plo
oto +00 Hev Urapxet 1} elvat drnelpo, dev propoviie va oupriepavoupe Ot dev eival opoopopgpa ouvexng. Ma
napadetypa, ot f(X) = sinX xat g(X) = X, X € R, etvat opoidpoppa ouvexeig. Iap’ dAa avtd, ta 6pwa g f oo
+o00 §ev UTIApP)OUV, Kal Ta 0pla 1§ g OT0 00 gival +oo.

IMapadeiypata.
(1) Hf(X) = e, x € R, eivar opoépoppa ouvexng ot lim f(X) = lim f(x) =0.
X—+00 X——00

(2) H 1/X etvat opodpopga cuvexng oto (1, +o0) ylati ta 6pia kat ota duo dkpa urdpyxouv. Aesv sivai
opotdpoppa cuvexng oto (0, +o0) yiati to 6pto oto 0 eival dnerpo.
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Aokroelg
5.1. 'Eow f : (&, b) = R opowdpoppa ovveyrg. Acite ouun f eivar gpaypévn.

Avon. 'Exoupe &gt o 9swpia o n f enexteivetal oe pia ouvexr) ouvapmnon f* @ [a,b] - R. H f* eivar
@paypévn apou sivat ouvexrg oe KAs10to Sidotnpa. Apa kat ) f eivar ppayuévn.

Atvoupe kat pia dAAn anodein. ‘Eotw ot n T Sev etval ppaypévn. Tote undpyet pia akodoubia X, € (a, b)
terowa oote [f(Xy)| > N yia xabe n. H X, eivar ppaypévn, dpa, aro to dewpnua Bolzano-Weierstrass, éxet
ouykAivouoa urtakodoubia, éotw Xk . APoU 1 Xk, oUyKAivet, eivat Cauchy, apa kat n f(Xg ) eivat Cauchy 6ot
n f eivai opowdpopga ouvexng. Emopévag xat n f(Xy,) ouyrAivetr. Autd eivat atoro yuati [fF(X, )| > Ka =N, O

5.2. 'Eoww | éva 6iaomua, kai f : 1 - R napaywyiown ue gpayusvn mapaywyo. Aeifie ot n f eivar oporduoppa
OUVEXTS.

Avon. Agou n f eival ppaypévn, unidpxet M > 0 tétoto wote |F/(X)] £ M yia xdBs X. 'Etot, and to Sedpnua
P€ong TIPAG, Via KABe X, iy pe X # y, €Xoupe Ot untapyxet £ avapeoa ota X Katl Y TET010 Oote

f() - f(y)
X_

=)l <M.

Apa [f(X) — f(y)] < M|X—y|. Andadn n f eivar Lipschitz, emopévag sival opoidpoppa cuvexrg. m|

5.3. 'Eow f : [a, +0) = R ovvexric téroia wote lim f(X) = £, onov &, € otadepég. Acifte oun f givar ouoduoppa
X

—+00
oUvEXTS.

Avon. Eoww € > 0. Apou lim f(X) = ¢, undpxer ¢ > a ttroo wote |f(X) — €] < £/3 yua xabe X > ¢. H f
X—+00

eival opoldpoppa ouvexrg oto [a, €] (cuvexng os kKAelot6 Hidotnua), apa undpxet 6 > 0 t€to10 dote yia kabs
X,y € [ac] pe [X—y| < § éxoupe |T(X) — f(y)l < /3. Topa ya orowadrrote X,y € [& +0) pe [X —y| < 4,
Slaxkpivoupe T1ig aKOAOUBEG IEPUTIOOES

e X,y <c Toe |f(X)— f(y)| <e/3<e.

e X,y>cC Toe |f(X)— f(y)| < 1T(X)— €|+ 10— f(y)| <2¢/3<e.

e X< C<y. Tote [Xx—c| <4, apa |T(X) — f(C)| < &/3, enopéveg

O = fWI < 1f(X) - FEI+1f(c) -l + 16— f(y)l < 3e/3=&.

Andadr) os kaOe mepimwon éxoupe [f(X) — f(y)] < &, dpa n T eivar opodpopgpa cuvexng. Avdadoya mpdypata
woxuouv av 1  eivail opiopévn oe kanowo Siaotpa g popeng (—o0, al xat o lim f(x) vrapyet. O
X——00

5.4. 'Eoww f : (8, +0) —» R ovveyric (@ otadepd). Yrnodétouue ot ta dpia lim f(X) xar lim f(X) vrapyouvv. Asite
X—a X—+00

oun f eivai opoidpoppa ovveyrg.

Avon. Agou 1o lim f(X) unapyet, n f eival opodpopepa cuvexrg oto didotnua (a,a+ 1]. Emiong, n f eivat
X—a

opoldpoppa ouvexrg oto [a+ 1, +o0) and v mpornyoupevn doknor. 'Etol n f eivat opoidpopea cuvexrg o

0AOKANPO 10 (8, +00). m]

5.5. Efctaote o¢ mpog THY OUOIOUOp PN CUVEXELA TI¢ TAPAKAT® OUVAPTHOELS:

1) f¥)=1/xx=1a>0.

2 f(x) =1/ x>0,a>0.

1

(3) f(X) = m, x € R.

(4) f(x) =€, xeR.

(B) f(x) =Inx, x> 0.

©) f(x)=Inx, x>1

7 f(x) = %‘ x> 0.

(8) f(X) =sin+X x>0.
(9) f(x) = cosx?, x € R.

Avon.
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(1) To 6p1o oto +co givar 0, apa n f eival opoidpoppa ouvexng.
(2) To op1o oto 0 eivat +o0, Gpa n f dev eival opoidpopPa cuvexrg.
(38) Ta 6p1a oto +0 givat 0, dpa n f etval opodpopgpa cuvexrg.

n+
(4) @ttoupe X, = In(n+ 1), y, = Inn. Téte Xy — ypn = lnT — 0, adda f(X) — f(yn) =1+ 0. Apan f
6ev eivatl opolopopda oUVEXTS.
(5) To opto oto 0 eivar —oo, dpa n f dev etval opoiduopPa cuvexng
(6) Ao 10 Sewpnua péong Tung, £XoUpe Ot yia Kabe X,y > 1 pe X # y undpyet € avapeoa ota X Kat y

T£T010 WOTE
‘f(X) - ()
X —

1
= f' = - 1
é z <

Ernopévag [f(X) — f(y)l < [X—yl, dpa n T eivat Lipschitz, cuvenog sival opoldpoppa cuvexrng.
(7) To opto oto 0 eivar 1. To 6p10 oto +oo eivail 0. Apa n f etval opoldpoppa cuvexrg.
(8) Hsinx, x € R, xatn VX, X > 0, eivat opoidpoppa ouvexeig. Enopévag n f eivat opoidpoppa cuvexng
oav oUvBeon OPOIOOPPA CUVEXHOV CUVAPTIOEDV.
(9) ®toupe X, = V(2N + D), yn = V2nm. Téte Xy — yn — O xat f(X,) — f(yn) = =2 + 0. Apa 1 f Sev eivar
opo10PoPPA CUVEXTG.
O

5.6. 'Eoww f : R — R ouoiopoppa ovveyrc kar gpayuévn. Asifte oun f2 elvai opodpoppa oUVEXTS.

Avon. Agou 1 T eivat gpaypévn, undpyxet M > 0 tétoro dote [f(X)| < M yia kdbe X. 'Eoww wpa € > 0. Apou n f
sival opodpopda ouvexnig, urapxet 6 > 0 této1o oote yia kabe X, y pe X —y| < § £xoune [f(X) — f(y)| < £/(2M).
Enopéveg yia kabe té€tola X kat y €xoupe

1200 = )1 = 110 = TG 1109+ T < 5 (TR + 1T ) < e,

Apa 1 2 eivat opoidpopga ouvexrs. Av n f Sev eivat gpaypév, e 10 oupnépaopa, yevikd, dev woxvet. Ta
napddetypa, 1 X sivat opodpoppa ouvexng, addda n X2 dev sivat. |

5.7. 'Eoww f : R —» R ouoidpoppa ovveyng. Ymodétouue ou undpyer € > 0 €00 wote f(X) > € yia xade X.
Acite ouun 1/ 1 eivar opoduoppa ovveyrig.

Avon. 'Eoww & > 0. Apou n f eival opoidpopga cuvexrg, urdpyet § > 0 této10 wote yia kdbe X, y pe [X— y| < 6,
éxoupe |F(X) — f(y)| < &- 2. Enopéveg yia kaOe tétoia X, y
1 1] 1f(¥-fy)l g-C?

—_— &

f) Tl 1T e

5.8. IoyUet 10 anotéeoua ¢ mponyouuewns aoknong xwpis v vrodson 1/ > ¢;

Avon. Tevikd oxt. Ta nmapddetypa n f(X) = 1/(x%+1), X € R, eivat opodpoppa ouvexrig, addan 1/f(x) = X2 +1
bev etvat. O

5.9. 'Eotw AC R. Opifovue f : R —» R ue f(X) = in/1:|x —yl|. Acifte oun f eivar opotopoppa ovveyrig.

/S
Avon. Tia kdBe X1, X2 € R ka1 kabe y € A éxoupe f(X1) < [X1—y| < X1 =Xl + X2 —yl, apa f(x1)—[X1—Xo| < [Xo—yl.
H oyxéon auty) woxvet yia kabe y € A, apa

f(X1) = Ixe — Xo| < LQLIXZ -yl = f(x2).

Tuveniog f(x1) — f(X2) < [X1 — Xo|. Agpou n mponyoupevn oxéon 10XVl yia Kabe X1, X2 € R, adAddovrag toug
podAoug Tav X1 Kat Xz, aipvoupe f(X2) — f(X1) < |X1 — Xo|. 'Etot éxoupe |F(X1) — f(X2)| < |X1 — Xo|. AnAadn n f
etvat Lipschitz, dpa eivat opoidpopda ouvexng. |
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5.10. 'Eoww f : [0, +00) = R ouoiopoppa ovveyrg. Asifte ou unapyouvv &, b > 0 tgroia wote
[f(X)] <ax+b
yia kade X > 0.
Avon. Agou n f eival opoidpopgpa ouvextig, urtapxet 6o > 0 tétoto wote yia kabe X,y > 0 pe X — y| < dp €xoupe

[f(X) — f(y)| < 1. Zrabeporoiovpe twpa § > 0 pe § < dp, maipvoupe X > 0 tuxdv, kat £0t® N 0 povadikdg pn
APVITIKOG akEéPatlog této1og wote NG < X < (N + 1)§ (6nAady to N eival 1o aképato pépog tou X/6). Tote

O < 1£(0) — £+ [T(0) < [T(0) — F(0)] +[f(6) — F(26) + - -- +[f(no) — £(X)| +f(O)l

<1+1+---4+1+[f(0))=n+1+]|f(0) < %X+ 1+ [f(0)|.
n+ 1 gopég
H doknon autr) Aéet 6Tt pia opotopopda cUVEXLS OUVAPTON Sev PITOPEl va TEIVEL OTO ATIELPO «ITI0 YPHyopa» Artd
T Yypappiky ouvaptnon. Ha napadeiypa, n f(X) = e, x € R, 6ev eivat opoldpoppa ouvexrng. Av nrav 1ote Sa

ax+b
urmpxav a,b > 0 tétowa dote €° < ax+b yia ka0e X > 0. AnAabn 1 < — 0 xaBwg X — +00, atoro. O

5.11. 'Eow f : R — R ovveyrig kat meptobucn. Acifte ot n f eivar opoidpopgpa ovveyrg.
Avon. 'Eote T > 01 niepiodog g f, kat éotw € > 0tuxov. H f eivat ouvexrig oto kAeiotd Siaotnpa [T, 2T], apa
eivatl opotdpoppa ouvexng oto didotpa autd. Emopévag urndapyet 6o > 0 tétoto wote yia kabe X,y € [T, 2T]
pe [X —y| < dg éxoupe [T(X) — f(y)| < &. Bétoupe § = min{dp, T}. Tote yia kaBe X, y € R pe [X— y| < § ypagpoupe
X=KT + 60, onou ke Z, 6 € [0, T), xat napatnpoupe ot ot apidpdg y — KT aviyket oto [T, 2T] 6101

y—-kKT =y—-x+0>-6+0>-6=-T,
Kat

y—-Kr=y—-x+0<6+60<T+T=2T.
Eriong |(y —KT) = 0] = ly — Xl < § < 6o. Emopévag |f(0) — f(y — KT)| < &. AdAa f(0) = f(KT +6) = f(X) xat
f(y—KT) = f(y), Adye neprodixotnrag. Anradn [f(X)— f(y)| < &, dpa n f eival opodpopPpa cuvexng o’ 0AdKANPEO
0 R. O
5.12. Mia ovvaptnon S: [0, 1] —» R Aéystar kparxot), av undoyouvv

O=tp<ty<---<ty=1

&0t wote ) S va etvat otadepr ota aotuata (ty, tee1), K=0,1,2,...,n— 1. Zta dxpa 1oV 61a0tnudiov n S uTopel
va ndpet 0,1 tuég 9eioupe. Acifte onavn f 1 [0,1] - R eivar ovvexrig, 10te yia kade & > 0, unapyet kKAparkwom

ovvdpton S tétoia wote sUp |f(X) — s(X)| < .
x€[0,1]

Avon. Eoww € > 0. H f eivat ouvexnig oe kAe1oto iaotnua, dpa sivat opoiopopgpa ouvexng. Enopévag urapyet
6 > 0 tétoto wote yia kabe X, y € [0, 1] pe [X—y| < § éxoupe |f(X) — f(y)| < &. Emdéyoupe topa N € N tétoo vote
1/n < ¢ ka1 9ewpoupe ta onpeia

Opidoupe s:[0,1] » R pe

f(k/n) av xe[k/n,(K+1)/n) yua kanowo k=0,1,...,n—-1

S(x) =

fl) avx=1
Andadn n S os kABs unodidotnua maipver v Tpn g f oto aplotepd dxpo 10U Sractpatog avtou. Zto 1
naipver v tpn f(1). Eow topa X € [0, 1] tuxév. Av X = 1 tote |[f(X) — S(X)] = 0 < &. Av X € [0, 1) tote undpyet
povadiko K téroo wote X € [k/n, (k+ 1)/n). AMAaG tote [X — K/n| < 1/n < 6§, apa |f(X) — f(k/n)| < &. AnAadn
[f(X) — S(X)| < &. H oxéon autr) 10XVt yia KAOe X, £101 Ttaipvoupe 1o Jrtoupevo. O
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KEDAAAIO 6
INapaywyot

Optopdg. 'Eoww | € R éva avoyto Siaomua kar f 1 | — R wa ovvdptnon. H f Aéyetar mapayoyioyn oe kanotwo
Xo € | av 10 op1o

. f(x) -
i 10— 0)
X—Xg X - XO

umdpyel. Zmu nepintoon avt), N uun wu oupbodiletar ue f(Xo) kat ovoudletar mapaywyog wig f oto X9. Avn f
napayoyiown oe kade onueio tovU |, 0te ovoualetar tapaywyioyn.
Oplopdg. 'Eocto f uwa napayewyiown ovvdotnon ue napaywyo /. Av n ' eivai kar avtr napaywyioyn, e n
napaywyog g ovuboiletar ue " kai ovoualetar bevtepn mapdaywyog vig f. Fevucotepa, av n f eivar n gopég
napayeyiown, pue N > 3, 1te n N-ootr Tapdaywyog oupboiletat pe £,

YrievBunidoupe KAmowa yveotd aro tov Arelpootiko Aoylopo arnoteAéopatd.

e Av pia ouvdptnorn eivat apayoyioin oe KAmowo onpeio, 1o0te elvat ouvexng oto onueio avtd. To
avtiotpogo Sev 10XVEL.
e Av ot f kat g stval mapaywyioeg oto Xg, dte o1 f + g xat fg eival mapayeyioueg oto Xy xat 1oxUst

(f +9)(x0) = F'(x0) + 9'(X0),  (F9)'(X0) = f"(x0)9(x0) + f(X0)g'(X0)-

Av, srumdéov, f(Xg) # 0, tote, Adyw ouvéxelag, n f dev pndeviletar o kdnowa nep1oxy) TOU Xg. ZtnVv
nieployr) auty n 1/ f opiletat, sival mapaywyiomn oto X kat 1oxUet

1Y 100
(1] 00 =526y

e Av 1 f eival mapayeyioin oe kanoo Xy kat 1o X eival onueio toruxkou akpdratou tote f/(Xg) = 0. To
avtiotpodo Sev 10XVEL.

e (@sopnua Méong Tiurg) Av n f @ [a,b] —» R sivat cuvexrig kat mapayeyiomun oto (a, b) téte undpyet
£ € (a,b) ttto10 ote

rg=0-1@

e Mia napayeyiomn f eivar avouoa (avtiotorya @bivouoa) av kat povo av f/ > 0 (avtictoxa f’ < 0). Av
f’ > 0 (avtiotoixa f’ < 0) tote n f eivar yvrjora avdouoa (avtiotoixa yvrioia @bivouca). To avtiotpopo
bdev 1oxUeL.

e (®sopnua tou Taylor) Av n f eivat n popég mapayeyiomn os kamnoto didotnua |, tote yia kdbe feuydpt
onueiov a, b € | undpyel kanoio € avapeoa ota a xat b tétoo wote

n-1 0
OEDY 9@ e 1@ o

k! n!
k=0
Ba arodeifoupe TOPA Pa 0e1pd AMOTEAECUATOV ta oroia ouvrOwg eite Sev Sratuniwvovtat, eite dev arodet-
KvUovtal TIAHP®S O0Tov ATIEPOOTIKO AOY1oH0.

O@sopnpa (Kavovag aduoidag). ‘Eoww |, ¢ R 6vo avoyta Saomjuata, kar f 1 1 - J, g : J - R vo
ovvaptroelg. Ymodétouue oun f elvar mapaywyiown oto Xp kar n g napaywyiown oto f(Xg). Téte ngo f evar
napaywyioyn oto Xo kai (g o ) (%) = g’ (f(X%0)) ' (Xo)-
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Anobeifn. @swpouye ) ouvaptnon G : J — R pe wino

g(y) — g(f(x0))
—f
() = y — f(x0)

g'(f(x0)), y = f(x0)
Toéte n G eivar ouvexng oto f(Xp) xat G(y)(y — f(X0)) = g(y) — g(f(X0)) yia xabe y € J. Enopévag
A1) 9ol T2 T09) _, 61 (xo) /() = 9/ (F G /().

f(x0)
X X—Xo
KaBag X — Xp. mi

, y# f(x)

= G(f(x)

Osmpnpa (Avtiotpogng aneikoviong yia apayoyous). ‘Eotw |, J € R 6vo avoyta 6iactiuara, kar f 11 — J
avtotpéyn kar tapayeyioun, étowa oote n {7 dsv undevigerar movdevd. Tote n f~1 sivar tapaywyiown, kai ya
Kade Xo € | éxoupe (1) (f(Xo)) = 1/ /(o).

Amnodeiln. @swpouiie ) ouvdaptnon F 1 1 — R pe tino

X—Xo

-t

F(x) =

F(x0) =
Téte n F eivat ouvexnig. AAAG kat iy 71 eivat ouvexrg, and 1o Sedpnpa aviioTpoPng AEIKOVIONS Yia GUVEXELS
ouvaptioelg. Emopéveg
() - F(f (%)) 1
y = f(x0) f"(x0)’
xabag y — f(Xo). m]

= F(7' () - F(F(f(x0)) = F(x0) =

HMapatipnon. H unioOson ot n f’ 8ev pndevidetar sival anapaitn oto iponyoupevo Sempnua. Ta napadety-
pa, n avtiotpopn g f(X) = X3, x € R, eivat

1/3
1) = x1/3, x>0
—Ix¥3, x<0’
1 oroia dev eival mapaywyiown oto 0.

H napdywyog piag napaywyiong cuvaptong dev eivat kat’ avaykn ouvexng. ITap’ 0Aa autd, €xel mavia
mv 1810ta g evélapeong TIPng, v oroia £XoUv OAEG 01 OUVEXEIG OUVAPTIOELS.

@smpnpa (Darboux). 'Eotw | € R avoytd swaomua xai f 1 | - R napaywyioyn. Tote n f/ éxer v i610tnta
¢ evbiaueong turg, oniadn av 1o ¢ evar évag apduds avausoa oe dvo tueg 1/(a) kar f/(b), tote umdoyet Xo
avdausoa ota a kai b, téroio wote /(%) = &.

Anodeln. Xopig BAABn g yevikottag, unobétoupe out a < b, f/(a) < € < f/(b). Emdéyoune gy apketd pikpo
oote /(@) + g9 < € < f/(b) — 9. An6 tov Oplopd g mapaywyou, urapxet 6 > O pe a+ 6 < b — & éto1o0 dote

f h) — f f(b+h)—f(b
fa+h - f@ ; @ _ ()] <, |TOEN=TO) ; ® _ ()] < o,
yia kdfe 0 < |h| < 6. I8waitepa, av otabepornoijooupe 0 < §3 < &, éxoupe
fa+o)- 1@ < f'(@)+ ey <&, 1) = (b= 61) > f'(b) —eo > &

51 51
Bspoupe TOpa ) ouvexy ouvdapton F : [a,b—61] —» R pe womo
f(x - f(x
Fog - 1000 - T
01
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Tote F(a) < ¢ < F(b—61), dpa, and 1o Sewpnua evdidpeong tpng, undapyet X1 € (8, b — 1) tétoo vote
f X1+ 01) — f X1
( ) ()=F(x1)=§.
01
Eropévag, and to Sopnpa péong tung, urapxet Xo € (X1, X1 + 6) C (&, b) téroo vote /(%) = &. ]

@zopnpa. Eotw | C R éva 6udomua, kai f : | = R wa ovvdpnon. Ta akdodovda eivar wobvvaua.
(1) Ia kade X, y,z€ | pe X <y < Z éyovue
fly) - f _ f@ - f()
y—-x = z-x

(2) Ia kade X, y,z€ | pe X <y < Z éyovue
f) - _ f@ - )
y-x = z-y
(8) I'akade X, y,z€ | pue X <y < Z gxovue
f@-fx _ f@- W)
z-x = z-y
(4) INa xadea,b e | xaixadet € [0, 1] éyouue
f(1-ta+tb) < (1-t)f(a) +tf(b).

Arnobeiln.
(1)©(2) Twa X<y < Zéxouue
fy) - _ f@ - @)
y—-x Z-y

e (f) - 1ON(z-9) < (@ - fW) -

e (fy) - (- x+x-y) < (f@ - fW)-X
& (fly) - () (2= < (F@ = f)y ¥ + (f() - TN - %)
& (fly) - (X)) (z-x < (1@ - X))y - X
o 1W-1x _T@-f()
y—-x = zZ-X

(1)=(3) Hapopoia.
(1)>(4) Egappddouvpeto (1) yia X=8, z=bkaty = (1 -t)a+th.
(4)=(1) Egpappoddovpeto ) yaa=X b=zxait=(y—x)/(z- X).
O

Oplopnog. Mia ouvdptnon n onola tkavonotel onotadnmote ano 1§ oUVdNKeg TOU TPONYOUUEVOU Ie@PNULATOS OVO-
uagetar kupt). Av ucavomnotei onoladnmote anod ¢ CUVONKES UE TNV avTiolpo@n avtootnia ovouadetal Koijin.
Teopetpikd, n f eival xupt) av yia kabe 6uo onueia A = (a, f(a)), B = (b, f(b)) oun ypagikr napaoctaon
g f, 1o subuypappo urpa AB sival mave and 1o Koppdu g YPadikig napdotacng mou aviloTolkei oto
S1dompa [a,b]. H f eival xoidn av to AB gival and kdate.
Iooduvana, n f etvat xupty (avtictoixa xkoiAn), av yia onowadnnote tpia onpueia X = (X, (X)), Y = (y, f(y)),
Z = (z f(2) om ypagikty mapdotaon g f pe X < y < Z, i KAion 10U subUypappou tpruatog XY sivatl pikpdtepn
(avtiotolxa peyaAutepn) ano ug Kiioeg v XZ, YZ.
HMapatnproetg.
(1) Muwa ouvépton f etvat xupt) av kat povo av n —f sivat xoidn.
2 Avn f : | > R eivar xupth), X1,...,% € | tuxovia onueia, xat ty,...,t, un apvnuxoi apiBpoi pe
abpotopa 1, tote
f(t]_X]_ +ioXo+-- -+ tan) < tlf(X]_) + tzf(Xz) + -+ tnf(Xn).

Av n f eival xoidn, téte n avicdna avriotpéPeral. Autd amodelkvueTal XPnoTHonoloviag o (4) tou
MPONYOUEVOU JemPI]11ATOg KAl EMAY®DYY OTo N.

Ozopnpua. 'Eoww | C R éva bwaomua, kar f 1 - R wa xupw) (1) xoiin) ouvaptnon. Tote n T eivar ouvexrg.
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\ B A

A | / i !
a b a b
(@) Kupu () KoiAn

Anodeiln. 'Eoww Xg € | tuxov. Xwpig BAGBN g yevikOttag, Priopoulle va UrtoBECoUE OTL TO Xg £1val E0MTEPIKO
onpueio 10U |. Ztabeporoovpe a, b e | pe a < X < b xat 9¢roupe
f(b) - f f - f(a
M =max{’ (b) - f(0) | | F(x0) - f( )'}
b-xo Xo— @&

Agpou n f eival xupty), yia kabe X pe X < X < b éxoupe

FO) — fx0) _ f(b) — f(x0)

X—-% ~  b-X

>

<M.

Apa f(X) — f(Xo) < M|X — Xo|. Ertiong
109 - f(x0) _ 100~ 1@ _
X = Xo Xp—a
Eropévag f(X) — f(Xo) = —M|X — Xo|. Zupnepaivoupe ot |F(X) — f(Xo)| £ M|X — Xo| yia kaBe X € [Xg, b]. Me tov
810 tpomo deiyxvoupe ot |f(X) — (%)l < M|X — Xo| yia xdBe X € [a, Xg]. Zuvenig |f(X) — f(Xo)| < M|X — Xo| yia
kabe X € [a,b]. "Etot, aipvoviag opia kabag X — Xg, £xoupe 6u n f eivat ouvexrg oto Xo. O

@zopnpa. Eotw | C R va avoyto Gwdomua kai f 1 1 - R napayeyioun. H f sivar kuptr (avtiotoyca woiiin)
av kai uovo av n f’ eivar avovoa (avtiotoya gdivouvoa).

Anodbeifn. Eow 6u n f eival kuptd). Ztabeporolovpe X < w. Tdote yia KAOe y, Zpe X < y < Z < w £€XOUNE

fy) -1 _ 1w -1

y—-Xx = w-z

Maipvovtag 6pta kabwg y — X kat Z — w £xoupe f/(X) < f'(w), dpa n f’ etvat avfouca. Avtictpoga, £ote 611 1
f’ eival atouoa, kat ¢ote X < y < Z Ano 10 Ssdpnpa péong tprg, undapyouv & € (X, y) kat & € (y, 2), tétoa
Wote

) f) - f(X) f(Z) f)
f"(¢1) = % f"(&2) =
AMG f/(&) < T/(&), dpan f eivarl xupt). m|
IMapadeiypata.
(1) HeX, xe R, eivat kupt. HInX, X > 0, eivat xoidn. H XP, X > 0, eivat xuptj av p> 11 p < 0, xoiAn
avO<p<l
(2) (H aviocotmta apOpnukoU-yeE@UETPIKOU PECOU.) AV Y1, Y2, . . ., Yn €lval 1N apvnukol apibpol, tote yla

kG0e n € N, éxoupe
!Jl Y2+ +tn

VY1y2+- - Yn n

Av 6Aa 1a yi sival deukd, tdte autd MPoKUTIEl and v napatipnon (2) napanave pe f(X) =
X = Iny;, ka1t = 1/n. Av xkaro1o y; etvar pndév, 161e 1 avicotnta sivatl mpoepavng.
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Aokroelg

6.1. Acifte ot p ovvapnon

X°sin . X# 0
f(x) =
0, x=0
etvar ntapaywyioun aiia n ' 6ev eivar ovvexrg.
, voone 1700 = axsin L~ 2eos L pn
Avon. Ta X # 0 éxoupe f/(X) = 2xs€in Z X COSQ. Ertiong
1
x2sin—
, . X2 . 1
f'(0) = lim——— = I|m(xsm —2) =0.
x—0 X x—0 X

‘Apa
1 2
2xsin— - —cos—, x#0
, X2 XX
(%) =
0, x=0
) : 1 , _ 2 1 , , L, . ,
Topa, lim[2xsin = | = 0, aAAd to lim|—= cos— | sv unidpxel. Emopéveg to lim f/(X) 6ev undpyet, dpa n f/
x—0 X2 x-0\ X X2 x—0

Sev eivat ouvexng oto 0. m|
6.2. Eoww f : R — R napayeyioyn téroia wote f/ = f. Asifte ou f(X) = c€* yia kamoio € € R.

Avon. @¢toupe

f(x)
X) = —>.
90 = —
Tote 0 - 1%
"(x) — (X
! X)= ——— = O’
g9'(x) =
apa g(X) = ¢ yua kdrowo € € R, kat 1o cupnépaocpa £netat. m|

6.3. Bpsite 0l tic napaywyioues ovvaptriosis f 1 R — R pe tig axofovdeg 1610tntec:
e f/(0)=1.
o f(X+y)=f(X)f(y) yra kade x, y.

Avon. TIpogpaveg pia tétola ouvdaptnon eivat n €5, @a Sei§oupe ou eivar n povadiky. Tapaywyidoviag
oxéon f(x+y) = f(X)f(y) wg npog y, maipvoupe f'(X+y) = F(X)f'(y) yia xdbe X, y. Apa yia y = 0 éxoupe
f/(x) = f(X)f’(0) = f(X) yia xabe X. Eropévag, and v nponyoupevny doknor, f(X) = c€* yia kanowa otabepa
C. Etol, c& = f(2) = f(1+1) = f(A)f(1) = ?&*. Apa Cc = C°. Aut6 onuaivet dueite c = 0 c=1. H
nepirwon € = 0 anoppirtetat yiati tdte 9a eixape 6w n f eivar n pndevikr) ouvaptnon, 1o onoio anoxAsistat
agpou f’(0) # 0. Zuveng € = 1, dnhadn f(X) = €~ m|
6.4. Acifte ot av p > 1 wote (X + 1)P > XP + 1 y1a kade X > 0.

Avon. ®swpoupe ) ouvaptnon f(X) = (X+ )P - xP -1, x> 0. Tote

/(0 = p((x+ )Pt = xP1) > 0
yia ke X > 0 (6o p— 1> 0). Apa n f eivar yviola av§ouoa oto (0, +00) kat ouvexnig oto [0, +00). Eropévag

yia kafe X > 0 ¢xoupe
0=fO) < f(X)=(x+1)P-xP-1= (x+1P > xP+ 1

6.5. Acifte oruav p > 1 wote (@ + b)P > aP + bP yia kade a,b > 0.
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Avon. v mponyoupevn Aoknorn d€toupe X = — Kat naipvoupe

a
b
a p a\P
(B+1) >(B) +1= (a+b)?>aP+bP.
Tevikotepa, av az,...,a, >0, N> 2, wote (g + az + -+ - + an)? > af + ag + -+ aﬁ H andébdeldn sival enayoyiky.
MoAg Sei€ape 6t 1 avicotnta 10X Vel yia to dOpotopa 2 apdpov. Av urtob<ooupie 0Tl 10XVl yia 1o dOpotopa N
apOpov, tote Seiyxvoupe o0t 10XVl yia 1o dfpotopa N+ 1 apBuwmv.

(+ - +a+an)’>(@+--+a)P+al, >al+---+af+a .

O
6.6. 'Eotw X1, X2,...,% > 0,0< p < Q. Asifte ou
n 1/q n 1/p
q p
k=1 k=1
Avon. 'Exoupe 6t g/p > 1, dpa and v rponyoupevr AOKn o1 Iaipvoupe
n n o/p n a’p n 1/q n 1/p
q _ P p q p
=200 = (2] <(X4]
k=1 k=1 k=1 k=1 k=1
H doxknorn Aéet 611 av 9e@prjcoupe ] oUVAPTNON)
n 1t
f(t)=[ XI() , t>0,
k=1
t6te n f elval yvrowa @bivouoa. m|
6.7. YnoAoyiote ta mapakdi® adpoiouara.
(1) T4+2X+3%2+---+nx"1 x £ 1.
2) : + 2 ; +---4n "
1 2 n)’
Avon.
(1) Hapayoyiloupe ) oxéon
xmt_1
1+ x+X+-+X"="—= x#1
x-1
®G 1Pog X Kat raipvouyie
N+DX"-(x-1)-(x"1-1) nx™'—(n+1)x"+1
1+2x+3x2+---+nx“‘1=( X (=1~ ( ) _ (n+1)
(x-1)? (x-1)?
(2) Hapayowyiloupe ) oxéon
n
n\ (n n\ , n\ . n\ n
Hl XL+ X = X' =(x+1
o) (e abe e pe = 2 o
k=0
®G 1Pog X Kat raipvouyie
n n n
+2{ X+ +n[ X =n(x+ )™
o)+ aher e e
®étoupe X = 1 kat éxoupe ot
n n n
+2{ |+ - +n|_|=n2"1,
(o) 2) )
O

6.8. 'Eoto f : R — R ua ovvdptmon téroa ¢ote X < f(X) < X+ X2 yia kdde X. Asifte oun f sivar napayeyiown
oto 0 kai vroAoyiote mu f/(0).
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Avon. Tapampoupe 611 0 < f(0) <0+ 0 =0, apa f(0) = 0. Topa, yia X > 0 éxoupe

()

x<f()<x+xX¥=21<——2<1+x
Enopéveg
f(x) f(0) _ lim (¥ _1
XHO*' T x-0 bt X ’
Opoiwg
lim 10 -10 _ =1
x—0~ x-0
Apa 1 f eivar mapayeyioun oto 0 xar f/(0) = 1. m|

6.9. Ectaote av unapyet ovvaptnon f e puoperig
xm’

b b b
f(x)=anx”+---+a1x+a0+71+x—§+---+—m X # 0,

1
tétota wote f'(X) = e rade X # 0.

Avon. Ag unobiooupe 6t undpyet tétola f. Tote

f'(x)=nanx”‘1+---+a1—%—2)(—22 ----- )Tm—tfzz;l(
IoAAaraotadoupe kat ta Suo péAn pe X™! kat maipvoupe
NanX™™ + ... + agX™ — by x™ T - 2b,X™2 — ... — miby, = XM
AnAadn
NanX™™ + ...+ agx™! — XM — by x™ ! — 2bpx™2 — ... —mby, = 0

yia kaBe X # 0. Auto sival Atoro ylati 1o oAUGVUH0 010 aplotepd 1€Aog sival pun undeviko (0 ouvieAeotig Tou
XM eivar —1).
O

6.10. Ozwpovue  ovvdpton f(X) = g SINX+a,SiN2X+---+a,SiNnx, X € R, kat vnod<rovue ou |f(X)| < |sSinX|
yia kade X. Aeifte oulag + 2ax + - -- + hay| < 1.

Avon. Hapawmpoupe ot f/(X) = a3 COSX + 28 COS2X + - - - + ha, cosnx, dpa f/(0) = a; + 28, + - - - + na,. Emiong
ya X # 0 éxoupe

f(x) < smx“
X X
'Etot, naipvoviag opta otnyv Iponyoupevn aviodtnta £€XouUlie
. f(-f(O f(X sinx
|a1+2a2+---+nan|=|f’(0)|=I|m () ()‘ () <I|O " ‘:1.
X— X—

6.11. Ocrouue f(X) = X", xe R, ne N. Boeite v f® yiak = 1,2, ... kai unofoyiote 10 adpoioua

’” (n)
. T, P T

Avon. 'Exoupe
f/(x) = nx*?
f7(x) = n(n — 1)x"2
f3(x) = n(n- 1)(n-2)x"3

fO)=nn-1)(N-2)---(n—k+ 1)x"* = & _!k)' -k
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fMW(x) = n
f(n+l) (X) -0
f™2A(x) =0

Eropévag yia k= 1,2,..., n, naipvoupe f®(1) = o v R ‘Apa
’ 7z (m n
f(2) + fl(!l) + f2(!1) wogt (1) Zk'(n 5 =k2_(:)(k)1k1n k_on
i ]
6.12. 'Eoww f(X) = x1, x# 0, n € N. YnoAoyiote 10 dp10 ,!L”;”(n)(xﬂ yia kade X # 0.
Avon. 'Exoupe
f'(¥) = -x
f’(x)=2-x3
fOx) =-2-3.x*
f9x)=2-3-4.x°
fO(x) = (-1)"nix "L,
Ia va unoAoyiooupe T0 0P10 XP1OHOITOI0UIE TO KPITHPL0 AGYOoU.
fim 1o 209) iy nr L
o | FO() |~ noe N
Apa n|Ln010|f<">(x)| = oo. o

6.13. Ecwo f : R — R napayeyioun pe gpayuévn napdyeyo. Asite ou vndpyet € > 0 té1010 wote n ovvaptnon
g(x) = x+ ef(X) eivar 1-1.

Avon. Eotw M > 0 éva gpaypa g f/. Tote yia € < 1/M, n g eivat 1-1, Siagopetikd, ano 1o dempnpa péong
Tung, da urpxe € térowo oote ¢'(€) = 0. AAAG ¢'(X) = 1+ ef/(X), apa [f'(£)| = 1/e > M, aroro. m]

6.14. Eoww f : [0, ) — R ovvexrjg, mapayayiown oto (0, +c0) kai tétoia wote ' > 1. Acite ou lim f(X) = co.
X—00

Avon. Tia xkabe X > 0 epappdloupe 1o Seopnpa péong tpng oto ddompa [0, X] xat naipvoupe 6t unapyet
£ € (0, X) téro1o vote

f-f0O
0 =f'(¢>1
Eropévag f(X) > X+ f(0) xat to oupnépaopa €netat. m]

6.15. Eoww f : [0, +00) — R ovveyrg, napayayiown oto (0, +00). Ymodérouue ou f(0) = 0 kar ouu np T/ eivar
avéovaa. Acifte oun g(xX) = f(X)/X, X > 0, eivar avéovoa.

Avon. Ano 1o 9ewpnpa péong npng, ya kabe X > 0, untapxel 0 < € < X této1o wote
f() _ f() - (O
— = /(¢ < T (x).
e e G ERLC

‘Apa
xf’(x) — f(X) >0

X2

g (X =
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KAl 10 OUPIEPACHA ETETAL. |

6.16. Eowwo f,g ovveyeic oo [a,b] ka1 napaywyioyes oto (a,b). Yrodérouue ot n g’ bev unbeviletar movdevd.
Aeire ot umdpyet € € (a,b) téroo wote
f(b)—f(a) _ f'()

g0 -g(@) g
Iapatnpnote ot o mapavouaotig dev undevietar yrati av undevilorav, 10te amo 10 Jewpnua UEoNS Tung, n
napaywyog ¢ g 9a undbevi{dtav o KATowo onuUElo.

Avon. ®¢roupe H(X) = F(X)(g(b) — g(a)) — g(X)(f(b) — f(a)). Tote H(a) = f(a)g(b) — g(a) f(b) = H(b), dpa amnd o
Sevpnpa péong Tipng, unapxet £ € (, b) téroto vote H'(§) = 0, dndadn f/(¢)(g(b) —g(a)) —g'(€)(f(b) - f(a)) =0
10 ortoio eivat 1oduvapo pe to {nrovpevo. To Sevdpnpia péong Tung eivat e181Kr) MePIMI®On TG AOKNONG AUTNG
(aipvoupe g(X) = X). m]

6.17. Eowo f : [a,b] —» R ovveyrg, napayayioyn oo (a,b). Yrodcwouue ou f(a) = 0 xat o undoyet M > 0
té€roto wote |f/(X)| £ MIf(X)| yia kade X € (a,b). Acifre 6u f = 0.

Avon. Toxupiopaote kat’ apxag ot urndpyet X € (8, b] téroo vote f = 0 oo [a, X]. Tpaypat, av urnobocoupe
6T auto Sev 1oXVEeL ToTe yia kaBe X € (@, b], ermdéyoupe & € [a, X] tétoo wote
IF(&) = max{|f(t) : t € [a, X]} > 0.
Ano 1o Sewpnpa péong tprg, unapxet Iy € (a, &) tétoo vote
IF(E) = 11(&) — F(@)l = 1F(SI - 1éx — @ < MIF(G] - 1éx — al < MIF(&x)] - IX—
Andadn 1 < M|x — al yia kdbe X € (&, b], dtoro. @toupse topa
s=saup{x € (a,b] : H f pundeviteta1 oto [a, ¥},
Kal rmapatnpoupe ot S = b, Siagopetikd, 1o nponyoupevo eruxeiphpa 9a pag 6wve ot n f 9a pundeviddrav oe
xarnoto didotua [S, ], dpa xkat oto [a, §], dtoro and tov op1opod ToU S. m|
6.18. Eotw f : (0, +0) - R 6v0 popég napaywyiown. Octovus
Mo = sup{[f(X)| : x>0}, My ={f'(X)|: x>0}, Mz=sup{f”(x):x>0}.
Ynodétouue ot My > 0. Acite ou M2 < AMoMs,.

Avon. Tia k@B X > 0 xat kabe t > 0, arno 1o Jedpnpa tou Taylor, unapyet € € (X, X + t) téro1o dote

fx+1) = F(X) + F/()t + —=2 ”(5)

‘Apa

F09 = T ) = 1)~ L2

Enopévag
, 1 t., 2 t
17091 < AT+ D1+ FQD + 5117 < SMo + 5Mz.
Tuprnepaivoupe ot
2 t
M; < —Mp + = Ma.
1= Mot 5Mo
®étoupe t = VMg/M> kat aipvoupe to {nrovpevo (av Mg = 0, 6ev éxoupe tinota va desi§oupse). O

6.19. 'Ecto p > 1.
(1) Asi€re 6u pxPt < (x+ )P — xP < p(x + 1)P~? yia kade x > 0.
(2) YmoAoyiote 10 dpto ¢ axojlovdiag
1P 2pt Pt
nP '

Avon.
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(1) ®¢toupe f(t) =tP, t > 0, ka1 epappooviag to Yewpnpa péong tpng oto didotua [X, X+ 1] maipvoupe
ot undpyet &x € (X, X+ 1) téroo wote
_fx+D)-1(x)

X+ 1P —xP
(x+1) X+1-xX

P& = pex
AXNG
X<é<X+1=pxPl<pel™cpx+1)Pt= pxPt< /(&) < p(x+ 1)PL
10 ortoio £ivat to {nroupevo.
(2) Epappolouiie tv mpotn avicotnia toU PeTou Unoepatpatog yia X = 1,2, ..., n kat aipvoupe

p.lpfl < 2P_1P
p.zpfl < 3P_2p
, gp(lp’1+---+np’1)<(n+1)p—1.

p-nPl < (n+1)P-nP

Epapuoloupe wpa ) SeUtepn avicdtnta tou mpetou urogpetiuatog yia X = 0,1,...,n - 1 xat
naipvoupe

1P < p-1°rt

2 _ 1P < p.zp—l

Y e < p(lp’1+-~-+np’1).

nP—(n-1)P < p-nP?
'Etot ¢xoupe
nP < p(lp‘1 +2P g np‘l) <(n+1)P-1,

apa
1 1P l4..4prl 1 1\* 1
— < <=1+ =] -=].
p ne p n ne
Zuprnepaivoupe ot np akodoubia cuykAivel oto 1/p.
m|
6.20. Acsite ot av p > 1 wte (X + y)P < 2P 1(XP + yP) yia kade X,y > 0.
Avon. H ouvdpton tP, p = 1, eivat xupt, Gpa
1. 1\ 1. 1
“x+ 2y < SxXP+ P = (x+y)P < 2P (KP + yP).
(2 2”)—2 SY" = (X y)" < 285+ y)
m]

6.21.

(1) Aeite ou n ovvaptnon f(X) = xInx, x > 0, eivar kupt.
(2) Acite ou
X+y X y
X+y)ln— <xIn—=+yln=,
(x+y) a+b a b
yia kade X, y,a, b > 0.

Avon.

1
1 f"(x) = X > 0, apa n f’ eivar avdouoa, eropévag 1 f eivar kupty.
(2) Agou f xupty éxoune

y_ La x b g\ (2 x, b ¥
(x+y)In =@ b)(a b'a a+b b)ln(a+b a a+b b

B X b vy

_(a+b)f(—b atasp 5)



<(@+b)|=

b (W%f(%)}

_xIn—+ In
a y

O
6.22. 'Ectw f : R — R ovveyrig. Ztadepomoiovue Xy kar unodétouue Ot yia kade axofovdia un undevikdv
ONTOV apdudv N omoia ouykivel oto undev Exoupe
f(Xo + An) — f(x0)

— a
On
Aeite oun f eivar mapaywyiown oto Xg kai ou f/(Xp)

Avon. Eowe hy tuxouoa akoloubia pn pndevikov apBuov tétota wote hy — 0. Tia xabe N n f eival ouvexng
oto Xg + hy, dpa unapyxet 6, > 0 téroto wote yia kabe X pe [X — (X + hy)| < 6, €xoupe

[T(X) — f(Xo + hn)l < m

EruAéyoupe topa éva pn pndeviko pnto g TET010 OoTE

g — hnl < m|n{6n, lr:'}.
Tote |(Xo + hn) = (Xo + Gn)l < dn. Apa

w%+m—HMWM<W"”Mm04%+w

hn
Emniong

h
G — hol < [hnl

1’ NN
n
TéAog, 1 Qn oUyKAivel oto 0 81611 [gn| < |Gy — bl + |hinl S |hn|/n + |hn| — 0. Eropévag
f(xo +hn) — f(x0) _ (X0 +hn) - F(x0 + )
hn - hn

A@ou n hy etval tuxovoa, cupniepaivoupe 6T

hn Ohn

lim 1o+ h) — f(x0) _
h—0 h
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KE®AAAIO 7

To OAorAnpopa Riemann

Opopdg. 'Eotw [8,b] va kieioto biaomua. 'Eva atvvoio tig uop@ng
P=la=tg<ti<---<thy=h}

ovoualetar 6raugpion tou [a, b].

Optopdg. 'Eow f :[a b] = R wa gpayusvn ovvaptnon, kar
P=la=tg<ty<---<th=Db}

wa brapépion tov [a,b]. Ocrouue
n-1

U(F, P) = Z(tk+l — 1) - sup f([tk, tks1])
k=0

n-1
L1 ) = 3 (s = t) - inf (b teal).
k=0

Ta U(f, P) xat L(f, P) ovoudloviar dve kat kdte, avtiotorya, adpoiouata mjg T wg mpog  siaugoion P.
Hapatipnon. Ipopavaog, L(f, P) < U(F, P). Eniong, av 9écoupe m = inf f([a, b]) xat M = sup f([a, b]), t6te

n-1 n-1 n-1
UCE,P) = > (e = 1) - SUP F ([t eea]) < ) (et = 8OM = M+ > (tia — 1)
k=0 k=0 k=0

=Mty —to+to—t1 + - +th —th1) = M(th — to) = M(b - a).

Opoiwg ) . )
n— n— n—
L(1P) = > (b =1 inf F((tictel) = D (ter —tIm=m- > (tr —t) = m(b - a).
k=0 k=0 k=0
Andadn

m(b - a) < £(f, P) < U(f,P) < M(b - a).

H nioootta (tyra—ty)-sup f([tk, tkr1]) exppadet to (pooeonpaopévo) epBado 1ot opboymviou pe Bdaon [tk, tkra]
xrat vyog sup f([ty, tkr1]). Emopéveg to ave dbpoiopa sivatl to dbpoiopa 6Aeov autov tov epBadov. Opoing pe
10 K4 dBpotopa. Arawobnuxkd, ta U(f, P) xar L(f, P) mpooeyyidouv and mave kat and k4w aviiotoika, to
£1Bado6 avapesoa ot ypaikr) napdotaon g f xat tov opiddvuio dfova. H napatrpnon auvtr) Sev £xel, Quoikd,
Pabnpatiko vonpa, adou dev €xoupe opioel auotnpd v €vvola TouU epBadou. 1o oXnpa @aivetal 1 YEOUETPIKY

epUNVela 10U AV KAl ToU KAT® afpoiopatog Iou aviloTotXouVv o€ pid S1apéPion TE00ap®V onHei®v.
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O@sopnua. 'Eoww f : [a,b] - R goayuévn kart Py, P2 vo sauspiosig tov [a, b] tétoeg wote Py € Py, Tote
L(f, P1) < L(f,P2) < U(T, P2) < U(F, P1).
AnAadn, av n dauépion ueyadwoet 10 katw adpotoua 9a peyaiwoest kal 1o dve adpotoua Ja PKpUVeL.

Amnodeiln. Asixvoupe povo v tpitn avicdtra. H anddeldn g npong ival avadoyn. H &eutepn eivar mpo-
@avrg. Apkei va anodei§oupe to ewpnpa otnv nepimwon omou P, = Py U {c}, yia xanoto € € [a,b] pe ¢ ¢ Ps.
Andadn) otav n P, €xet éva povo onueio mapanave and myv Pi. H yevik) nepinmtoon anodeikvietal tote pe
ernayoyr). 'Eote ot
':P1={a=t0<---<tn=b}.
Tote € € (4, ti41) yia karoo 0 < i < n—1. Anhadn
Pr={fa=ty<---<ti<c<tiyg<---<t,=Dh}.

Enopévag

n-1
U(f,P1) = Z(tk+1 — 1) - sup f([tk, tkea]) = (tivi — i) - sup F([ti, tisa]) + Z(tk+1 = t) - sup ([t tera])
pary P

= (tivi — ¢) - sup f([ti, tiza]) + (€ — 1) - sup F([ti, tia]) + Z(tk+1 — ) - sup f([tk, tra])

ki

> (tisi = ©) - SUP F([C.tiaal) + (€~ t) - SUP F([ti, ) + > (tes = ) - SUP F ([t ta])
ki

= U(T, Pa),

610U otV HeUTEPN 100TNTA ATIOPOVACALE TOV 6p0 ToU abpoicuatog rmou aviiototket oto Staotnua (1, tir1], 6nAadn
oto Sidotnia mou mepiéExet 1o C, Kat otV Tpitn 100tnta andd ypayape

Gy —ti = (ti+l - C) + (C - ti)-

O
@zopnpa. Eoww f : [a,b] - R goayusvn kat P1, P, vo braupepiosic 1ov [a, b]. Tote
L(f, P1) < U(F, P2).
Anjaén, omorodnmote Kat® adpoloua givat UKpOTepo ano 1 0o e OTotodNToTE Ve ASPOLoUA.
Amnddeiln. Ano 1o mponyoupevo dedpnpa Exoupe
L(f,P1) < L(f, PLU Py) < U(F, P1 U Py) < U, Po).
O

Oplopdg. 'Eotw f : [a,b] - R gpayusvn. Ta ovvoia
{U(F,P) : P braugoion wu [a,b]}, {L(f,P): P brauéoion wou [a, b]}

glvat gpayueva. Ostovue

)
ff =inf {U(f,P) : P swapéoion v [a,bl},
a

b
ff = sup{L(f,P) : P bwaugoion wu [a, b]}.
a

Ot 6vo avtoi apduol Agyovtar ave ofokAnpoua tri¢ T xat katw ofoxArpwua g f avtiotoya.
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Hapatipnon. Apou L(f,P1) < U(f,P2) yia xdBe duo Sapepiosig tou [a,b], éxoupe 6t kaBe oroieio oy
OuvoAou
{L(f,P) : P rapépion tou [a, b]}
eival pikpotEPO Ao 1) 100 pe KAbe oTo1Kelo TOU CUVOAOU
{U(f,P) : P &rapépion tou [a, b]}.
Enopévag
sup{L(f, P) : P 6apépion tou [a, b]} < inf {U(f, P) : P drapépion tou [a, b]}.
Andadn 10 KAte 0AoOKAfpeHA £ival IAVIa PIKPOTEPO arto 1) 100 PE T0 Ave 0AOKARpOUA.

Oplopdg. 'Eoto f @ [a,b] - R goayusvn. H f Aéyetar (Riemann) ofokinpoown, av 10 dve kat 10 KAie
oAokAnpeua givai ioa. Zmnv nepintwon avty n kKot toug tur ovoudletar ofokArpoua g f rxar oupubofiletar

ue
b b
ff 7 ff(x)dx.

H ékgpaon f(X)dX eivar armdd éva oupBolo. Asv £xel amd povn g vonua, oute MAPIoTAVEL KATIO0V
moAAartdactacpo. Kavoupe emiong tig oupBaoeig

a b ¢
ff=-ff, ff:o,
b a &

yia xafe & € [a,b].

Hapadeiypata.

(1) H otabepr) ouvapmon f(X) = ¢, X € [a, D], sivar odoxkAnpdon kat to odokArpeud g eivat ico pe
c(b - a). Mpaypat, ¢ote

P={a=th<---<th=Db}

tuyouoa dlapépion tou [a, b]. Tote

n-1 n-1
U(F,P) = > (1 — ) - Sp F ([t tsal) = ) (tker — t)C = c(b - @),
k=0 k=0

n-1

n-1
L(1.P) = ) (s =10 - nf f({tteal) = ) (s — b = c(b - a),
k=0 k=0

b b
ff:ff:c(b—a).

a

Emopéveg

(2) H ouvdpmon f:[0,1] - R pe wino

F(x) = 1, avxe@Q
- 0, avxe @’

bev eivat odokAnpwoiurn 810t av
P={a=tg<---<th=Dh}

eival oroadnnote diapépion tou [a, b], tote, apou os k4O didomua [ty, k1] vrtapxouv kat pnroi kat
dppnrot, £€xoupe
n-1 n-1

U(F,P) = D (s =) - Sup F ([t tewal) = D (tewa =) - 1= 1,

k=0 k=0
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n-1 n-1

L1F) = 3 (ter =1 1N f((tiben]) = D (tea 1) 0= 0,

k=0 k=0

b b
ff:l;tosz.
a a

(3) H ouvapmon f(X) = X, X € [0,1], eivat oAokAnpwoun kat 1o cAokAfpeopd g siva ico pe 1/2.
Ipaypatt, yia kabe N Sewpoupe ) Siapépion

Apa

n
Tote
n-1 n-1 n-1
k+1 Kk k k+1 1 k+1 1 nin+ 1)
U(f,an): (—_—).S,Ipf([—,—): — e = . (k 1): ,
kz:;) n n n n Lin n2 é on2
k+1 k k k+1]) 31 k = (n-1)n
Y e ] R Y Y
k=0 k=0 k=0
Emopéveg

n

b b
-1 n+1
a a

IMaipvoviag 6pla ®g 1pg N OtV MapArave CXEOT £XOUHE

b b 1
ff:ffzi
a_ a

@zopnpa (Kpufiplo Riemann). 'Eote f @ [a,b] - R gpayuévn. H f eivar ofokAnpooyun av kai uovo av yia
Kxade & > 0 undpyet Staugpion P v [a, b] téroia wote U(F, P) — L(f,P) < &.

Anobeifn. Eoww oul 10XUel | ouvBrkn tou Sewprjpatog. Oa deifoupe 6u n f eival odoxkAnpoown, &ndadr

T0 AV® KAl 10 KAT® OAorAfpopa eivat ioa. Eoww € > 0. Tote undpxel dapépion P tou [a,b] tétoia dote

U(f, P) — L(f, P) < &. Enopévag

b b
Osff—ffsﬂ(f,?)—@(f,?)<s.
a a

H oxéon aut) woyxvetl yua kabe € > 0, dpa

b b
ff—ffzo.
a a

Avtiotpoga, ¢otw 6t n T etval odoxAnpoomn, kat éotw £ > 0. Oéroupe

b

Izafbfzaffza_fbf.

‘Exoupe

b
ff = inf {U(f,P) : P uapépion tou [a, b]},
a
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ff = sup{L(f,P) : P dwapépion v [a, b]},

dapa, anod v Xapakplotiky 1816uta v infimum, untdpyet Siapépton P térola wote

€
U(F,P) < | + >

Opoimg, amo v xapaxmplotky 1610tnta 10U supremum, urapxetl Siapépion P tétoa vote
€
L(f,P2) > | - >

®¢toupe P = P U P; kat naipvoupe

UCF, P) = L(F, P) < U(F, P1) = L(F, Pa) < | + g (- g) - e

@zopnpa. Eoww f : [a,b] —» R ovveyrg. Tote n f eivar ofokAnpooun.

Anoden. ®a xpnotponoijooupe 10 kptplo Riemann. 'Eotww Aowov € > 0. H f eival ouvexng oe xAsioto
didotpa, dapa eival opotdpoppa ouvexng. Enopéveg undpxet 6 > 0 tétoo wote yia kabe X,y € [ab] pe
X —y| < 6 éxoupe |f(X) — f(y)| < &/(b— @). Bewpouvpe twpa pia dapépion

P={a=tg<---<th=Dh}
T€t01a OOt T0 PNKog KaBe dlaotpatog [ty, tky1] va eival pikpotepo amo 6. Apou 1 f eival cuvexng oto [t, tkia],
unapyouv &, Lk € [tk, tk+1] Této1a dote

sup ([t tra]) = F(&),  inf F([t, ta]) = F(4)-

Ta &k, {k eivat onpeia tou [ty, tke1] xat 1o prxkog tou Haotjpatog autou sival pikpdtepo arod §. Enopéveg
€ — ¢l < 6, ouvenog (&) — (%) < &/(b—a). Apa

n-1 n-1
(. P) - £ (1, ?)—Z(tm—tk) 0P ([t teeal) = ) (tea = 1) - inf (i teal)
k=0 k=0

MH

(tm—tk) f(é0 - Z(tm—tk) (0

JX
l—‘O

n

-1
(tk+1 =) - (F(&) - F(d) < ——= (tke1 — t) = &.
=0 a k=0

z—

O

HMapadewypa. Eow f : [a,b] - R gpaypévn. Yriobétoupe 6t n T eivat ouveyr|g oe kaOe onpeio tou [a, b] extog
and karoto € € [a,b]. Tote n f eivar odokAnpwoun. Ta amdota, ag vriobécoupe 6u €= a. 'Eotw e > 0. H f
sivatl @paypévn, dpa vrapyet karowo M > 0 tétoio oote |f(X)| < M yia kaBe X. Emdéyoupe topa éva Xg € (8, b)
T£1010 ote Xg—a < £/(4M). H f eivat ouvexnig oto [Xo, b], dpa stvat odoxAnpaowmn. Enopévag, ano to kKpttjplo
Riemann, untapxet dapépion P tou [Xo, b] tétola adote U(F, P) — L(f, P) < £/2. Bewpovpe topa ) diapépion
P ={a} U P 1ou [a b] ka1 mapatnpovpe ot

U(CE, ) = L(F, ") = [(x0 — @) - sup f([a xo]) + U(F, P)] - [(x0 — &) - inf f([a xo]) + L(f, P)]
= (Xo -a)- [SUD f([a. xo]) — inf f([a, xo])] + U(f, P) - L(f.P)

2M + .
4|v| 2 - ¢

Am6 10 kpup1o Riemann oupnepaivoupe 6t n f eivat odokAnpwoun oto [a, b]. Me mapépoto tpémo pnopovpe
va 8eioupe ot av n f €xel menepaopévo mAnBog acuvexelv tote eival oAdokAnpwolun. To nmapddsiypa autd
Aéet 0T 1 KAGOT) TOV OAOKANPAOOII®V OUVAPTHOE®V Eival EUPUTEPT AUTHS TOV OUVEXQOV.

Atvoupie tHpa 1§ BAOIKEG 1810TNTEG TOU 0AOKANPOIATOG.
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@zwpnpa. Eoww f,g: [a,b] —» R ofoxinpaotueg téroeg wote f(X) < g(X) yia xade X. Tote

b b
f f< f g.
a a
Anodeln. Tia xabe Siapépion P tou [a, b] éxoupe

b
L(f,P) < L(g,P) < fg.

b
Andadn to f g elvat dve @paypa tou cuvolou
a

{L(f,P) : P rapépion tou [a, b]}.

Emnopéveg
b

b
ff = sup{L(f,P) : P 6rapépion 1o [a,b]} < fg.
a a
o

@czopnpa. Eoww f @ [a,b] - R gpayusvn kai € € (a,b). Tote n f givar ofokAnpooun oro [a, b] av kat poévo av
elvar ofokAnpaoun oto [, €] xat oto [C, b]. Zinu nepintwon avty éxouue

b c b
ff:ff+ff.
a a c

Anoéen. Eoww oun f eivat odokAnpoomn oto [&, €] kat oto [C, b]. ®a xpnoponowcouyie 1o kprplo Riemann
yia va 8eioupe ot f eivat odokAnphdoan 6” 0AdkAnpeo 10 [8, b]. 'Eote Aowrnov € > 0. Tdte urtapyouv diapepiosig
P1 xar P2 wov [, €] xat [¢, b] avtictoka, £tot dote

U(F, P1) — L(F,P1) < g UF, Pp) — L(F, Py) < g
Tote n P = P U Py eivar Srapépion tov [a, b] xat £xoupe
UCF, P) - £(F, P) = U(F, P1) — L(F, P1) + U(F, Po) — L(F, P2) < g + g _—

Apa 1 f eivat odokAnpwoun. Mapatneouus tOpa 0Tt 01 MOCOTTES

b c b
ff Kat ff+ff
a a (o3

elvat avapeoa otoug apidpoug L(f, P) xat U(T, P). Enopéveg

fbf—fcf—fbf < U(f,P) - L(f,P) < &.

H niponyoupevn oxéon woxuvet yia kabe € > 0, dpa

b c b
f = f f f f
a a Cc
Avtiotpoga, ¢otw ot n T eival odoxAnpoomn oto [a, b] xat ¢ote € > 0. Tote undpyet dapépion

P=la=ty<---<t,=b}
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U [&, b] téroia wote U(F, P") — L(f, P’) < . To onueio € népret o kanowo iaotnpa [, tiy1]. Xeopig BAABn g
YEVIKOTNTAG, PIIOPOUHE va uroBoouiie Ot to € Sev gival akpo tou [t ti41]. 'Etot o1

Pi={a=th<---<ti<cl rat Pr={C<tyi<---<ty=Db}
eivatl Siapepioeig tov [a, €] kat [C, b] avtiotoixa. Enopévag
U(T, PY) — L(F, PY) = [U(T, P" U {c}) — L(f, P’ U {ch)] — [U(T, P3) — L(F, PH)]
<U(F, P ufc)) - L(F, P u{c) W, P)-L(f,P) <e.
‘Apa, ano 1o kptr)pto Riemann n f eivat odokAnpmon oto [, €]. Opoing dsixvoupe 6t n f eivat odokAnpwoiun

oo [c, b]. O

@zopnpa. Eoww f,g: [a,b] - R oAokAnocoiueg kar A € R. Tote
b b b

(1) H f + g eivat ofoxAnpcomn kai f(f +g) = ff + fg.

(2) H Af eivar ofoxAnpwoun kai f (af) = f f.

Amnobeiln.
(1) Kat’ apxdg napatnpouie ot av
P={a=tg<---<th=Dh}
eival pia dapépton tov [, b] tote
U(f +¢,P) <UE,P)+Ug, P), L(f+g,P)=L(F,P)+ L(g,P).
AuTo mpoxUITeEl Apeoa anod 1o Ot yla Kabe t € [ty, tky1] £xoune
f(t) + g(t) < sup F([ti, tral) + sUPg([ti tiral),  F() + g(t) > inf ([t tira]) + inf g([ti tia]).-
Apa
sup(f + g)([ti tea]) < sup f([t, tra]) + SUP g ([t teral)

inf(f + g)([t, tera]) > inf f([t, tera]) + inf g([t, teea])-

Eoto twpa € > 0. Apou ot f kat g eivar ohokAnpwoueg, vrapyouv dapepiosig P1 xatr Po 10U [a, b]
TETO1EG MOTE

U(F, P1) — L(F, P1) < g U(g, P2) - £(g, P2) < g
‘Apa, av 9tooupe P = P1 U Py, éxoupe
UL -L(LP <2 UoP)-Le.P) <.

Ao TG OX£0E1§ AUTEG oUVETTAYETAl OTL

b b
ff<£(f,ﬂ>)+g, fg<L(g,:P)+§,
a a

b b
E &
ff>Wﬁ®—5 jé>w%®—§

a a

[TpooBétoviag Katd PéAn T HUO MPWTEG AVICOTNTEG TTAIPVOUE
b

b b
ff+fg<£(f,fP)+L(g,‘P)+e§L(f+g,fP)+sSf(f+g)+e.
a

a

Kat
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H oxéon aut) woyvetl yua kabe € > 0, dpa

b b b
ff+fgsf(f+g).

Opoiwg, poodetoviag katd péAn g dideg duo aviodtnteg naipvoupe

Tuprnepaivoupe ot

b b b b
f(f+g)=f(f+g)=ff+fg.

(2) Av 1 = 0, tote auto nou 9éAoupe va deifoupe eival mpogpaveg. Yrobétoupe Aowrtov ot 4 # 0, xkat
napatnpouue ot yia orotadnmote Siapépion P tov [a, b], £xoune

A-U(F,P), ava>0

A-L(f,P), ava<0’

A-L(f,P), ava>0

U, P) = .
( ) { A-U(f,P), ava<O0

L(AT, P) ={

Enopéveg, oe kabe mepirmtoon
u(af, P) - L(af, P) = |a] - [U(F, P) - L(F, P)].

Eoto wpa € > 0. Tote unapyetl Siapépion R tou [a, b] tétola wote

U(f, R) - L(f, R) < it
Apa
UAF, R) = L(AF, R) = 4] - [U(F, R) — L(F, R)] < || - I_jl =&

Tupnepaivoupe 6t n Af eivar odoxAnpodown. Emniong, av A > 0, t6te

b b
f(/lf)<L(/lf,fR)+s=/l-L(f,iR)+e§/l-ff+e.
a a

H oxéon aut) woxvet yia kabe € > 0, dapa

b b
f(/lf)s/l-ff.
b b
f(/lf)z/l-ff.
b b
f(/lf)z/l-ff.

H nepimwon A < 0 avupetonidetat avaloya.

Opoiwg

‘Apa
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Osmpnpa (To Sswpnua péong tprg yia odoxAnpopata). 'Eote f : [a,b] » R ovvexrg. Tote unapyet & € [a,b]

TET010 WOTE
b

et ARG}

a

Anobeafn. Agpou n f eival ouvexng oe kAe10t6 d1dotpa naipvetl péyiotn kat eAdxiotn upn, 6nAadyy vrapyouv
X1, X2 € [a, b] tétowa wote f(X1) < f(X) < f(X2) yia kaBe X. OloxAnpwvoviag auty) ) oxéon naipvoupe

b
f(x)(b- a) < ff < f(x)(b - a).

Iooduvapa
b
F(xg) < — ff<f(x)
Y>b-a = ek
a
1 b
'Etot 10 b a f f elvar avapeoa os 6uo tipég g ouvexoug f. ‘Apa, and 1o Sewpnua evbidpeong tipng, sivat

a
xai 1o 1610 tpn g f. Andadr undpyet € € [a, b] téroto dote
1 b
—— . | f=1().
et R0
a

Ba Soupe t®PaA T 0XE0T AVAPEC O OAOKANP®IIA KAl ITAPAY®YO.

Ozopnpa (To 1o Sepedindeg Jedpnua tou Aneipootkou Aoyiopov). 'Eotw f @ [a,b] —» R oAokAnpwoyn.
Bcwpouvue m ovvdpmon F : [a,b] - R pe wno
X
F(x) = f f.
a

Av 10 X ivat kamoiwo onueio ovvéyeiag g T, wte n F eivar mapayoyioqn oto X kat F'(Xo) = f(Xo).

Anodeln. Xopig BAGBn g yevikottag propoupe va urnobéooupe Ot 1o Xp etvatl eowtepikd onpeio tou [a, b].
Eoto topa € > 0. H f eivar cuvexrig oto Xp, dpa untdpyet 6 > 0 této10 wote yia kabe X € [a,b] pe [Xx— Xo| < 6
gxoupe |f(X) — f(Xo)| < &. Tote yia xabe 0 < h < § €xoupe

Xo+h Xo Xo+h Xo Xo+h
w_f(w‘:% ff—ff—hf(x@:% ff—ff—ff(xO)
=% f(f—f(xo)) S%f|f(X)—f(XO)|dX<%f‘9:‘9'
Xo %o %0

Xpnotporotjoape Ot av 1o X eivat oto diaotnua [Xg, Xp + ], tote anéxet anod to Xg andotacn pikpdtepn aro 4,
apa [f(X) — f(X)| < £. Me 10 1810 arpiBmg emixeipnua deixvoupe 6t av —§ < h < 0, tote mdAt

'F(X0+hr)1_F(XO) _ f(XO) <eg.
Enopéveg anodei§ape 6t av 0 < |h| < 6, tote
'F(X0+hr)1_F(XO) _ f(XO) <eg.
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Auto onpaivel 6t

i 0P =FO0 _ g

Andadn) F’(Xo) = f(Xo). o
Hapatipnon. H unobeon g ouvéxelag eival anapaitnn oto mponyoupevo devpnua. a napddewypa av
Sswpricoupe v acuvexy (oto 0) cuvaptnon
-1, -1<x<0
F(x) = av
1, avO<x<1
tote F(X) = |X| — 1,  onoia &ev sival mapaywyiown oto O.

Ozopnpa (To 20 Jepedindeg Sevpnpa U Anelpootikou Aoyiopov). 'Eotw f : [a,b] —» R rapaywyiown ue
ovvexn ntapaywyo. Tote
b

ff’ = f(b) - (a).

a

Amndderln. @¢toupe
X
F(x) = ff’, X € [a,b].
a

Ar6 10 10 9gpedindeg dempnpa tou Anelpootikoy Aoyiopou, éxoupe 6u F' = f'. ‘Apa F = f +¢, 6mou € otaBepd.

Tote
b

ff’ = F(b) = f(b) +c.

a

AMGc=F(a)- f(a) = —f(a). m|

Mapadeiypata.
(1) ®¢toupe f(X) = x™/(n+ 1), x € [a,b]. Tote f/(X) = X", dpa, ané 10 20 epediddeg Iedpnua U
Antelpootikou Aoyilopou,

fx”dx ff’—f(b)—f(a) b —ar

n+1

(2) (Turog aAdayng petaBAntg os ohorAnpeopa.) Eow g : [a b] — [¢(a), g(b)] aviouoa, mapayeyiomn,
pe ouvexn) napayeyo, xkat f : [g(a), g(b)] = R ouvexng. Tote

g(b)
f (fog)g'= [t
g9(a)
H an6deidn eivat wg e€ng. @ctoupe
9(¥)
F(x) = ff, X € [a,b].
9(a)

Tote, aro tov kavova g aduoidag kat 1o 1o Yepedimwdes Yempnpa tou Antelpootikoy AOyio110U, £X0UNE
ou F’ = (f og)-¢g'. Enopévag, and 1o 20 9epsdindeg Seopnua 10U Anelpootikoy Aoyiopou,

b b 9(b)

f(fog)-g’=fF’=F(b)—F(a)=ff.

a a 9(a)
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(3) (O auopodg op1loidg g AoyaplOpIkng ouvaptnong.) BEtoutie
X
dt
In(x):fT x> 0.
1
Tote

(@) H ouvaptnon In eivar mapayeyiomn xat In'(X) = 1/X yia xabs X > 0.
®) In(xy) = In(X) + In(y) yia xabe X,y > 0.
(y) H In eivat yvfiola auvdouoa kat emti tou R.

Amnobeiln.

(@) Auto npokurtel apeoa ano 1o 1o Sepediwdeg Sedpnua 10U Anelpootikoy Aoylopou.

(B) Zwabepororove y > 0 kat Yewpovpe t ouvaptnorn f,(X) = IN(Xy), X > 0. Toéte, ano tov kavéva g
aduaidag, éxoupe f/(X) = 1/x=In"(x), apa f,(X) = In(X) + ¢, 6rou € orabepa. Ta X = 1 maipvoupe
c = f,(1) = In(y).

(y) H In éxe1 Seuxr mapaywyo, Gpa sivar yvrjola avdouca. Emiong dev gival oute ave oute KAT®
@paypévn agou maipvel aubaipsta peyddeg Seukég tpég (IN(2") = nin2), kat avBaipeta pikpég
apvnukég Tpég (IN(2™") = —nIn2). And to 9sopnua svdiapeong tprg, £xoupe ou n f maipvet
OAeg TIg TIpaypatikég g, Mapatnprote emiong 6t agou 1 In eivat yvAowa av§ouoa kat 6x1 dve,
OX1 KAT® @paypévr, o 0p1o g oto 0 elvat —co kat 1o 0p1o g 010 +00 givat +oo.

m]

@) (H exBeuxyy ouvaptnon.) H avtiotpopn twg In, 8ndady n In! : R — (0, +o0) oupBodidetal pe exp.
Mapatnpnote ot
exp(x + y) = exp[In(exp(X)) + In(exp(y))] = exp[In(exp(x) - exp(y))] = exp(X) - exp(y).
Emniong, av, yua xaBe X € R, Sewpricoupe v akodoubia
X n
Xn = (1 + H) N
16T X7 — eXP(X). Mpdypat, av X = 0, t6te X, = 1 = exp(0), agou In(1) = 0. Av wpa X # 0, tote
unapxet Np tétoo wote 1+ X/N > 0 yia kabe N > Ng. Enopéveg yia 0Aa auta ta N éxoupe

ey = o1+ 2] = nonfos 2) o PRI

Apa, Xn — exp(X), 6161 n exp sival ouvexhig @G avtiotpodn cuvexoug cuvaptnong. Topa, o apBpog
e, opiletal, ouvnBwg, va sival 1o 6p1o g akoroubiag (1 + 1/n)". Emnopévag exp(l) = e Emiong,
gukoAa PAéroupe 6t exp(n/m) = €V™ yia kaBe N € Z, m € N. Andadn exp(X) = € yia xdbe X € Q.
Auto pag obnyetl va opicoupe 10 € oav exp(X) yia kdbe X € R. Tevikotepa, av a > 0 xat X € R,
opidoupe a* = exp(X - In(@)). Tédog, mapatnpriote 6T, and 1o Je®pnua aviiorpoPng AMeEIKOVIoNg yia
napaywyoug, 1 €° eivat napayeyiomn xat (€)" = € yia kdbe X.
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Aokroelg

7.1. Bzwpovue  ovvaptnon f 1 [0,1] - R ue wno

1 =
Fx) =10 avx=0 .
0, avO<x<1

Acifte pe tov optoud oun f eivar ofoxAnpwown kar umofoyiote 1o ofokArpoua g.
Avon. Tia xa0e 0 < £ < 1 9swpoupe ) apépion P, = {0 < & < 1}. Tote
U(F,P.) =e-sup F([0,]) + (1—¢) -sup f([e,1]) = &,
L(f,P:) =¢-inf f([0,&]) + (L —¢) -inf f([e,1]) = 0.

Emopéveg

1 1
O:L(f,ng)sff sff <UD = e
0 0

Zuprniepaivoupe ot

1 1
ff:ff:o.
o0

Andadn n T eivat odokAnpwotpn kat 1o oAokAfjpend g eivat ico pe 0. |

7.2. Acsifte ue wov opiouo ot n ovvapton f(X) = €%, x € [0, 1], eivat ofoxAnpwoun kar utofoyiote 1o ofokArpoud
mg.

Avon. Twa kabe N Sswpoviie 1 Sapépion

1 2 n-1
(Pnz{0<—<—<-~-<—<1}.
n n n
Tote
n-1 n-1 1 n-1 1
k+1 kK k k+1 1 , 1\kel  €d nk e e-1
u(f’?n):Z(T_ﬁ)w f([H’T):ZH(en) :F. (en) = — 1 .
k=0 k=0 k=0 en—-1
Orou oty tedeutaia 100tta abpoioape YEOUETPIKY| poodo. Opoing
n-1

n-1

k+1 k\ . k k+1

s S22
k=0

)znj%.(eﬁ)kzé.

k=0 k=0 €

Enopéveg

1 1
el;lgffsffge%.el;l‘
n(eﬁ—l) . . n(eﬁ—l)

Twpa, 10 0plo g akoAoubiag N (eﬁ - 1) eival i0o pe myv mapdywyo g €° oto 0, 6nAady stvat ico pe 1. Apa,
av apoupe 0pla G IPog N otV TeAevTaia aviootnta, £X0UHE

7.3. 'Eoww f : [a,b] = R povorovn. Acite ouun f eivar ofokanpaown.
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Avon. Xopig BAGBn g yevikotntag, urobétoupe ot ) f eivalr avfouca. @a ypnompornoirjcoupe 10 KPP0
Riemann. 'Eote Aowrtov € > 0. @swpove pia Siapépion

P={a=ty<---<ty=b}
T£t01a OOTE T0 PNKog Kdbe Sraotruarog [t, tkr1] va eivar pikpodtepo ané . Tote

n-1 n-1
U(f,P) - L(f,P) = Z(tk+l — 1) - sup ([t ta]) — Z(tk+1 —t) - inf f([tx, tkea])
= k=0

n

Il
ML T
= O

- n-1
(terz — 1) - Ften) — Z(tk+1 —ti) - f(t)
kc0

k=0
n-1 n-1

= D (o1 =1 - (F(tier) = F(8) <&+ ) (F(tkea) = F(W) = &+ (F(b) - f().
k=0 k=0

7.4. 'Eoww f : [a,b] - R oAokinpcmoun. Asifte ou
(1) H|f| eivar ofoxAnpcown.
(2) H f? givai oforxAnpodoun.
(3) Avg:[a,b] - R eivar pa ofoxAnpwoun ovvdptnon, ie n fg eivar ofokAnpwowun.
Avon. ‘Eoww & > 0. Ao 1o kpufiplo Riemann, uniapyetl Siapépion
P={a=ty<---<ty=b}
ttola wote U(F, P) — L(f,P) < &.
(1) Ioxupiopaote ot
sup | fI([tk, tera]) — inf IFI([t, tkea]) < sup f([t, tkea]) —inf f([t, teia]).
[Ar66ei€n : Ta k4O X, y € [tk, tki1] éxoupe
f(X) — f(y) < sup f([t, tkra]) —inf F([tk, tra]),  F(y) — F(X) < sup F([t, tkea]) — inf f([t, thea])-
Auto onuaivel 6t
() — f() < sup f([t, tkea]) —inf f([t, tcia]).
Apa
FON = 1F W) < 11(X) — ()] < sup f([te, teea]) — inf F([t, tera])-
Emnopéveg
(X1 < sup f([t, tiea]) — inf £ ([t tera]) + 1T @)1
IMaipvoviag supremum g Ipog X Kat petd infimum og rpog y £xoupe to {nrovpevo.]

Ao 10V 10¥XUp1on0 ouvendayetat ot
U(fl, P) = L(fI, P) < U(F,P) - L(f,DP) <&,
apa, amno 1o kpijplo Riemann, 1 | f| etvat odoxkAnpoomn.
(2) Agou n f eivar ppaypévn, undpxet M > 0 tétoto oote || < M. Ioxupiduaote ot
sup f2([tk, tra]) — inf £2([t, tke1]) < 2M [sUp f([te, tea]) — inf f ([, tea])] -
[Ar66e1En : Tha k&Oe X, y € [tk, tki1] Exoupe
F2(0 = F2) = (F = F@) - (FY + F) < 1) + F @)l - 1F (%) - F)
< 2M [sup f([tk, tkra]) — Inf F([t, tkea])]
‘Apa
f2(x) < 2M [sup f([tk, tkea]) — inf f([t, teea])] + F2(0).
[Maipvoviag supremum &g Ipog X Kat petd infimum og rpog y €xoupe to {nrovpievo.]
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'Eto1, 6niwg 1Iptv, £Xoupe
U(F2, P) — L(F2 P) < 2MQU(T, P) — &(f, P)) < 2Me,

apa 1 2 eivar odoxAnpoowrn.
(3) Mapatnpoupe ot

fg= 7 ((F +al~(f ~a?).

To cuprnépaopa £rietat anod to (2).

m]
7.5. 'Eoww f : [a,b] » R oAokinpamoun. Asifte ou
b b
f fl < f [f].
a a
Avon. H |[f]| etvat odoxAnpoown and v nponyoupevn aoknon. Emiong, —|f| < f <|f]. Apa
b b b
- [in= [t< i
a a a
m]

Ao 10 oroio ouvenayetat 1o {NTovpevo.

7.6. 'Eoww f : [0,1] — R wa ovvapwmnon Lipschitz. Aeifte ou

iwl231()- ff

(H f eivai ofokAnpooun 616t kade ovvapton Lipschitz sivar ouvexrig.)

Avon. Agou n f eivat Lipschitz, uvnidpxet M > 0 tétoro dote |f(X) — f(y)] < M|X — y| yia x&0e X, y € [0, 1]. Topa
éxoupe

k-1 k

Xprnowporowrjoape ot av X € [T’ ﬁ], 10t 'f(X) —f (E) <M |X— %| <M O

7.7. 'Eoww f 1 [0,1] - R gpayusvn térowa vote yia kade aue 0 < a < 1, n f givar ofoxnpaown oto siaotnua
[8,1]. Acifte ouun | eivar ofoxAnpooun oto [0, 1], kar 6u

1 1
|imff:ff.
a—0

a 0

Avon. Agou n f eival ppaypévn, unidpxer M > 0 tétoro oote |f(X)| < M yia xabe X € [0, 1]. Eotww topa € > 0 pe
e < 1. Agpou n f eivat odoxAnpmoun oto [g, 1], untapxel Siapépion P v [g, 1] téroa wote

U(F,P) - L(f,P) <e.
®¢toupe Q = {0} U P. Téte n Q eivar pa Sapépion tou [0, 1] yia tnv onoia éxoupe
U(F, Q) — L(f,Q) =& [sup F([0, &]) —inf ([0, &])] + U(F,P) — L(f,P) < 2Me + & = (2M + De.
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‘Apa, anod 1o kptm)pto Riemann, n f eival odokAnpoon. Topa

1 1 a a
[t=[ol={[ 1< [1r1<ma
0 a 0 0

To 6e§1d pedog teivel oto 0 kabag a — 0, kat £tot aipvoupe to {nrovpevo. m|

7.8. 'Eoww f : [0,1] — R oAokAnpoon. Acifte 6u av aijjafovue tug tuéc g f oe memepaouévo nandog
onueiov, 10t n f mapauéver ofoxAnpaoun kai n tun U oAokAnpaouatog 6ev adidlet.

Avon. Apkel va kavoupe v anodeln oty nepirntwon 6rou aAAdloupe v L g oUvVApTong o éva Povo
onpueio, ¢otw oto 0. Bswpoupe dowrdv pia g : [0,1] —» R pe

g(X):{g’ avx=0

f(X), avO<x<1’

orou ¢ € R aubBaipero. And v mponyoupevn AoKNor 1 g eivat 0AoKAnpwon Kat

O

7.9. 'Eoww f : [a,b] = R ovvexric kai un apvnukr. Asifte 6t av 10 ofokArpoua g f eivar undev, e n f eivar
tavrotikad lon ue undév.

Avon. 'Eote 6u f(Xg) > 0 yia kamow Xp. Xepig BAdBN )¢ yevikottag propoupe va urnobécoupe ot 1o Xp eivat
£00TEPIKO onpeio tou [, b]. Apou n f eival ouvexng oto Xg, untdpyet 6 > 0 tétoro wote |F(X) — F(Xg)| < (X0)/2
yia kaBe X € (Xo — 6, %X + 6). Enopéveg, av otaBeporowrjooupe do < d, €xoupe f(X) > f(X0)/2 yia wabe
X € [Xo — 80, X0 + d0]. Apa

b Xo—b0 Xo+80 b Xo+60 Xo+80
ff:ff+ff+ff2ff2f@=5of(xo)>0,
a a Xo—60 Xo+80 Xo—00 Xo—00

atoro. H unoBeon) g ouvéyelag eivatl anapaitnrn). m|

7.10. Eowo f : [0,1] —» R wa odokAnpwoyun ovvdpetnon tétowa wote f(X) = 0 yia xade pnio X oo [0, 1]. Acite
ot 10 oflokpoua ti¢ T elvar undév

Avon. Ta kdBe dapépion P tou [0, 1] éxoupe L(|f], P) = 0 61611 o kGO Hidotpa undpxouv prjroi apiBpof.
AMAG 10 odoxrArpena g |f| eival to supremum tev kdte abpotopdtev. Enopéveg

1
f|f|=o,
0
1
fsz.
0

7.11. 'Eow f,g,h : [a,b] - R téroieg wote T < g < h. Asite ou av ot f kar h elvar ofoxAnpaoes kar ta
oflokAnpouata woug eivat ioa, 10te N g givar ofokAnpoowun.

dpa

O
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Avon. 'Exoupe

b b b b b b
ff:ffsfgsfggfhth.
a a_ a_ a a a

AnAadn 10 Ave Kat 10 KAT® 0AOKANpeUa TS ¢ £ivatl ioa, apa 1 g eivat 0AOKANpOo). |

7.12. Eowo f : [a,b] = R ofdokAnpwoun, kaic € R. Acifie oung:[a-c,b-c] - R ueg(x) = f(X+ ¢) eivar

ofloknpaoowun kai ot
b b-c
fi-fo
a C

a
Avon. 'Eoww & > 0. Apou n f eival odoxAnpootan, undpxet Siapépion
P={a=tg<---<th=Dh}

TE€T010 WOTE

U, P) - L(f,P) < e.
Berpovpe v Stapépion

Q={a-c=tg—-Cc<---<th—-c=b-c}
toU [a—C,b—C]. Tote
U(g, Q) = U(f,P), L(g,Q) = L(f,P).

Enopévag

U(g, Q) — L(g,9Q) < &.
‘Apa ané 10 kpufpto Riemann, n g ivat oAdoxkAnpooiurn. Emniong

b
o(f,P) < ff < U(f, P)

b-c
L(f,P) = L(g,9) < ff < U(g, Q) = U(f, P).

a—C

b b-c
ff—fg <U(f,P) - L(F,P) < .
a a-c

H niponyoupevn oxéon oxvel yia kabe € > 0, dpa

b b-c
Ji-Jo
a c

a—

Zuvenng

O

7.13. Eoww f : [a,b] - R ofdokAnpwoun, kai ¢ > 0. Acifte ouun g : [a/c,b/c] - R ue g(X) = f(cX) eivar
oflokAnpaoowun kai ot

b b/c
ff = Cfg.
a a/c
Avc< 0, weng:[b/c,a/c] - R, g(x) = f(cX), eivar ofoxAnpcoun kar
b a/c

[f==a

a b/c

114



Avon. Ynobgtoupe ot € > 0. Av € < 0, n anoédeidn eivar avadoyn. Eotw € > 0. Agpou 1 f eivat odoxkAnpmomn,
urnapxetl dSapépion

P={a=tg<---<th=Dh}
TETO1 WOTE

U(F, P) - L(F,P) < &.

®¢toupe
Q={a/c=ty/c<---<ty/c=Db/c}.
Tote
U(g, Q) = cXU(F,P), L(g,Q) = c1L(f,P).
Enopévag

U(g, Q) - L(g,9) < ¢/c.
‘Apa and 10 kpufpto Riemann, n g ivat oAdoxkAnpooiurn. Emniong

b
L@ﬂsffgmy)

b/c
L(f,P)=cL(g,9Q) < Cff < cll(g, Q) = U(f,P).
a/c
Zuvenog
b b/c
ff —Cfg <U(f,P) - L(f,P) < e
a a/c
H nponyoupevn oxéon woxvet yia kabe € > 0, dpa
b b/c
f f= Cfg.
a a/c
[m|
7.14. Eowo f 1 [-1,1] - R ofdoxkinpoowun tétowa wote f(—X) = —f(X) yia kade X € [-1, 1]. Acifte ou
1
ff =0.
-1
Avon. Ano v doknorn 7.13 éxoupe
1 0 0
ff(x)dx = ff(—x) dx = - f f(x) dx.
0 -1 -1
Apa
1 0 1
ff(x) dx = ff(x)dx+ f f(x)dx =0.
] ] 0
O

7.15. 'Ectw p > 0. Acifte 61t n axofovdia
2mn
Xn = f |sinx|P dx
0

TElVEL OTO +00
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21
Avon. ®étoupe € = | |sinx|Pdx. Téte ¢ > 0, rapopetikd 1o SINX 9a frav tautotikd ico pe 0 (Goknon 7.9).
n
0

'Etot ¢xoupe

o 2rkt2r h1 2t
Xp = Z f |sinxPdx = Zf|sin(x+ 27K)|P dx = cn — +oo.
k=0 ork k=0 0
Ty deutepn 100TNTA XPNOIPOIOI|OAE TV AOKnon 7.12. m]

1
7.16. 'Ecto f : [0, 1] — [0, 1] ovveyric xat yviota avéovoa ue f(0) = 0 xar (1) = 1. Acie ou ff + f f1=1.
0

0
H yeouetpkn gpunuveia g oxeong avtyg aivetal oto tapaKdted oxnua

Avon. Eoww € > 0. EmmAéyoupe pia duapéplon P ={0=1ty < --- < t, = 1} této1a wote

1 1
ff<L(f,:P)+g, ff>U(f,iP)—s,
0 0

Yétoupe
PL={0=f(tg) <--- < f(tn) = 1}
KAt apatnpoupe ot

n n

UCE,P)+ L5 P70 = 3 (0 = tea) F(t) + D (F) = Fleter = D () = D teaf(ten) = 1,
k=1 k=1

k=1 k=1

LOEP) + U P = (0= tea) Ften) + ) (F(1) = Flte )t = D (1) = D teaf(ten) = 1.
k=1 k=1 k=1 k=1

£10 oxAla aplotepd, ta pog opBoydvia avtictoryouv oto L(f, P), evé ta mpacwva oto U(F~L, P~1). Ta opboyavia
KAAUTIIOUV MATP®G T povadiaio tetpdywvo, dpa 1o GuVoAlKo toug pBado sival 1. Opoing pe to U(f, P) kat to
L(f71, P™Y) oto oxfipa 8eda.
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f(t) f(t)
f(tk_1) f(te-1)

0 to1 1 0 t1 t 1
Enopévag

1 1
1—8:U(f,T)—a+L(f‘1,T'1)<ff+ff'1<L(f,T)+a+U(f‘1,T'l)=1+a,
0 0

KAl T0 OUPIEPAOHA ETETAL.

7.17. Iia kade N € N Yérouue

Acilte ot n Xn ovyKilivet.

Avon. Apket va 8ei§oupe ot i X, eivar Cauchy. Eote Aowdv € > 0. Ermdéyoune Ng tétoo wote 1/Ng < €. Tdote
yia kaBe myn € N pe n > m > ng éxoupe

n
RNEE
k x|

[Xn = Xml =
k=m+1 m k=m+1 k=m+:lk_1 k=m+1k_1 k lk—l
n 1 d 1 1y 1 1 1 1
_Zf‘i__‘dxsZ(H_E)=___<_S_<8
kemel,Yy kemr1 VT m n.-m- o

7.18. 'Ecww f : [a,b] - R ofoxAnpwowun. Gsrouue
X
F(x) = ff, a<x<h.
a

(1) Agicte oun F eivar opowopoppa ovvexrg.
(2) Av, emmiéov f > 0, 101e n F givar avfovoa.

Avon.
(1) Agou n f eivat odoxAnpaoown, sivat payuévn. Apa untdpxet M > 0 tétoto dote |f(X)] < M yia xa6e
X € [a,b]. Enopévag, yia X < y éxoupe
y
FOI-FO) < [ 1f1< Mix—y.

X
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AnAadr) n F eivat Lipschitz, dpa opowopoppa ouvexng.
(2) 'Eow X,y € [a,b] pe X < y. Tote

F(y)=fyf=fxf+fyfzfxf=|:(x).

7.19. Eowo f : [a,b] - R ofokAnocomn. Asite ou undpyet £ € [a, b] €100 wote

£ b
ff:ff.
a ¢
X b
G(x):ff—ff, as<x<h.
a X

Apxket va 8ei€oupe ot undapyel € € [a,b] téroo dote G(¢) = 0. Anod tnv mponyoupevn doknon n G eivai
(opotdpopga) ouvexrg. Emiong

Avon. @¢toupe

b \2

G(@)G(b) = - f fl <o.

a
b
Av G(a)G(b) = 0, tote ff = 0, dpa propoupe va ermdédoupe ¢ = a. Av G(a)G(b) < 0, téte arnd 10 Sewpnpa

a
evBiapeong tprg, unapxet & € (a, b) téroo wote G(¢) = 0. m]

X b
-]
a X

7.20. Eowo f : [a,b] - R ovveyrg, tétoia wote

yia kade X € [a,b]. Asite o f = 0.

Avon. Tlapayoyiloupe g ripog X ) ox€on

X b
=]
a X
kat aipvoupe ot f(X) = —f(X) yia xabe x. m]

7.21. Eow f : R — R ofokAnpwoyn oe kade kieotd dwaotua, €toia @ote
X
f(x) = f f,
0

Avon. Ano v aoknon 1, n f eivat ouvexr)g, ermopéveg, anod 1o 1o Jepedindeg Sewpnpa toU Anelpooukoy
Aoytlopou, n f etvat mapayeyiomn kat f/ = f. Enopévag av 9¢coupe g(X) = f(X)/€*, éxoupe 6t1 ¢’ = 0, dpa
f(X) = ce* yia xanoia otabepd €. AAAG ¢ = f(0) = 0, ouvenog f = 0. m|

yia kade X. Asifte ou f = 0.

7.22. Eowo f : [0,1] - R oAokAnpcomn tétoia oote

1£(91 < f|f(t)|dt
0

yia kade X € [0, 1]. Aeifre ou f = 0.
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Avon. H f eivat ppaypévn, dpa vriapxer M > 0 této1o oote |f(X)| < M yia kdfe X € [0, 1]. Enopéveg

X

|f(x)|sf|f(t)|dtsfMdt=Mx.
0

0

Apa

X

X
2
|f(x)|sf|f(t)|dtsf|v|tdt=|v|x7
0

0
EnavadapBavoviag aAAn pa @opd v idia dadikaoia

X X t2 X3
|f(x)|sflf(t)ldtsfMEdtzMr?’.
0 0

Zuvexidovtag pe tov 1610 Tporo, maipvoupe ot

kaBwg N — +00, yla kabe X. Apa f = 0. m]

7.23. 'Ectw f : [0,1] » R ovveyric. Asifte ou yia kade n € N vndpyet &, € [0, 1] 1010 cote

1

fx”f(x)dx = %g”i

0

Avon. H f eival ouvexnig oe kAelotd d1dompa, dpa maipvel péylotn kat eAdx10t TP 08 KArowa onueia
b,a € [0, 1]. Enopévag f(@)X" < X"f(X) < f(b)X", yia xabe X € [0, 1]. OAoxkAnpwvovtag T oX£0n autr] g mPog X
naipvoupe

1
f(a) < (n+ 1)-fx”f(x)dxs f(b).
0

Ano 1o Sewpnpa evbidpeong tpng, vrapyet &, € [0, 1] téroo vote

1
(n+1) | X"f(X)dx = f(&n).
/

O

7.24. Eoww f : [0,+0) — R oAokAnocown oe kade kieotd vmodidotnua tov [0, +00). Ymodétouue ou
lim f(X) > 0. Acite ou

X—+00

X

lim ff = +oo.
X—+00

0

Avon. @¢toupe € = lim f(X). Tote undpyet € > 0 térowo oote f(X) > £/2 yia x&Be X > €. Enopévag yia 6da
X—+00

X Cc X Cc X Cc
ff:ff+ffsz+f§=%+ff_>+m,
0 0 [ 0 c 0

KaBmg X — +o0o. mi

autda ta X €xoupe
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7.25. Eoww f : [0,+00) —» R odokinpocown oe kade kiewotd vmodidomua tov [0, +00). Ymodérovue ou

lim f(X) = ¢. Asifte 6u
lim = ff ={.
X—+00

X—+00
Avon. 'Eoww € > 0. Tdte unapyet €1 > 0 téroio wote | F(X) — ] < € yia kabe X > ¢;1. Eniong, unapyet ¢; > 0 tétoto
wote

Cy

1
—-flf—€|<s,
X

0
yla KaBe X > Cp. Emopévag yia kabe X > max{cy, Co}, éxoupe

)}(-Off— = f(f—€)<—f|f—€|+— f|f—€|<g+

7.26 (H avicotnua Cauchy-Schwarz). ‘Eote f,g : [a,b] = R odokAnpwoiueg. Acifie ot

Avon. @¢toupe

b b b b
P(/l)=f(/lf—g)2=/12ff2—2/1ffg+fgz
a a a a

"Exoupe 6t P(1) > 0 yia xdbe A € R, dpa n Sakpivouoa tou P Sev eivatl Sstikr]. AnAadn
b \2 b b

4ffg —4ff2 ngSO,

a a a

aro To Ortoio MPOKUITIEL TO {NTOUHEVO m|

7.27. Acifie suuavn T 1 [0,1] - R givar napaywyiowun pe ovvexr napaywyo kat f(0) = 0 tote

x€[0,1]

1
wp 1191 < f|f/|2
0

Avon. Tia kdBe X € [0,1], ano 1o 20 Jepedindeg Sevpnpa 10U Anelpootikoy AoylopoU Kat v avieotra
Cauchy-Schwarz, ¢xouyie

X X x \12/ x 1/2 1 1/2
11001 = 1£(x) - £(0)] = ff’ sfl-ms fl f|f'|2 < f|f’|2
0 0 0 0 0
[Maipvoupe supremum ©g IPOg X KAt TEAEIOOCAIE. m]

7.28. Eowo f :[0,1] » R ovveyrg, térowa wote f(0) = 0. Ozrovpue
1
Xn = ff(x“) dx.
0
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Avon. Eotw M > 0 éva ppaypa mg f xat éotw 0 < & < 1 tuxov. Agou n f eival ouvexng xat f(0) = 0, urtapyet
6 > 0 tét010 wote yia xabe X pe 0 < X < 6, éxoupe |f(X)] < . Apou (1 - &)" — 0, xabwg N — +oo, UTIAPYEL
Np této1o dote (1 — )" < § yia kaBe N > Ny. Emouévag, yia kabe tétoto N xat kdbe X pe 0 < X < 1 — ¢, éxoune
[f(X")| < &. Zuvenwg

1-¢ 1
|xn|sf|f(x”)|dx+f|f(x“)|dxs(1—e)e+ Me.
0 1-¢

Tuprnepaivoupe 6t Xp — 0.
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KEDAAAIO 8

AxolAouOicg Zuvaptioswv

Ye autd Kat oto endpevo kedpadaio, pe | 9a oupBoAidoupe karnowo didotnpa U R (orooudnnote turnou).
Emniong, av A C R tdte pe ya 9a oupBodidoupe ) Xxapakinplotikr) ouvaptnorn tou A 6ndadn) ) ocuvaptnon

1, avxeA

X) = .
XA {O, av X ¢ A

Kata onpeio xat opoiopopén ocuykAion
Opopdg. ‘Ecto f,g: | —» R. Gcrouue
p(f.9) = leiPlf(X) —g(I-
H moodnia avt (umopet va eivar aneipn) ovopadetar anooraon tov f xatg.

Hapadeiypata.

(1) Av f(X) =sinx, g(x) =0, xe R, tote p(f,g) = 1.
(2) Av f(X) = 1/%, g(X) =0, x > 0, tote p(f, g) = +o0.

Opopdg. 'Eotw f, wa axofovdia ovvaptosov fh i1 > Rrar f 1 1 —» R.

(1) Aéue 6u n fy ovyriver kata onueio onu T (f, = f rxata onueio), av yia kade X € | gyovue
lim f,(x) = f(x).
nN—oo

Ioobvvaua:
TNa kade X € | kat kade & > 0 undpyel Ny Té1010 Gote yia kade N = Ny Eouue | (X) — T (X)| < &.

(2) Ague ou n fy ovyriver opoopoppa oy f (fy = f opowopopea), av lim p(fy, ) = 0. Isobvvaua:

nN—oo
TNa kade € > 0 undpyet Ny 11010 wote yia kade X € | kat kade n = Ny éxoupe |fr (X) — f (X)| < &.
HMapatnproetg.

(1) H éuapopd avapeoa otoug §Uo oplopovg eivat 1) €§rg. Ztnv Katd onpeio ouykAilon 1o N e§aptdtat kat
aro 1o € Kat and 10 X. LTtV opotopopn oUYKALoT to Ny e§aptdtatl povo ano 1o €. 'Etol n anaitnon va
£X0UPE OPOOP0PPT OUYKALON £lval 10XUPOTEPT) ATTO TNV ATAITton va £€X0UNE KATd onpeio ouykAon.

(2) Tewperpkd, n fn ouyxdivel opowdpopda oy f av yia xabs £ > 0 untdpyet Ny TéTo10 WotTe yia KAOe
n > np n ypagiky napaoctacn g fn Bpioketar oe pia Aepida mAdtoug 2e yUpm amo ) ypa@ikn
napaotaor g f.

Hapadeiypata.

(1) H akodoubia fr(X) = X+ 1/n, X € R, ouyxAivel katd onueio xat opoidpoppa oty f(X) = X.

(2) H axodoubia fu(X) = x/n, X € R, ouykAivel katd onpeio ot pndevikn ouvaptnon. Asv ouykAivel
opoidpopgpa 816 p(f, 0) = +oo. Av dpwg nepilopicoupe 1o nedio opiopov wv f, oto Siaotnua [0, 1],
16Te éxoUupe opoldpopdn ouykiton 816m p(f,, 0) = 1/n — 0.

(3) H akodoubia f, pe f(X) = X", x € (0,1), ouyxkdivel katd onueio ot pundevikry cuvdptnon di6T
lim X" = 0 yia ka6 X € (0, 1). H akoAoubia Sev cuykAivel opodpopgpa s16tt p(fr, 0) = 1 -+ 0.

n—o0

(4) H akodoubia fn pe fn = Ny(0,1/n cuyrAiver katd onueio ot pndevikr cuvdptnon ot yua kabe X € R
urtdpxet Ny TET010 OOote yia Kabe N > Ny £xoupe fr (X) = 0. H f, ev cuykAivel opoidpopga otn pndevik)
ouvapton 81ou p(f,,0) =n-» 0.
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0.4 0.4 0.4
L
0.2 0.2 0.2
0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 0 0.2 0.4 0.6 0.8 1
(@) fa(¥) = x+1/n () fn(¥) = x/n @) f(9 = X"

(5) H akoloubia cuvexwv cuvaptiioeav fr(X) = e™ xeR, OUyKAivel Katd onueio otV acuvexr) ouvap-
mon Yo (raviou undév extog ard to onueio 0 oto oroio maipvetl v tpn 1). ®a ovpe mapaxkdtm ot
otav oupBaivel autd n ocUyKAlon Sev propet va eivat opodpopdn.

10

By LN

0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 -3 -2 -1 0 1 2 3

(@) fo = Myam ®) fa(x) = ™

@zopnpa. Eotw f, 1 | - R wa axofovdia ovvaptioswv kar f 1 | - R. Av fy —» f opoiouoppa wie f, — f
Kata onueio.

Amndderfn. 'Enetal apeoa amnod 1oug opilopoug. mi
Hapatipnon. To aviiotpodo tou mponyoUupevou Jemprpatog, onwg £idape ota mponyoupeva napadsiypara,
dev oyueL

O@zopnpa. 'Eoww fh,gn 1 | = R axofouvdieg ouvaptrioewv. 'Eotw emiong f,g 1 1 » R xara,be R. Av f, —» f
Kaign — g rata onueio e afy + bgn — af + bg xat fugn — fg kawa onueio.

Anmodeifn. Ta xabe X € | éxoupe r!im (afn (X) + bgn (X)) = af (X) + bg (X) xat r!im fa(X) gn (X) = f (X) g (X). m|

@czopnpa. Eotw fr,gn: | = R arxofovdicg ovvaptrioewv. 'Eotw eniong f,g: 1 - R kara,b e R.

(1) Av fy > f katgn — g ouoduoppa wote af, + bgy, — af + bg.

(2) Av fy > f kaign — g opoduoppa rxar emméov o f, g givar gpayuéveg, 1te fogn — fg opoopoppa.
Amnobeiln.

(1) 'Exoupe

(afn (X) + bgn (X)) — (af () + bg ())I < [al [fa (x) = £ (X)] + [blIgn (X) — g (X
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yia kafe X € |. Enopévog

suPI(afn (X) + bgn (X)) = (af (x) + bg (x))| < |al sup|fn (x) = T (X)| + [bl suplgn (X) — g (X)| = O.

xel xel
‘Apa afy + bgn, — af + bg opodpopoea.

(2) Ag urnoBéooupe topa srurdéov ot o1 T kat g sivar ppaypéveg, 6ndadr) vrapxet M > 0 dote yia kabe
X € | &xoupe |f (X)| < M kat |g (X)| £ M. Egoéoov f, = f opodpopea, unapyet Np 1é1010 wote yia kKabe
N pe N > N xat xabe X € | éxoupe [f (X) — F (X)] < M xat dpa [f, (X)] < [fa (X) = F ()| + [f (X)] < 2M.
Zuvenng

() gn () = F (g (=1 () gn (X = 1 () g () + fn (X) g () = f (X) g (X)|
< fa (Agn () = g (1 + lg (11 fa (¥) = F (3]
< 2Mlgn (¥) =g (Q1+ My (X) = f (x)|
yia kafe X € | xat kabe N > Ng. Eropévag yia N > Ny éxoutie
S)(‘;'P”n QN gn(¥) - F(X)g (X <2M le:|p|gn (X) =g+ M S)(‘;'P”n () - f (I — 0.

Apa fagn — fg opodpopea.
m|

Mapatfipnon. 1o (2) 10U nponyoupevou Sewpripatog, 1 urobeon ot o1 f kat g sivar ppaypéveg eivatl anapa-
ttnn. Ipdypat, n akodoubia fy(X) = X+ 1/n, X € R, ouyxkAivel opodpopga ot cuvdptmon f (X) = X 6o
o(fa, f) =1/n— 0, aAda n f2 Sev ouykAivel opotdpopga oy 2 ot p(f2, £2) = +co.

L]
R\

’%—ﬁi‘ﬁi“ﬁ' T
\
\\\
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Zuvéyeld, OAOKANPOOIHOTTA KAl S1apOopLoIHOTTA OPi®V AKOAOUOLOV CUVAPTHOERDV

@sdpnpa. Eoww fy: | - R ua axofovdia ovveyov ovvaptiosov, kat f 1 1 — R. Av f, — f ouoiduoppa to1e
n f eivar ovveyrig.

Anobeifn. Ttabgporoovpe Xy € |. @a 6eifoupe o n f eivar ouvexng oto X. Eoww € > 0. Agou f, — f
opovpopPa, UIIAPXEL Ny TET010 WOoTE Suplfno(t) - f(t)l < &. Agou f,, ouvexng oto Xp, urapyet § > 0 tétolo Hote
tel

yia kdOe X € | e [X — Xg| < § va 1oxUst |fn0(X) - fno(Xo)| < &. Enopévag yla kabe 11010 X £xoupe

() = F(x0)| < [ F(X) = Fro ()] + | fr () = fny (X0)] + [ o (X0) = F(30)] < 3z
O

HMapatfipnon. H uniobeon t)g opoopoppng oUykAong eival anapaitntn oto mponyoupevo dewpnpa. [pay-
parti, n akodoubia ocuvexov ocuvaptioswv fr(X) = e_nxz, X € R ouykAivel katd onpeio otnv acuveyxr) ouvaptnon
Xi0}» Gpa 1 ovyrAtlon Sev propet va etvat opoldpopdn.

@sopnpa. Eow f, : [a,b] —» R wa axofovdia (Riemann) oflokAnpaouwv ovvaptiosov kar f @ [a,b] — R.
Av fy — f opoduoppa e n f eivar ofoxAnpaoun kat

r!Ln;f:f,,(t)dt:fabf(t)dt.

Anobefn. Kart’ apxag apatnpouvpe ot i f eivat ppaypévn, 6t
T < p(fn, £) + SUIO [a(t)I,

te[ab]

yia xa0e X. ‘Eote tpa € > 0. Apou f, = f opodpopepa, undpxet Ny tétoo wote sup |an o-f (t)| < &. Apou
a<t <

n fn, elvat odoxkAnpoomn, undpyxet Sapépon P =f{a=1ty <ty <--- <ty = b} téroa vote
U (T, P) = L (fry, P) < &
Enopéveg

U(F,P) - L(£,P) = (U(EP) = U(fr, P)) + (U (frg, P) = L (g, P)) + (£ (fry, P) = L (F.P))

N
sZ( sp f®) - sup fo (t))(tk—tk 1)+s+2( it T~ inf fu (t))(tk—tk_l)

_<t<ty o <t<ty 1 st<te

N

<> sup |F(1) - oy ()] (- i 1>+s+z sup | () — oy (O] (t — tica)

k=1 tg <t<ty tk 1<t<ty

<2sp | o (1) - f(t)|Z(tk—tk_1)+s<s(2(b a)+1).
k=1

Apa 1 f eivat odokAnpwotun. Emiong éxoupe

b b
- [ fOat

sf 10 () = f @) dt < sup [fa (©) = f () (b—a) — O.

a<t<b

O

HMapatfpnon. H unobeor tig opoidpopdpng oUuykAtong eivat anapaitntn oto riporyoupevo Sewpnua. Ipaypa-
T, é0tw {01, O, . . . } pia apibpnon wv pnuev oto [0, 1]. Tote n fy = x(q,....q.) Eivatl pia akolouBia oAokAnpaoipey
ouvaptoeav oto [0, 1] n onoia ouykAivel katd onpeio oty pr 0AOKANPOOIN OUVAPTNOT ¥Qn[o,1]- Eva dAlo
napadetypa etvat ) akodoubia fy = Ny1/m. H fr eival pia akodoubia odorAnpoopev cuvaptioeov oto [0, 1]

n oroia ouykAivel katd onpeio ot Pndevikr ouvaptnon. AAAa
1
0
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Eidape ot n opoidpopdn ouvykAlon Swatnpel ) oUvEXEl Katl v odoxkAnpwowpotnta. H opowdpopon
oUyYKAlOn, YeVIKA, 8ev Siatnpet ) drapopiopiodtta.

A AN TN
N T
) JSOVRYROM TV
TN L\ R

o1 0.5 0 0.5 1 -4 -2 0 4 -4 -2 0 4

(AN

/
—

—

—
=

(@) fo(X) = [\ F (B) gn(¥) = £ sin(nx) (v) gh(x) = cos(nx)

(1) H akodoubia fr(X) = |X|1+%, -1 < X< 1, ouykAivel opoopoppa oty un Siagopion cuvaptnon |X.
(2) H axodoubia gn(X) = - sin(nx), X € R, ouyxkAivel opoldpoppa oty undevikn cuvdptnon. AAAdA 1)
ako)doubia v napayoyev g, (X) = cos(nx) dev ouykAivetl oute katd onpeio.
KAeivoupe autrjv v evotnta pe 1o akoAoubo arotédeopa tou oroiou n anoddedn napadeinetat.

Osdpnpa (Weierstrass). 'Eotw f : [a,b] = R ovveyric. Tote yia kdde € > 0 undpyet modvovuuo P [a,b] - R
téroto wote p(f, P) < e.
Hapatnproetg.

(1) A6 1o dswpnua tou Weierstrass énetal aueoca 6t av n f @ [a,b] — R eival ocuvexrg, tote unapyet
akoloubia moduwvupev Py : [a,b] - R tétowa wote P, — f opospopoea.

(2) To Seswpnpa Sev woxvel av 1o draotpua Sev eival KAe10to Kat epaypévo. Ia mapadsiypa, n eKOeKr
ouvaptnon dev propet va nipoosyyiotet opodpopda and noAvevupa oute oto [0, +00) (tetvel oto dnepo
ypnyopotepa amnod kabe moAucmvupo), oute oto (—oo, 0] (stvar gpaypévn). Opoing, n 1/X dev propet va
Pooeyy1oTel opotdpopga anod noduavuna, oute oto (0, 1) (ev sivatl ppayuévn) oute oto (1, +00) (sivar
paypévn).
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Aokroelg

8.1. E{etaote ¢ mpog TNV Katd ONuUEIo Kat TNV OUOIOU0p PN OUYKon Ti¢ Tapakdie akooudiee ouvaptrioem.

t
1) fo) = ——.,t=0.
(1) fa(t) 1+1nt
2) fat) = ,t>0.
2) fa(t) 1+1nt >
(3) fu(t) = ot t > &9, OmoU &9 01adEPOG JetikOg APWOUSG.
t
4) fo(t)= —,t=0.
@) fn(®) tn
2n
(6) fn(t): rth,teR.
1 0.35
0.8

~_ o

0.2 E—— o 2 k\\
0. 05
S—— \\\égg%ééé
0 0 | o
0 4 5 0 4 5 1 4 5
(@) f® = o ®) () = = W) fa) = 2. co=1

NS—— IR

=/ | \J

5 20 -3 -2 -1 0 1

\

10 15 20 0 5 1

=== N L7
// /éi& (N

Il
/

0

N
w

©) ft) = &5 ) fa(t) = & ) fa() = -

1+t

Avon.

(1) Tha xdBe N n ouvdpmon f, eivar avouoa, dpa

t
mmm:awmm—ﬂ=wp
t>

= lim = - — 0, xaBwg N — oo.
>0 L+Nt to+ol+nt N

Enopéveg n f, ouykdivel opoidpopga, kat dpa kata onpeio, ot pndevikr ouvaptnon).
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(2) Tha xkdbe t > 0 éxoupe lim fy(t) = 0, apa fy — 0 katd onueio. Emiong, yia kdbe N1 fy eivar pbivouoa,
Nn—oo
dpa
1

1 .
p(fn’o):?jg)'f"(t)_ol=?>J(E)1+nt =im o 170

Enopéveg n ouykAlon dev eivatl opolopopdn.
(3) Agpou n fi etvat pbivouca éxoupe

1
sup|fa(t) — O] = sup

= — 0, kabog N — oo,
t>&o t>g0 1 +nt 1 + nSO

Enopéveg 1 f, ouyxdivel opoidpopga, kat dpa katd onpeio, otn pundsvikr ouvaptnon.
(4) Tha xabe t > 0 éxoupe lim fy(t) = 0, dpa f, — 0 katd onpeio. Emiong, yia ka6e N n f, eivar avdouvoa,
N—oo
dpa
t
sup|fa(t) -0l =sup—— = lim —— =1.
tz(?ln() | 12§t+n totco t 4+ N

Andadn sup|fa(t) — 0] - O, emopéveg n ouykAlon dev etval opoldopd).
=0

t
(5) 'Exoupe fo(t) =1- —y dpa amno 1o mponyoupsvo spwtnua, n fn ouyxkdivel katd onueio, xat ox1
opoldpopda, ot otabepr) ocuvaptnon 1.

. H 2n _ . H — i —
(6) Av |t| > 1tote rll_)r?ot = +00, Gpa r!I_TO fa(t) = r!l—To =i
Av [t < 1 tote limt?" = 0, apa lim fu(t) = 0.

Nn—oo n—oo
Av [t = 1 t6te t2" = 1 dpa fu(t) = 1/2.
Enopéveg 1 f, ouyxdivel katd onpeio ot ouvdptnon

0, It <1
f(t) =41, It >1.
172, =1

Agou o1 f, eival ouvexeig ka1 n f aocuvexnig, n ouyxkAion dev pnopei va etval opoldoPP.

O

8.2. 'Eow fh : R — R ovveyeig, tétoieg wote fy — f opoiduoppa. 'Eotw emiong X, wia akofovdia mpayuatikov
apBU®OV TETola WOTE Xn — X. Acgifte ou f(X) — f(X).

Avon. Agou f, ouvexeig kat fp = f opodpopea, éxoupe 6t n f eivar ouvexng kat 6t
sup|fa(t) - f()] — 0.
teR

Agou f ouvexrg, éxoupe f(Xp) — f(X). Apa
[fa(Xn) = £OQI < [fa(Xn) = F(X)l + 1T (%) = F(X)] < tSU]PFLJIfn(t) = fOI+ 1f(x0) - F(X) - 0.

8.3. 'Eow f : R — R opoiduoppa ovvexric. Gcrovue fo(X) = f(X + 1/n). Acifte ou f, — f opoduopgpa.

Avon. Eoww € > 0. Agpou f opoidpoppa cuvexng, untapxet 6 > 0 této10 wote yia kabe X,y € R pe [X—y| < 6

éxoupe |[f(X) — f(y)| < &. Emdéyoupe g € N téroo dote o~ < 0. Tote yia kdBe N > Ng kat kaBe X € R éxoupe
0]

[(X+1/n)—X| < § xat dpa |[f(X+1/n)—f(X)] < &. Suverwg sup|fa(X) — f(X)| < &, enopévag fn — f opowdpoppa. O

xeR
8.4. G¢rouue f(t) =t", t € [0,1], kat éotw g : [0, 1] = R ovveyric ue g(1) = 0. Acifte ou frg — 0 opoduopga.
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Avon. H g gival ouvexrig oe KA£10T0 Kat @paypévo didotnua, apa @paypévrn. Andadn undpyxer M > 1 tétoo
aoote [g(t)] £ M yia xabe t € [0, 1]. "Eoww wpa € > 0. Apou 1 g sivar ouvexng xat g(1) = 0, undpyet § > 0 této10
oote |g(t)] < & yia xdbe t € (1-6,1]. Mapampoupe 6t (1-6)" — 0, dpa untdpxet Ng € N tétoo wote (1-6)" < &
yla kd6e N > Ng. 'Etot, yU autd ta N €xoupe ot:

Avt e [0,1- 6] tote | fo(Dg(t)] < M(1-6)" < Me.

Avte (1-46,1] e |fa(t)g(t)] < € < Me.

Apa yia kabe t € [0, 1] kat ka6e N > Ny £xoupe | fr(t)g(t)] < Me. Andadr sup |fa(t)g(t)| < Me. Enopévag fng — 0

te[0,1]

opotopopda. m|
8.5. 'Eow f, : | -» R pa axofovdia ouvapuioewv ot omoieg bev unbevifovtar movdeva. Ynodétouue ou f — f

ouotouoppa, kai ot urdpyet M > 0 térowo wote |f(X)| > M yia kdde X € |. Agite ot — — T ouowuopPa.

fn

Avon. Agou f, = f opodpopea, untdpxet Ny tétoto dote p(fr, f) < M/2 yia k@B N > Ng. Enopéveg yrautd ta
N kat kaOe X € | €xoupe

M < [fOI1 = 1T(X¥) = fa() + T < [F(X) = T + [0 (] < p(fn, ) + 1T () < M/2 + [fa(X)].
Apa | fa(X)| = M/2. Enopéveg

1 1 ’ _ [fa(X) — f(X)] < 20(fn, f).

fa0) O IfIFOYN — M2
IMaipvovtag SUP @G pog X £Xoupe
1 1) _ 2(fn. f)
e 22 7 X
p(fn’ f)— me O
1 1 ,
Apa — — — opoopopda. O

fn f
8.6. Zmnv mponyovuevn acknon, 6¢ifte ot n unodeon | (X)) = M (M > 0) yia kade X, sivar anapaitnin.

1
Avon. @¢roupe fr(X) = X+ o x € (0,1). Téte n f, ouyxkdivel opodpoppa OtV TAUTOTIKY) CUVAPTNON
f(X) = x. AAAG

fn(¥) (%)

= 400,

ap |1 1 ' gy 1
xe(0.1) N x(0.1) x(x + %)
O
X n
8.7. Ocrovue fr(X) = (1 + ﬁ) , X € R. Eferaote mu f, o¢ mpog mu kata onueio ovyxiion o’ ofckineo o R, kat
¢ TPOS TNV OUOOUOPPN oUyKAon ota siactuata (—oo, a) kat (a, +00), Omov & Tuyovtag meayuatkog apduog.

Avon. Tha xdBe X € R éxoupe lim fy(X) = €.
nN—oo




Apa f, = f xata onueio (0° 0AdxAnpo 10 R), 6mou f(X) = €. Topa

X n X n
X\N « (1 + ﬁ) . (1 + ﬁ)
sup|fn(x)—f(x)|=sup(1+—) —-e|=sup|ef|l- —|[= lim [€*|]1 - ———]| = +oo,
x>a x>a n x>a ex X—+00 ex
. . X
81611 lim € = +o00 kat yia ka8 moAudvupo P(X) éxoupe lim % = 0 (epappdlouue Sradoyika L’ Hopital,
X—+00 X—+00

T00£G POPEG 60eg Kat 0 Badpodg tou oAuwvupou). Apa f, - f opodpopea oto (8, +0). Emiong,

X n 3 X n
sup|fa(x) — f(X)| = sup (1+ —) -€e{> lim (1+ —) —eX’ = +o0,
x<a x<a n X——00 n
d1om lim € = 0 xat yia kaBe moAuavupo P(X) éxoupe lim |p(X)| = +o0. Apa f, +» f opoidpoppa oto (—oo, a).
X——00 X — 00
O

8.8. 'Eoww f : R — R 6U0 gopéc napaywyioun, térota wote n f elvar gpayuévn. Gérovue fn(X) = n(f(x+1/n) -
f(X), x € R. Efetdote w¢ mpog mu katd onueio kat v ouoiduopgn ovykiion mu arxoiouvdia f,.

Avon. 'Eote M > 0 téroo oote | 7(X)] < M yia xd8e X. IMapatnpoupe 6t
f(x+3)-f(3)
- 1 =

n

£(x).

lim f,(x) = lim
N—oo n( ) n—oo
Apa f, = f katd onpeio. Topa, and o Sewpnua peong TIPNg £XOUNE

f 1) _f
fn(X) = M = /(X + anx)

ya xkarowo 0 < apx < 1/n. ITdAt and 1o dempnpa peéong Tyng
f'(x+anx) - F'(¥) _

. f”(X+ bny)
yia xkaroto 0 < by < anx. Apa
11500 — 001 = 1170+ @) — /091 = Bnsd (x+ bl <
H naparnave ox€on 10XVeL yia KAOe X, EMOPEVOS
o(fh, f') < % - 0.
Apa f, — f/ opodpopoga. m|

8.9. Bpsite pa axofovdia napayayiowv ovvaptrocov Ty tétoa wote fy — f opowopoppa, onouv f napaywyiown,
f! — g kawa onueio, adia f' + g.

1
Avon. @¢roupe fr(X) = mxml, x € [0, 1]. Tote

sup LXIHJ. — i - 0,
xe[0,1] N+ 1 n+1
apa fn = 0= f opodpoppa. AArG
0, O0<x<1
U S 02 < :
R O]
[pogpavaog 7 # g. m|

8.10. Av f : R — R eivar a ovvdpmon kar @y pa axofovdia mpayuaticov apduov te 9tovue Ty (X) =
f(X+ an). Acifte ou av yia kade unbevikn arxofovdia a, éxovue fy, — f ouowdpoppa, wre n f eivar opoouoppa
oUVEXTS.
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Avon. Ano Avdhuon 1, yia va deifoupe ou n f eival opoidpopgpa ouvexrig, apkei va ei§oupe 6t av X, yn eivat
8uo akodoubieg mpaypatkeov apiBuev tEtoieg Oote Xy — yn — 0, tote f(X,) — f(yn) — 0. Exoupe

1f(X0) = Flyn)l = 1f(X0) = £ (X + (yn = X))l < p(f, fy-x,) = O,

61011 1 Yp — Xp elvarl pndeviky). O
8.11. 'Eoww fy(X) = Mx(1 - X)", x € [0, 1]. E&stdote mu f, o¢ mpog v opoiouopen ovyriion.

Avon. Tia xa0e X € [0,1] éxoupe lim fy(X) = 0. ‘Apa f, = 0 xatd onpeio. Av n oUykAlon frav opoidpopen Sa
n—oo

eixape
1 1
Iimf fn(x)dx=f lim f,(x)dx = 0.
nN—oo 0 0 nN—oo
AMAa
1 ) 1 ) ) 1 ] ) n+1 tn+2 v
f = 1— = 1— = — = 1
j(; n(X) dx nfox( X)" dx nj(;( tt"dt = n nr1 n+z), (n+1)(n+2)_)

EvaAlaktikd, n ouvaptnon X(1 — X)", 0 < x < 1, éxet péyioto oto T Enopéveg

+1

(fn,0)= su (nzx(l—x)”)—f 1y ( n )n—>+oo
Pin: _xe[oﬁ] ~ "\n+1) n+1ln+1 :
A

A

8.12. 'Ecww f, : [0,1] — R ovveyeic. Yrodétouue ot fy — f opoidpoppa, yia karnowa f. Asite 6u

lim ' fn(x)dx=flf(x)dx.
0

Nn—oo l/n

Avon. Agou fy ouvexeig kat f, — f opodpopoea, n f eivar ouvexng oto [0,1], dpa @paypévn. Enopéveg
undpyxet M > 0 téroo oote |F(X)| < M yia ka6 X. 'Etot £xoupe

' fn(x)dx—flf(x)dx = 'fl fn(x)dx—f1 f(x)dx—fl/nf(x)dx
0 1/n 1/n 0

1 1/n
sfl/nlfn(x)—f(x)ldx+fo [f(x)] dx

1/n

1 1
O

8.13. Ecww f : R — R ovvexrig ovvapnon. Acifte dun f eivar opoopopgpo dpio pag axofovdiag ovvaptrioswv
01 OTIOlEG €lval aouveXEls o KAde ONUELO.
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Avon. @¢toupe
fx)-1/n, xe@Q
fn(X) = .
fX)+1/n, x¢Q
O1 fj etvat acuveyeig os kG0e X 81611 av ndpoupe pia akodouBia pntov gy Kat pia akodouBia dppntev ak TEToleg
Wote JLTO Ok = I!Lr’g ax = X, 10t
lim fa(ai) = im(f(a) —1/n) = () -~ 1/n
Kat
lim fa(aw) = Jim(f () +1/n) = £() + 1/n.
Emiong yia kabe X €xoupe
() - 1/n—f(X)], xe Q
() — £(91 = =
10 +1/n—f(X)I, x¢ Q
Apa p(fh, f) = 1/n — 0. Enopévag fy, — f opoidpopea. m|

Sl

1
8.14. Eow f : [0,1] — R ovveyrg, tétowa (botsf Xf(x)dx = 0 yia kade k = 0,1,2,.. .. Asicre 6u f = 0.
0
1
Avon. Apou éva MoAUOVUNO eival YPappikog ouviuaopog duvdpemv tou X, €XoUupe OTL P-f =0y xdbe

0
noAucvupo P. Amo 1o Ssdpnua tou Weierstrass, undpyet akoloubia nmodvevipev P, oto [0, 1] tétoia dote
P, — f opodpopga. Enopéveg

1 1 1 1 1
ng fzzf f-f=f(f—Pn+Pn)-f=f(f—Pn)~f5p(Pn,f)f|f|—>O.
0 0 0 0 0

Emopéveg fol f2 = 0. Agou ) f eivat cuvexng éxoupe 6t f2 = 0 (av 10 0AOKARPG]IA P1AS 111 APVITIKHAG CUVEXOUG
ouvaptmong stvat 0 t6te n ouvdptnon eival tautotikd ion pe pndév). Apa f = 0. m|
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KEDAAAIO 9
Ze1p€G ZUVAPTHOERDV

Tevika

Opopdg. ‘Ecto f i | — IR wa axofouvdia ovvaptioeov kat f 1 1 - R. @sa)pou,ue U akofoudia TV UeptK®OU

adpoloudiev S, pe S, = Z fx. Av &, — f kata onueio 1ote Aéue 61 n oeipa Z o ovykAiver kata onueio oty f
k=1 n=1
Kat yoA@OouuE:

fo="f wxata onueio.

8 ,‘JLMEE

Av &, — f opoopoppa tote Adue 6u n ogpa Z fn ouyrAiver opoduoppa onu f kai yodpouue :

fo=f opoouopgpa.

N

=]
1]
-

——

| AmEEEZAY R
| = \ ]

= 1 Ry sm nx
@) %= 775 ®) ), =-In(-%) mz
n=0 n=1
Mapadeiypata.
1
(1) H yeoperpikr) oepd Z X" ouyrAivel katd onueio aAdd éx1 opoidpopda otn ouvaptnorn f(x) = 1-x
n=0 B
oto diaompa (-1, 1). Tpaypat, av S, eivatl n akodoubia tev pepikov abpoiopdtev, tote
— x+l 1 ’
S(X) = Zxk— Tox " 1-x- f(X) wabogn — o
n
1 Xn+l
o(sh, f) = sup X———|= sup = +o0.
xe(-11) ,;; 1-X] xe-1n]1=X

H og1pd 6ev ouykAivel yia kavéva X €80 aro 1o Siaotpa (-1, 1).
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(2) H osipa Z , X € [-1,0], ouykAiver opodpopga oty ouvdptnon f(X) = —In(1 - X). Tpaypat,

otqeapor[omU},w wxov X € [-1, 0], odoxAnpodvoupe tn oxéon

Ztk =

ano X og 0 kat naipvoupe

5 XK
?

—'[

Enopévag, av $, eivatl n akodoubia tov uepu«bv abpolopdiev g oe1pag, TOTe

|XP+1 1
t|"dt =
f |1—t| f“ n+1 n+1’

IMaipvovtag SUP ©g Ipog X £Xoupie p(Sn, f) < 1/n - 0, dpa n ouyxAton stvat opo1dpopen. Iapatnprote
ou yua X = —1 éxoupe

Isn(x) - ()1 =

1 1 1
1=3+372%

6nAadn uroAdoyioape to 0p1o g evadlddoouoag oelpdg.

= —f(-1) = In2,

HMapatnproetg.

(1) Av o1 fy eivar ouveyeig kat Z fo = f opowdpopea, e n f eivar cuvexng yat n akoloubia twv
n=1
HEPIKGOV aBPOIoPATOV ATTOTEAEITAL ATIO OUVEXELG OUVAPTIOELS.
(2) Av o f, : [a,b] —» R eival odoxAnpooipeg kat Z fo = f opowdpopea, e n f eivar odoxAnpoopn

n=1
61011 n akoAouBia TV PePIKOV abpolopdt®y arotedeital arnod 0AoKANp®oiieg ouvaptnoetls. Emniong

b b n b/ N n b © b
fa() [dt = | i fie(t) |t = li fil(t) | it = li fil(t) dit = fa(t) cit.
fa [nz; (t)) t fa @(I; k(t)) t=lim fa (kZ; k(t)] t I'Enkz:; fa W) dt ; fa (t) dit

Osmpnpa (Kpurjplo Weierstrass). 'Eotw f, 1 | — R pia akofovdia cvvaptioswv. Yrnodétouue ot utapyet pia

aroflovdia My un apuntukev apduav térola Oote N ogpa Z M ovykAiver kat | fo(X)] £ My yia kade X € | kar
n-1

kade N. Tote n ogpa Z fn ouykAiver anoAuta kat opotduoppa oo .
n=1

Anodeln. Tia xkabe X € | 1 oepd Z fa(X) ouyxkAivelr antdAuta and kpir)p1o oUyKplong. OLtoups
n=1

)= ful).
n=1

®a beifoune oT Z fo = f opoldpoppa. Ta xabe X € | £xoupe

n=1
Z T E

k=n+1

i [f(X)| < i M.

k=n+1 k=n+1

PR CERICIE
k=1

) n
Z Mk — 0 xabog h — 0. Erouévag Z fx = f opodpopapa. m|

‘Apa sup
xel k=n+1 k=1

D) - fO <
k=1
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IMapatipnon. To ponyoupevo Sedpnua e§akodoubei va 1oxvel av unobécoupe ot | fr(X)| < My, yia kabe X € |

Kat kabe N > Ng, 61ou Ny 6e5011€vog PUOIKOS apP1O}10G.

sinnx
n2

nnx

n2

Mapadewypa. H oepa Z ouyKAivel opoldpopga o’ oAdxkAnpo to R &om < 2z yla kabe X, Kat
n=1

- 1

1 Z = ouykAivel. Zto oxnpa (y) eaivoviat ot 10 ripedtot 6pot g akoAoubiag TV PEPIKOV aBpoloPAT®V g
n=1

oe1pag.
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Avuvapoosipég

Opopdg. 'Eotw a, uta axkofovdia mpayuatikov apduov. Mia ogiod ouvaptnoeov e Hopenc Z anX" Agyetar
n=0

buvapooeipa ue kevtpo 0.

Mapatfpnon. Miwa Suvapooesipd cuykAivel touddyioto yia X = 0.

oo

Oplopog. 'Eotw Z anX" pa Suvauoosipd. OLtoupe

n=0
3 1
~ limsuplaq|*"
1
Kdvovtag m ovpbaon — = +00 Kat T 0. To R Agyetar axtiva ovykiiong g duvauooepwdg. Av R > 0 tdte 10
o0

6raomua (R, R) Aéyetar Siaotnua ovyrkiiong tg Suvauooepdg.

Ocwpnpa. Eoiw Z anX" wa Suvauooepd pe aktiva ovykione R. Tore:
n=0
(1) AvR > 0 1dte n buvauooeipa ovykiver andfuta kai ouoduopPa e kdde Keioto unodidotnua [—a, @ C
(-R R) ue 0 < a < R, emopévag ovyriiver andiuvia katda onueio o’ oiokinpo o (-R R).
(2) Av R < +00 101 1 SUuvauooepa Sev ouykAivet yia kavéva |X| > R.

Amnobeiln.
1
o Enopéveg urtdpxet Np 1€1010 wote

(1) EmAéyoupe b > 0 éto1 wote a < b < R, Tdte Iimsup|an|1/“ ==x<

1
R
n

1/n 1 . ' n |X| " a\" . . .
[an7" < p Ve kaBs N > Ng. Apa |apX"| < 5 < (E) yia kaBs N > Ny ka1 kabe X € [—-a,a]. AAAG n

o (A a
oglpa Z (E) ouyKAiver 6161 0 < b < 1. To ouprnépaocpa €netat amno to Kptjplo Weierstrass.
n=0

. X
(2) Av |X > R, t6te Ilmsuplanx"ll/” = % > 1. Enopévag urtdpyouv Ky < ky < kg < --- étot dote [ay X0| > 1.
n

(o)
‘Apa 1 akodoubia aX" dev etval pndevikn, emopévag n os1pd Z a,X" amoxAeietat va ouyrdivet.
n=0

HMapatnproetg.

(1) Ao 10 IPONYoUpEVO dedpria HITOPOUHE VA CUHIEPAVOUHE OTl pia duvapooelpd ouykAivel katd
onpeio o’ 0A6KRANpPo 10 Sidotnpa oUYKAIONG KAl Opoldpopea oc KAbe KAELOTO urodidotnpa tou
Slaotpatog oUYKALONG. A€V PIOPOULLE VA CUUIEPAVOUPE OTL CUYKAiVEL opotdpopda o’ 0AOKANPO T
Saotnpa ovykAong. Lta akpa tou Saotpatog ouykAong, 6niadr yua X = =R, n oepd pnopet eite
va oUYKAivel fj va Pnv oUyKAivet.

(2) Av yia pa duvapooelpd €xoupe 011, yla KAmoto I, ouykAivel yia kabe X pe [X| < I kat dev ouykAivel
yla KaBe X pe |X| > r, tote 10 I' eivatl n aktiva oUYKAloNG g Suvapooelpdg.

(8) Av pia Suvapooelpd €xel undevikn aktiva oUYKALONG, T0Te ouyKAivel povo yia X = 0 kat yia kavéva
aAdo X.

(4) Kd&be duvapooeipd eival ouvexig ouvaptnon o’ 0AGKANPo 1o draotnpa oUyKAlong.

(5) Muwa duvapooeipa Z anX" etvatl oAorAnpmotn os KaOe KAeloto unodtaotnpa [a, b] tou Saotparog

n=0
OUYKALONG Kat 10XUel

b ( > ) b )
an + +
ﬁ[nz;)anx”]dx=;)anfa x"dx=§)m(b“1—a“ 1).
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Oswpnpa. 'Eotw a, pia akofouvdia un undevik@dv apidumv térola aote

dn
an+1

lim =R

Tote n Suvauoosipa Z anX" éxel axtiva ovykione R.
n=0

Anodefn. Aivoupe v anoddedn ya 0 < R < +00. Ot meputdoeig R = 0 kat R = +00 anobewviovrat avadoya.

e <1, av|X<R

axn

_ I o , N
= — 10 oroio eival . Amno kpurpilo Adyou, 1 Z |anX"|

R

>1, av|X>R n=0
ouykAiver av |X| < Rkat 6ev cuyrdiver av |X| > R Auto onuaivet 6t 1 aktiva ouykAong g duvapooeipdg eivat
axkpiBwg R.

Ta X # 0 éxoupe r!im'

m]
Hapaﬁsiypcrl:u.

(1) H Z — 8)(81 artelpn aktiva oUyKA101G, dpa ouykAivel katd onpeio o’ 0AdkAnpo o R kat opoopoppa

n=0
o€ kABe kAe1010 unodiaotnpa. H oepd 8ev ouykAivel opotopopda o’ oAdxAnpo to R yiati

00

Xn+l

k
—| > sU =
e (VR oy S RS

k=n+1
(2) H Z n!'X" éxe1 pndeviky aktiva oUyKAlong, dpa ouykiivel povo yia X = 0.

n=0

¢ 1
38) H Z X" éxe1 axtiva ocuykAong 1. Apa cuykAivel Katd onueio otn cuvaptnon T x oto Stdompa

n=0
(-1,1). ZuyxkAiver opodpopga os Kabe KAstotd unodidotua 10U (—1,1) addd 6x1 0° 0AdkAnpo to
(-1, 1) (ar[(') 10 PWTO apddelypa thg mponyoupevng evotntag). Ia X = £1 n oepd Sev ouykAivet.

(4) H Z — é&xet aktiva ouykAong 1. Twa X = 1 maipvoupe tv appovikr oglpd 1 oroia dev oUyKAivet,
n=1
"

eve) yia X = —1 maipvoupe v evadddoouoa Z n oroia ouykAivel aro kptjpto Dirichlet.

'Onwg eidape oto deutepo mapddeypa g r[por]youpavr]g £vOTNTag, 1 0€1pd OUYKAivel opoldpopdpa
oto Swaotnua [-1,0], dpa os kdBe Sidotpa g popdprig [-1,a], pe -1 < a < 1. Asv cuykAivet
oumopopq)a oe kKavéva draotnpa g popeng (a, 1).

(5) H Z — éxel aktiva ouykAtong 1 kat ouykAivel kat ota §uo akpa Tou Sraotrpatog ouykAong. Emiong,

n= l
and kpufjplo Weierstrass ouykdivel opoiopopga oto [—1, 1].
X y2n
X
(6) H Z Ik anod Kpu)plo Aoyou 1) pidag, ouykAiver av |X| < 2. Aev cuykdivet av X > 2. Enopévag n

axuva oUyYKALONG givat 2 xat 6x1 4, onwg 9a €deye Kaveig av epAPROe AIPOCEKTA TOV OPIOHO.

@chpnpa. 'Eote Z anX" wa duvauooepd ue axtiva ovyrkione R > 0. @éroupe f(X) = Z anX", x € (-RR).
n=0 n=0
Tote n | eivar mapayoyiown ka

f/(x) = Z na,x"L.
n=1
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Anddeiln. Kat’ apyag napatnpoupe Ot 1) Z napXx"™ 8)(81 v 181a aktiva cUykAlong pe v Z anX", emonéveg

n=0
ouyKkAivel opoldopopda oe Kabe KAEIOTO unoﬁlamr]pa U (-R R). ®¢toupe

g(x) = Z na,x" !, xe(-RR).
n=1

®a bet§oune ot f/ = ¢g. Ta X € (-R R) éxoupe
n x g (& x( N
k k k-1
= — t“| dt = kayt dt (x).
éakx ao+fO dt[gak] a0+f0(; a ] (+)

n
AMG lim Zkaktk‘l = ¢g(t) opodpoppa oto [0,X]. Apa maipvoviag opia kabog N — oo omv () €xouue
=1

n—oo

X
f(X) =ap+ f g(t)dt. Ao to 9epehindeg Sewpnpa toU arnelpootkoy Aoyiopou, 1 f eival mapayeyiomn kat
0

fr=g. ]
HMapadewypa (H ekBeukn) ouvdptnon). Ta kabe X € R Sétoupe f(X) = Z ) (n duvapooeipa eidape ot €xet
n=0

anelpn) axktiva ocuykAtong). Kat nqpatr]poﬁps ou f/(x) = f(X) 101

, X0
f(x):Z —Z(n 1)I=n; o= 19,

n=1

Enopéveg
(¥ ") - f(x) _o
() - s -e
Tuveniog f(X) = c€%, yia xanowa otabepd €. AAAG f(0) = 1, dpa € = 1. Andadr &sifape ot n f eival n exBetikn
ouvaptnon.

Ocwpnpa (Abel). 'Eotw Z anX" wa duvauoosipd pe axtiva ovykAiong 0 < R < 00, Av 1 oeipd ouykAivet os

Kanoio akpo v (-R, R), toze 10 Sldotnua oto onolio N ogpd ouykAivel opoouopPa reptlaubavel 10 AKPO avTo.

TTOOELCT]. uaa Ootnta ot IrPAgeELg, O1VOULE TI)V AITOOEl OtV IEPUITT®WOI] OIT0u = Kat oglpa ou 1TVElL
ATO6 lMa ardot S mpagetg, Sivoupe 06e18n otV mept n ¢ R =1 xai n oepd ouykAt

yia X = 1. ®étoupe
e8] n 0
00 =D an, &)= ax, m=>a,
n=0 k=0 k=n

orou X € (=1,1]. @a 8eifoupe ot Sy — f opodpopea ot [0, 1), dpa o onoodrrote kAe1ot6 UNOdIEGCTIA
g popdng [, 1] c (-1, 1], 816t yvepidoupe 6t n Suvapooeipd ouykdivel opotopopga oy f os kabe KAeiotd
unodidomua v (-1, 1) xat, emmiéov, katda onueio oto 8e&i dxpo. 'Eotw Aowudv € > 0. Tdte untdpxet Ny T€T010
dote |p] < € yia kabs N > Ng. ‘Etot yla 6Aa autd ta h kat kdbe X € [0, 1) éxoupe

IS0 = T = | D7 @] = | D7 (ne— )X = [rneaxX™+ > ne = %7
k=n+1 k=n+1 k=n+2
<e+(1- x)eZ X1 = 2g.
=1
Apa
p(sn, f) = sup [si(x) - f(x)I < 22
x€[0,1)
yla kabe N > Ng. ]

Mapadewypa. To Sewpnpa tou Abel propei va xproworiomnBei yia va §00el pa ar’ eubelag anodeln tov
napadsiypatov (4) xat (5) nmapandve.
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Op1opdg. Mia ogipd ¢ HOP PTG Z an(X — Xo)", 6mou Xg € R 01adepd, Aéyetar Suvauoostpd ps KEVT0 Xg.
n=0

H axtiva ouyxkAong R t€toiov oelpdv opidetat anod tov 610 tino kat to Sidotnpa ouykAlong opidetatl va
eivatl (Xo — R, Xo + R). H urndAounn Sewpia sivat tedeing avdroyn.

141



Aokroelg

9.1. E{etaote ¢ mpog TNV Katd ONuElo Kat TNV OUOIOU0p@n oUyKion m ogpa Z(l - X)X" oto &raotua [0, 1].

Avon. Ta 0 < X < 1éxoupe
= 1
Z(l— X" = (1- x)—— = 1.
1-x
n=0

Ta X = 1 éxoupe

Z(l -x)x"=0

n=0
Anldadn n oelpd cuykAivel Katd onpeEio 08 AOUVEXT) OUVAPTNOT), APad I CUYKALOL anokAegietal va givat opotopop-
o1). o

9.2. Efctdote @¢ Mpo¢ TU OUOIOU0p@PN OUYKALoN TN Oglod Z( 1)n
n=1
anojluta yia kamnow X;

Avon. 'Exoupe

2 2 n

X+ n X -1
(0 X B g van

n n
H Z an ouykAivel amno kpurpio Dirichlet, dpa ocuykAivetl opoiopiopdpa g oslpd otabepov ouvaptroeov. Emiong
n=1
2

a

(Xl < 7

AMAa 1 Z — OouyKAivel, apa aro kpurplo Weierstrass, 1) Z f, ouyxdivel opodpopga. Emopéveg n

Z( 1)nX +Nn

ouykAivel opoldpoppa ©g dOpoiopia opodpopdPa CUYKAIVOUO®V Oelp®v. ATOAUTH oUyKAlon Gev €xoupe oe
Kavéva onpeio ot

XS +n X 1

—7)" = -

2D IRt
n=1 n=1

O
, , , , , , 1
9.3. Ectaote ¢ mpog v Katd onuUElo Kat TNV OUOIOUop PN oUyKlion m ogipa Z vk x> 0.
n=1

Avon. H oegipd ouyrAivel katd onueio §10t yua kabe X > 0 €xoupe

1
z:1+n2x2<x221n_<(>o

®<toupe

o1 o1
(0= trme SW=2 e *>0
n= =

Tote

x>0

- 1 1 1
,f)=su g - E E >sup———s—5 =1
LS P 1k 1+ kx|~ X>0 S L+ k2x2 X>0 DT+ (n+ 1)2x?
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Apa n ouykAlon Sev eival opowdpopdrn. Ilapd tavta, n oUykAlon eivat opoopopen oe kKAbe didotnpa g
poporg [, +00), a > 0, and kpuyplo Weierstrass. O

9.4. 'Eotw f 10 xata onueio dpio tri¢ osipag wig mponyovuevng acknong. Aeifte ou n f eivar ovveyrig, oxt
@Payusun.

Avon. H ouykAilon sival opoiopopn oe kabe Sraotnpa g popdng [, +0), a > 0, ermopévag n f sival ouvexng
og kABe tét010 Sraotpa, apa o’ 0AdrAnpo 1o (0, +0). Topa, yia kabe t > 0 kar kabe N € N napatnpouvpe ot

fN+l dX B ZN: fk+l dX < ZN: 1
o 1+t2x2_k=0 e =G

[Maipvovtag 6pla kabwg N — oo éxoune

1 nr < dx = 1
.= — <1 =1+ f(t).
t 2 L 1+t2x2 ~ +kz:; 1+ k22 10

Apa 1 f 8ev eivar ppaypévn. O

o (D) X

9.5. Anobeifte ou n E % sin (1 + ﬁ) ovykAiver opotduoppa oe kade Siaotnua g uop@rc [—a, al, a > 0.

n
n=1

Avon. 'Exoupe

—_1\n _1\n
(-1 sm(1+ l()z( o) -[cosl~sjnl(+sjn1~cos§]
Vi n/” i n n
_1\n _1\n _1\n
=cosl~( o) -sinl(+sin1-ﬁ-[cosl(—1]+sin1~ﬁ
n n n n n

=cosl- fo(X) +sSinl-gn(X) +sinl- a,.

‘Exoupe
X a

Ifa(X)] < 32 < 32

[oe] 1 (o9
AMAG 1) ogpa Z 37 ouykAivel, apa ano kpurjplo Weierstrass 1 Z f, ouyxdivel opodpopga. Emiong
n=1 n=1
|X|2 a2
lgn(X) < 52 < PPN

o 1 o o
AMAG 1 ogpd Z =5 ouyKAivel, apa aro kptuplo Weierstrass n Z gn OUYKAivel opoopopga. Tédog, n Z an

n=1 n°/2 n=1 n=1
ouykAivel and kpupto Dirichlet, apa ouykAivel opoldpopgpa &g oelpd otabepaiv ouvaptoenv. Emopévag n

oglpa
o (D" X
Z (-l sin (1 + —)
n=1 \/ﬁ n
ouyKAivel opolopopda ®g A6poio|ia Op010P0PPA CUYKALVOUO®V GELPMV. m|

9.6. Ectdote wg mpog m ovykAion m Suvauooesiod Z n?x", émov a € R.

n=1

Avon. H akrtiva ouykAong sivat 1 yuati Vn? — 1, dpa 1o daotpa ouykAiong sivat (-1, 1). Twa X = 1 1 oepd
ouykAiver av @ < —1. ArorAivet av @ > —1. Ta X = —1 n oepd ouykAiver av a < 0 ano 1o kpujpro Dirichlet.
Asv ouyrdiver av a > 0. Tlapawnprote 6t av a < —1, tdte, and 10 kpurplo Weierstrass, n ouykAion sivat
oupotépopen oto [—1, 1]. O
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9.7. 'Eoww ou n aktiva ovykjiong mg¢ duvauooepdg Z anX" eivar R, YnoAoyiote g axtiveg ovykAiong tov
n=0

[oe] (o9
apx" kau Z anX™, omou me N oadepa.
-0

n: n=0

Avon. 'Exoupe
limsuplal|/" = (Iimsup|an|1/n)m = o

‘Apa 1 axtiva cUYKA1oNg g PTG os1pdg stvat R™. Topa

(o)
X <RY™= |x" < R = Z [anX™)| < co
n=0
Kdat

IX>R/'M= X" >R= Z [a,X™| = co.
n=0
Apa 1 axtiva cvyrAong g deutepng oelpdg eivat RY™. Av yia tov unodoyiond g axktivag ouykAong g
6eutepng oepdg EAape va XPNOHOIOIICOUE TOV OPLIOH0, da £MPETE VA MTAPATNPHOOUE OTL 1) akoAoubia tev
OUVIEAECT®V TG O£1PpAg eV gival 1) @y, adAd n akoAoubia

s

b Aym, av o N eival moAAanAdoto o M
n = .
0, Slagpopetika

6nAadr) n akodoubia
(a,0,...,0,81,0,...,0,8,0,...,0,a3,0,...),

|1/n

6T0U 10 & epgavidetat oty Km-9¢on. Enopévag n |by|~" etvar n

1 L L
(|a0|70""7O’|al|m’07""07|a2|2m’07""07|a3|3m’07"‘)’

. . 1/

ané 1o oroio mpoxurttet 6t limsup |by|Y" = (Ilmsup|an|1/“) " O

> f(M(0)
9.8. 'Eoww f(X) = Z anX" wa Suvauooeipd pe Jetikn axtiva ovykAiong. Aeifte Ot am = -

n=0 !
Avon. Tlapayoyioupe M @opég ) oxéon

f(x) = Z anx"
n=0
Kat raipvoupe
fM(x) = Z nn-1)---(n—m+ Dax"™
n=m

®¢toupe X = 0 kat £xoupe 10 {nroupevo. |

9.9. 'Eoww f(X) = Z anX" pa duvapoosipd ue ansin axtiva ovykong. Yrnodérouue ou f(X) = 0 yia kade X oe
n=0
Kamowo avoyto dwaotnua | ue kévipo 10 0. Agifie ou f = 0 0’ 0oAdKkANPO 10 R.

Avon. Agou 1 f eivatl tautotikd ion pe undév oto |, éxoupe 61t 6Aeg o1 mapayeyot M eivar tautotkd ioeg pe
pndév oo |. Idwaitepa, F(M(0) = 0, dpa, and v doknon 9.8, ayn = 0 yia kaBs M. AnAadr), GAo1 01 CUVIEAEOTEG
)G oe1pag eivatl Pndev, EMOPEVROG 1) CUVAPTNOL £ival TAUTOTIKA 101 e Pndév. |

9.10. Ectw f(X) = Z anX" wa duvapoosipd pe drepn axtiva ovykong. Yrodétouue ou f(1/K) = 0 yia kade
n=0
k € N. Aci€te ou f = 0 taviotika. H doknon autr} yevikevet v moonyouuewn.
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Avon. ‘Ag uroBéocoupe 6t n f Bev eival tautoukd ion pe pndév. Tote dev eival uvatov 6Aa ta ay va eivat
pndév. 'Eot® M o eAdyiotog deiking tétoiog wote 8y # 0. Tote

f(x) = Z ax" = xmz:ammxn = X"g(x),
n=m n=0
omou g ouvexns kat g(0) = am # 0. AAAG tote umdapxel § > 0 térolo wote g(X) # 0 yia xdbe X € (—4,9).
Erdé¢youpe k € N pe 1/k € (=6, §) xar aipvoupe ou 0 = f(1/k) = (1/k)"g(1/K), atoro. m]

9.11. Xonowonoiwutag 10 avdntuyua trig eKSETNNg ameucoviong o Suvauooeipd, enaindevote v oxeon €Y =

e
Avon. To ywvopevo duo anodiuta cuykAtvouowmv oelp®v (yivopevo Cauchy) divetal ano tov tumno
e oo (e n
DA EDIA EppIETn
n=0 k
Emopéveg

o yn S © N XKk ® q n . © n "
co=|5 5] [l SR a5 e

n=0 n=0 n=0 k= n=0 k n=0
O
9.12. Bpsite 10 dpto ¢ Suvapoospag
2n+1 3 5
X X X
Z( 1)" =X-d
2n+1 3 5
Avon. H axtiva ouykAong sivat 1. @étoupe
X2n+l
f(x) = "
9= Z( ) 2n+1’
yia X € (-1, 1). Téote
1
f)=1-X+x =X+ . = ——.
9 1+ %2
Tuveniog f(X) = arctanx + ¢. AAAa f(0) = arctan0 = 0, apa ¢ = 0. m]
9.13. Acite ou
1 1 1 1 m
375 77Ty

Avon. Kat’ apxdg, n oeipd ouykAivel (und ouvOnkn) amnod to kpurpto Dirichlet. Emopéveg, arod to deodpnpa

10U Abel, n Suvapooesipd
X2n+1

Z( o 2n+1

)G MIPONYOUEVIG AOKNONG OUYKATVEL opou')uopcpa oto [0,1]. ®¢toupe
2n+l

f(x)‘z( Vot

via X € [0,1]. Agpou n ouyxkAilon sival opodpopen, n f etvat ouvexrg. AAAA amd v nponyoupevn doknon,
f(X) = arctanx, yia -1 < x < 1. Enopéveg

sl n
Z D" _ f(l)_I|mf(x)—I|marctanx—arctan1——
Lin+1 4
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